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HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 21 

DOM 
2021-06-15 
Göteborg 

Mål nr 
B 4433-20 
 
 

Dok.Id 577377 

Dok.Id 577377 
    

Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  

Box 40 

401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag – fredag 

08:00–16:00 
E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

www.vastrahovratten.domstol.se 

 

ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Jeff-Dby Adebisi, 19861201-5332 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
Elisetorpsvägen 9 A, lgh 1101, 232 33 Arlöv 
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Svend B. Christiansen 
Östra Hamngatan 30-34, 411 09 Göteborg 
  

Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grov narkotikasmuggling m.m. 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  
Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten 

 dömer Jeff-Dby Adebisi även 

- enligt 3 § första stycket och 6 § fjärde stycket lagen (2000:1225) om straff för 

smuggling för synnerligen grov narkotikasmuggling i tre fall under tiden 2018-

07-14 – 2018-08-18 (åtalspunkt 2.5.3, 2.5.6 och 2.5.8) och 

- enligt 3 § första stycket och 6 § tredje stycket samma lag för grov narkotika-

smuggling i två fall under tiden 2018-07-07 – 2018-07-29 (åtalspunkt 2.5.2 och 

2.5.5), och 

 bestämmer, med tillämpning av 34 kap. 1 § första stycket och 2 § brottsbalken, 

fängelsestraffets längd för dessa brott och synnerligen grovt narkotikabrott 

(åtalspunkt 2.5.10) till 10 år 6 månader.  
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Jeff-Dby Adebisi ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd 

och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Det som tingsrätten har beslutat om sekretess ska fortfarande gälla.  

 

Sekretessbestämmelsen i 35 kap. 13 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska 

även i fortsättningen vara tillämplig för de uppgifter som har lagts fram vid hovrättens 

förhandling inom stängda dörrar och som finns i tingsrättens aktbilaga 1589 och 2024.  

 

Svend B Christiansen ska få ersättning av allmänna medel med 772 996 kr, varav 

572 850 kr för arbete, 45 022 kr för tidsspillan, 525 kr för utlägg och 154 599 kr för 

mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Blessing Edwin, 19880161-0786 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Sargon De Basso 
Hantverkargatan 42 B, 112 21 Stockholm 
 
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Synnerligen grovt narkotikabrott m.m. 
_____________________________ 

 
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  
Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten 

 dömer Blessing Edwin även enligt 3 § första stycket och 6 § tredje stycket la-

gen (2000:1225) om straff för smuggling för grov narkotikasmuggling 2018-

07-22 (åtalspunkt 2.5.4) 

 bestämmer brottstiden för synnerligen grovt narkotikabrott till 2018-07-16 – 

2018-09-16 (åtalspunkt 2.5.3, 2.5.5, 2.5.6, 2.5.7, 2.5.8 och 2.5.9), 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 8 år och  

 bestämmer det belopp som Blessing Edwin ska utge till staten såsom förverkat 

värde av utbyte av brott till 72 000 kr. 

 

Blessing Edwin ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd och 

utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 
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Sargon De Basso ska få ersättning av allmänna medel med 889 884 kr, varav 

545 775 kr för arbete, 115 886 kr för tidsspillan, 50 246 kr för utlägg och 177 977 kr 

för mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande (Tilltalad) 
TONY Björn Odd Nilsson, 19681011-4873 
c/o Wegeborn, Kommendörsgatan 11, 414 59 Göteborg  
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Mia Sandros 
Västra Hamngatan 20, 411 17 Göteborg 
 

Motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
 

HOVRÄTTENS DOMSLUT 

  

Hovrätten, som tillämpar 29 kap. 5 § första stycket 9 brottsbalken i stället för samma 

bestämmelse första stycket 3, fastställer tingsrättens domslut.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Mia Sandros ska få ersättning av allmänna medel med 83 785 kr, varav 59 850 kr för 

arbete, 7 178 kr för tidsspillan och 16 757 kr för mervärdesskatt. Staten ska stå för 

denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
   
Klagande (Tilltalad) 
Amadou Sillah, 19750408-2350 
Medborgare i Gambia 
Frihetsberövande: Häktad 

c/o Skoglund, Landsvägsgatan 26, lgh 1303, 413 04 Göteborg 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Leif Almquist 
Lilla Bommen 1, 411 04 Göteborg 
 

Motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Grovt narkotikabrott m.m. 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  

Hovrätten, som tillämpar 29 kap. 5 § första stycket 9 brottsbalken i stället för samma 

bestämmelse första stycket 3 och som beträffande förverkande av 60 000 kr tillämpar 

36 kap. 1 b § brottsbalken i stället för 6 § narkotikastrafflagen, fastställer tingsrättens 

domslut.  

 

Amadou Sillah ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd och 

utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Leif Almquist ska få ersättning av allmänna medel med 166 431 kr, varav 123 975 kr 

för arbete, 6 525 kr för tidsspillan, 2 645 kr för utlägg och 33 286 kr för mervär-

desskatt. Staten ska stå för denna kostnad.  
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Dennis Du Pont, 19930773-6935 
Medborgare i Nederländerna 
Frihetsberövande: Häktad 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Jan-Otto Meijer 
Kronhusgatan 11, 411 05 Göteborg 
  
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grov narkotikasmuggling m.m. 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
 

Hovrätten, som inte tillämpar 29 kap. 5 § första stycket 6 brottsbalken, ändrar tingsrät-

tens dom på så sätt att hovrätten  

 avvisar i stället för ogillar åtalet enligt åtalspunkt 5.1.2 under tiden 2018-10-01 

– 2018-10-05, 

 bestämmer fängelsestraffets längd för två fall av synnerligen grov narkotika-

smuggling, enligt 3 § första stycket och 6 § fjärde stycket lagen (2000:1225) 

om straff för smuggling, (åtalspunkt 5.1.1 och 5.1.3) till 8 år 9 månader och  

 förpliktar Dennis Du Pont att som förverkat värde av utbyte av brott utge 

20 000 kr till staten.  

 

Dennis Du Pont ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd och 

utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 
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Jan-Otto Meijer ska få ersättning av allmänna medel med 387 071 kr, varav 242 250 kr 

för arbete, 53 179 kr för tidsspillan, 14 228 kr för utlägg och 77 414 kr för mervär-

desskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande (Tilltalad) 
Abdoulie Fadera, 19860168-7513 
Medborgare i Gambia 
Frihetsberövande: Häktad 
Verkstadsvägen 36a, 791 45 Falun 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Peter Gillberg 
Box 11017, 404 21 Göteborg 
 

Motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
 
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  
Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten  

 dömer Abdoulie Fadera enligt 1 § första stycket 4 och 5 samt 3 § första stycket 

narkotikastrafflagen (1968:64) för grovt narkotikabrott, i stället för synnerligen 

grovt narkotikabrott, under tiden 2018-01-12 – 2018-09-18 (åtalspunkterna 

7.2.2 – 7.2.3, 7.4.1 – 7.4.3, 7.5, 7.6 samt 7.7.1 – 7.7.4), och 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 5 år 3 månader.  

 

Abdoulie Fadera ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd 

och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Beslagen ska bestå. Hovrätten anmärker här att beslagsnummer 2018-5000-BG120874 

p 1-3 och G-18-739 p 1-3 avser samma telefoner.  
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Peter Gillberg ska få ersättning av allmänna medel med 563 025 kr, varav 426 930 kr 

för arbete, 23 490 kr för tidsspillan och 112 605 kr för mervärdesskatt. Staten ska stå 

för denna kostnad.  
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Emeka Peter Ezeh, 19711082-5499 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Lars Salkola 
Norra Hamngatan 18, 411 06 Göteborg 
  
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grov narkotikasmuggling m.m. 
_____________________________ 
 
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  

Hovrätten, som inte tillämpar 29 kap. 5 § första stycket 9 brottsbalken, ändrar tingsrät-

tens dom på så sätt att hovrätten 

 avvisar åtalet för synnerligen grovt narkotikabrott 2019-03-13 (åtalspunkt 6.9), 

 bestämmer brottstiden för synnerligen grov narkotikasmuggling till 2018-01-11 

– 2018-10-07 (åtalspunkt 6.6.2 – 6.6.9, 6.7 och 6.8), och 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 9 år 6 månader.  

 

Fängelsestraffet ska enligt 33 kap. 7 § brottsbalken i dess lydelse före den 1 april 2019 

anses verkställt i anstalt från den 13 mars 2019 till och med den 31 mars 2019, dvs. un-

der 18 dagar. 

 

Emeka Peter Ezeh ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd 

och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  
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Beslagen ska bestå. 

 

Lars Salkola ska få ersättning av allmänna medel med 585 573 kr, varav 377 625 kr för 

arbete, 76 343 kr för tidsspillan, 14 490 kr för utlägg och 117 115 kr för mervär-

desskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande (Tilltalad) 
Ramou Secka, 19860503-6782 
Hammarkulletorget 39, lgh 1801, 424 37 Angered 
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten David Breitfeld 
Box 11058, 404 22 Göteborg 
  

Motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
 

Hovrätten ändrar tingsrättens dom endast på så sätt att hovrätten ogillar yrkandet om 

förverkande av utbyte av brott. 

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

David Breitfeld ska få ersättning av allmänna medel med 505 238 kr, varav 360 810 kr 

för arbete, 39 150 kr för tidsspillan, 4 230 kr för utlägg och 101 048 kr för mervär-

desskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Sabastine Chukwuma Nnam, 19800966-0211 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Robin Grönvall 
Box 8004, 104 20 Stockholm 
  

Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  
Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten 

 bestämmer brottstiden för synnerligen grovt narkotikabrott till 2018-07-07 – 

2018-09-16 (åtalspunkt 2.5.2 – 2.5.4 och 2.5.6 – 2.5.9), och 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 10 år.  

 

Sabastine Chukwuma Nnam ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om 

påföljd och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som 

påföljden verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Robin Grönvall ska få ersättning av allmänna medel med 817 015 kr, varav 485 284 kr 

för arbete, 117 451 kr för tidsspillan, 50 877 kr för utlägg och 163 403 kr för mervär-

desskatt. Staten ska stå för denna kostnad.  
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se    

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Assan Trawelly Jobe, 19730464-1454 
Medborgare i Gambia 
Frihetsberövande: Häktad 
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Jonas Wimmerstedt 
Box 3116, 400 10 Göteborg 
 
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Synnerligen grov narkotikasmuggling m.m. 
_____________________________ 
 

HOVRÄTTENS DOMSLUT 

  

Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten 

 bestämmer brottstiden för synnerligen grov narkotikasmuggling till 2018-01-11 

– 2018-10-07 (åtalspunkt 6.6.2 – 6.6.9 och 6.8) och brottstiden för synnerligen 

grovt narkotikabrott till 2018-09-18 – 2018-10-06 (åtalspunkt 6.6.13 och 6.7) 

och 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 8 år 6 månader. 

 

Assan Trawelly Jobe ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om på-

följd och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som på-

följden verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Det som tingsrätten har beslutat om sekretess ska fortfarande gälla.  
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Sekretessbestämmelsen i 35 kap. 13 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska 

även i fortsättningen vara tillämplig för de uppgifter som har lagts fram vid hovrättens 

förhandling inom stängda dörrar och som finns i tingsrättens aktbilaga 78, 2026 och 

1848.  

 

Jonas Wimmerstedt ska få ersättning av allmänna medel med 612 563 kr, varav 

454 005 kr för arbete, 30 015 kr för tidsspillan, 6 030 kr för utlägg och 122 513 kr för 

mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad.  
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Williams Alabama, 19760864-1259 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
 

Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Jens Högström 
Pipersgatan 12, 112 24 Stockholm 
 
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
 

HOVRÄTTENS DOMSLUT 

  

Hovrätten ändrar tingsrättens dom på så sätt att hovrätten 

 dömer Williams Alabama, i stället för grovt narkotikabrott under tiden 2018-

06-03 – 2018-09-16, för  

- fem fall av narkotikabrott enligt 1 § första stycket 4 och 5 narkotikastrafflagen 

(1968:64) under tiden 2018-06-03 – 2018-08-21 (åtalspunkt 4.1.1 – 4.1.2),  

- grovt narkotikabrott enligt 1 § första stycket 4 och 5 och 3 § första stycket nar-

kotikastrafflagen (1968:64) under tiden 2018-09-03 – 2018-09-04 (åtalspunkt 

4.1.3) och  

- försök till grovt narkotikabrott enligt 1 § första stycket 4 och 5, 3 § första 

stycket och 4 § narkotikastrafflagen (1968:64) samt 23 kap. 1 § brottsbalken, 

2018-09-16 (åtalspunkt 4.1.4), 

 bestämmer fängelsestraffets längd till 5 år 3 månader och 

 ogillar yrkandet om förverkande av utbyte av brott. 
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Williams Alabama ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd 

och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. Hovrätten anmärker 

att beslagsnumret under rubriken Förverkande och beslag i tingsrättens dom punkten 2 

rätteligen ska vara G-18-0594 p. 5 i stället för S-18-0594 p. 5. 

 

 Jens Högström ska få ersättning av allmänna medel med 1 018 271 kr, varav 

564 300 kr för arbete, 177 480 kr för tidsspillan, 72 837 kr för utlägg och 203 654 kr 

för mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Ugochukwu Ibeamara, 19771071-9696 
Medborgare i Nigeria 
Frihetsberövande: Häktad 
 
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Helena Backlund 
Box 5153, 102 44 Stockholm 
  
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz 
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
 
SAKEN 
Grovt narkotikabrott 
_____________________________ 
 
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
  
Hovrätten, som beträffande förverkande av 168 500 kr tillämpar 6 § narkotikastraffla-

gen (1968:64) i stället för 36 kap. 1 b § brottsbalken, ogillar yrkandet om förverkande 

av utbyte av brott och fastställer i övrigt tingsrättens domslut för grovt narkotikabrott 

(åtalspunkt 3.2.3 och 3.2.5 – 3.2.7).  

 

Ugochukwu Ibeamara ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om på-

följd och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som på-

följden verkställs.  

 

Den tidigare beslutade kvarstaden avseende 168 500 kr ska bestå till dess verkställig-

het kan ske, dock längst 30 dagar efter lagakraftvunnen dom. 

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla (punkt 1, 3 och 4 un-

der rubriken Förverkande och beslag i tingsrättens dom). 

 

Det som tingsrätten har förordnat om sekretess ska fortfarande gälla.  
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Sekretessbestämmelsen i 35 kap. 13 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska 

även i fortsättningen vara tillämplig för de uppgifter som har lagts fram vid hovrättens 

förhandling inom stängda dörrar och som finns i tingsrättens aktbilaga 1060.  

 

Helena Backlund ska få ersättning av allmänna medel med 799 989 kr, varav 

469 680 kr för arbete, 115 245 kr för tidsspillan, 55 066 kr för utlägg och 159 998 kr 

för mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Göteborgs tingsrätts dom den 31 juli 2020 i mål nr B 12453-18 och B 13393-18, se   

bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 13) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Edgaras Skuodis, 19890370-8835 
Medborgare i Litauen 
Frihetsberövande: Häktad 
 

Ombud och offentlig försvarare: Advokaten David Bardavid 
Fabriksgatan 7, 412 50 Göteborg 
 
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagarna Anna Svedin och Karolina Lindekrantz  
Riksenheten mot internationell och organiserad brottslighet 
  
SAKEN 
Synnerligen grov narkotikasmuggling 
_____________________________ 
 

HOVRÄTTENS DOMSLUT 

 

Hovrätten, som inte tillämpar 29 kap. 5 § första stycket 6 brottsbalken, ändrar tingsrät-

tens dom på så sätt att hovrätten dömer Edgaras Skuodis enligt 3 § första stycket och 

6 § fjärde stycket lagen (2000:1225) om straff för smuggling för synnerligen grov nar-

kotikasmuggling under tiden 2018-10-05 – 2018-10-07 (åtalspunkt 10), i stället för 

synnerligen grovt narkotikabrott, till det av tingsrätten bestämda straffet. 

 

Edgaras Skuodis ska stanna kvar i häkte till dess hovrättens dom i fråga om påföljd 

och utvisning får verkställas. Beslutet om häktning gäller inte under tid som påföljden 

verkställs.  

 

Det som tingsrätten har förordnat om beslag ska fortfarande gälla. Hovrätten anmärker 

att det beslagsnummer som tingsrätten under rubriken Förverkande och beslag har hän-

visat till, G-18-601, rätteligen ska vara G-18-602.  
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David BarDavid ska få ersättning av allmänna medel med 258 650 kr, varav 

191 164 kr för arbete, 10 636 kr för tidsspillan, 5 120 kr för utlägg och 51 730 kr för 

mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 
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YRKANDEN M.M. I HOVRÄTTEN  
 

Jeff-Dby Adebisi har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grovt narkoti-

kabrott (åtalspunkt 2.5.10), yrkandet om utvisning samt yrkandena om förverkande av 

i beslag tagna 30 000 kr, telefoner och simkort. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten dömer Jeff-Dby Adebisi även för synnerligen grov 

narkotikasmuggling och synnerligen grovt narkotikabrott i enlighet med åtalspunkt 

2.5.1-2.5.3, 2.5.5-2.5.6 och 2.5.8 samt förpliktar Jeff-Dby Adebisi att utge 225 000 kr 

som förverkat värde av utbyte av brott. Åklagarna har under alla förhållanden yrkat 

straffskärpning. 

 

Åklagarna och Jeff-Dby Adebisi har motsatt sig varandras ändringsyrkanden. 

 

Blessing Edwin har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grovt narkoti-

kabrott (åtalspunkt 2.5.3, 2.5.6, 2.5.7 och 2.5.9) samt yrkandena om utvisning och om 

förverkande av utbyte av brott. I andra hand har Blessing Edwin yrkat strafflindring. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten dömer Blessing Edwin även för synnerligen grov 

narkotikasmuggling och synnerligen grovt narkotikabrott i enlighet med åtalspunkt 

2.5.4-2.5.5 och 2.5.8. De har vidare yrkat att hovrätten under alla förhållanden skärper 

straffet och därvid gjort gällande att Blessing Edwin ska dömas för samtliga gärnings-

moment i åtalspunkt 2.5.3 och 2.5.7. 

 

Åklagarna, som har förklarat att de inte vidhåller påståendet i åtalspunkt 2.5.9 om 

överlåtelse av narkotika den 16 september 2018 till Williams Alabama, har motsatt sig 

Blessing Edwins ändringsyrkanden. Blessing Edwin har motsatt sig åklagarnas änd-

ringsyrkanden. 

 

Tony Nilsson har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för grovt narkotikabrott (åtalspunkt 

8) samt yrkandet om förverkande av utbyte av brott. I andra hand har Tony Nilsson yr-

kat strafflindring. 
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Åklagarna har motsatt sig Tony Nilssons ändringsyrkanden, men förklarat att de inte 

påstår att han mottagit fler än 90 kapslar med heroin. 

 

Amadou Sillah har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för grovt narkotikabrott (åtals-

punkt 9), yrkandet om utvisning samt yrkandena om förverkande av utbyte av brott 

och av i beslag tagna telefoner och 60 000 kr. I andra hand har Amadou Sillah yrkat 

strafflindring. 

 

Åklagarna har motsatt sig Amadou Sillahs ändringsyrkanden. 

 

Dennis Du Pont har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grov narkotika-

smuggling i åtalspunkt 5.1.1, i andra hand i stället dömer honom för grov narkotika-

smuggling och såvitt gäller åtalspunkt 5.1.3 dömer honom för grov narkotikasmugg-

ling i stället för synnerligen grovt brott. Dennis Du Pont har vidare yrkat att hovrätten 

sätter ned straffet och ogillar yrkandet om utvisning, i andra hand tidsbegränsar återre-

seförbudet till högst 10 år. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten dömer Dennis Du Pont även för synnerligen grovt 

narkotikabrott i enlighet med åtalspunkt 5.1.2 (i tingsrätten rubricerat som synnerligen 

grov narkotikasmuggling), skärper straffet och förpliktar Dennis du Pont att utge 

120 000 kr som förverkat värde av utbyte av brott. 

 

Åklagarna har motsatt sig Dennis Du Ponts ändringsyrkanden. De har i hovrätten 

gjort gällande att gärningarna i åtalspunkt 5.1.1 och 5.1.3 är att bedöma som synnerli-

gen grov narkotikasmuggling och inte därutöver som narkotikabrott. Dennis Du Pont, 

som har motsatt sig åklagarnas yrkanden, har begärt att hovrätten i första hand avvisar 

åtalet i åtalspunkt 5.1.2.  

 

Abdoulie Fadera har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grovt narkoti-

kabrott (åtalspunkt 7.2.2-7.2.3, 7.4.1-7.4.3, 7.5, 7.6.1-7.6.4 och 7.7.1-7.7.4), yrkandet 

om utvisning samt yrkandena om förverkande av utbyte av brott och av i beslag tagna 

telefoner. I andra hand har Abdoulie Fadera yrkat strafflindring. 
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Åklagarna, som har motsatt sig Abdoulie Faderas yrkanden, har förklarat att de inte 

vidhåller åtalet i åtalspunkt 7 i ogillade delar, dock att de i åtalspunkt 7.4.2 gör gäl-

lande att 90 kapslar med heroin överlämnats till Tony Nilsson. 

 

Emeka Peter Ezeh har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grov narkoti-

kasmuggling i åtalspunkt 6.6.2-6.6.8 och 6.7-6.8 och åtalet för narkotikabrott i åtals-

punkt 6.9 samt ogillar utvisningsyrkandet och yrkandet om förverkande av utbyte av 

brott. I andra hand har Emeka Peter Ezeh begärt att hovrätten sätter ned straffet och 

tidsbegränsar återreseförbudet.  

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten bifaller åtalet mot Emeka Peter Ezeh i åtalspunkt 

6.6.1 och 6.6.9 och dömer honom för dessa och övriga brott även för synnerligen grovt 

narkotikabrott. Åklagarna har dock såvitt gäller åtalspunkt 6.7 endast gjort gällande att 

den gärningen för Emeka Peter Ezehs del utgör ett led i smugglingsbrottet. När det gäl-

ler åtalspunkt 6.9 har åklagarna däremot inte påstått smugglingsbrott. Åklagarna har 

slutligen yrkat att hovrätten under alla förhållanden skärper straffet.  

 

Åklagarna och Emeka Peter Ezeh har motsatt sig varandras ändringsyrkanden. 

 

Ramou Secka har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grovt narkotikabrott 

(åtalspunkt 6.6.10-6.6.13 och 6.7-6.8), i andra hand i stället dömer henne för medhjälp 

till synnerligen grovt narkotikabrott eller grovt narkotikabrott och oavsett detta sätter 

ned straffet. Ramou Secka har vidare yrkat att hovrätten ogillar yrkandena om förver-

kande av utbyte av brott och av i beslag tagna telefoner och 7 000 kr. 

 

Åklagarna har motsatt sig Ramou Seckas ändringsyrkanden. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten dömer Sabastine Chukwuma Nnam för synnerli-

gen grovt narkotikabrott även i enlighet med åtalspunkt 2.5.2 och 2.5.4 samt bestäm-

mer det belopp som han ska utge som förverkat utbyte av brott till 250 000 kr. Åkla-

garna har yrkat att hovrätten under alla förhållanden skärper straffet och därvid gjort 
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gällande att Sabastine Chukwuma Nnam ska dömas för samtliga gärningsmoment i 

åtalspunkt 2.5.7 och 2.5.8. 

 

Sabastine Chukwuma Nnam har anslutningsvis yrkat att hovrätten ogillar åtalet för 

synnerligen grovt narkotikabrott i åtalspunkt 2.5.3 och 2.5.6-2.5.8, såvitt gäller åtals-

punkt 2.5.9 dömer honom för grovt narkotikabrott i stället för synnerligen grovt brott 

samt ogillar yrkandet om utvisning och om förverkande av utbyte av brott. Sabastine 

Chukwuma Nnam har under alla förhållanden yrkat strafflindring. 

 

Åklagarna och Sabastine Chukwuma Nnam har motsatt sig varandras ändringsyr-

kanden. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten bifaller åtalet mot Assan Trawelly Jobe i åtals-

punkt 6.6.1 och 6.6.9 och dömer honom för dessa och övriga brott för både synnerligen 

grov narkotikasmuggling och synnerligen grovt narkotikabrott. Åklagarna har dock så-

vitt gäller åtalspunkt 6.6.13 och 6.7 endast gjort gällande ansvar för narkotikabrott. 

Åklagarna har vidare yrkat att hovrätten under alla förhållanden skärper straffet.  

 

Assan Trawelly Jobe har anslutningsvis yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerli-

gen grov narkotikasmuggling i åtalspunkt 6.6.2-6.6.8 och 6.7, ogillar åtalet för synner-

ligen grovt narkotikabrott i åtalspunkt 6.6.13, såvitt gäller åtalspunkt 6.8 dömer honom 

för grovt narkotikabrott i stället för synnerligen grov narkotikasmuggling samt under 

alla förhållanden sätter ned straffet. Assan Trawelly Jobe har vidare yrkat att hovrätten 

ogillar yrkandena om förverkande av utbyte av brott och av i beslag tagna mobiler och 

simkort. 

 

Åklagarna och Assan Trawelly Jobe har motsatt sig varandras ändringsyrkanden. 

Assan Trawelly Jobe har gjort gällande att åtalet i åtalspunkt 6.6.1 i första hand ska 

avvisas. Åklagarna har förklarat att den hantering av narkotika som tingsrätten dömt 

Assan Trawelly Jobe för i åtalspunkt 6.6.10-6.6.12, efter justering av åtalet (se nedan) 

numera ska prövas som en del av åtalet i åtalspunkt 6.6.8. 
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Williams Alabama har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för grovt narkotikabrott och 

försök till grovt narkotikabrott (åtalspunkt 4.1.2-4.1.4) samt yrkandet om utvisning, i 

andra hand sätter ned straffet och tiden för återreseförbud. Williams Alabama har vi-

dare yrkat att hovrätten ogillar samtliga yrkanden om förverkande.  

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten bifaller åtalet mot Williams Alabama även i enlig-

het med åtalspunkt 4.1.1 och dömer honom för detta och övriga brott för synnerligen 

grovt narkotikabrott, i stället för grovt narkotikabrott. Åklagarna har vidare yrkat att 

hovrätten under alla förhållanden skärper straffet.  

 

Åklagarna, som har motsatt sig Williams Alabamas yrkanden, har förklarat att de 

inte vidhåller åtalet i åtalspunkt 4.1.3 i ogillade delar. Williams Alabama har motsatt 

sig åklagarnas ändringsyrkanden. 

 

Ugochukwu Ibeamara har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för grovt narkotikabrott i 

åtalspunkt 3.2.3-3.2.4 och under alla förhållanden sätter ned straffet. Ugochukwu Ibea-

mara har vidare yrkat att hovrätten ogillar yrkandet om utvisning, i andra hand sätter 

ned tiden för återreseförbud, samt ogillar yrkandena om förverkande av utbyte av brott 

och av beslagtagna telefoner.  

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten bifaller åtalet mot Ugochukwu Ibeamara även i 

enlighet med åtalspunkt 3.2.1-3.2.2, dömer honom för dessa och övriga brott för syn-

nerligen grovt narkotikabrott, i stället för grovt narkotikabrott, samt bestämmer det be-

lopp som Ugochukwu Ibeamara ska utge som förverkat utbyte av brott till 35 000 kr.  

Åklagarna har vidare yrkat att hovrätten under alla förhållanden skärper straffet och 

därvid gjort gällande att Ugochukwu Ibeamara ska dömas för samtliga gärningsmo-

ment i åtalspunkt 3.2.7. I enlighet med det sist sagda har åklagarna förklarat att 168 

500 kr bör förklaras förverkade med stöd av 6 § narkotikastrafflagen, i stället för 36 

kap 1 b § brottsbalken.  

 

Åklagarna, som har motsatt sig Ugochukwu Ibeamaras yrkanden, har förklarat att de 

inte vidhåller åtalet i åtalspunkt 3.2.4 i ogillad del. Ugochukwu Ibeamara, som har 
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motsatt sig åklagarnas yrkanden, har begärt att hovrätten i första hand avvisar åtalet i 

åtalspunkt 3.2.1. 

 

Edgaras Skuodis har yrkat att hovrätten ogillar åtalet för synnerligen grovt narkoti-

kabrott (åtalspunkt 10) samt yrkandet om utvisning och om förverkande av beslag-

tagna telefoner. I andra hand har Edgaras Skuodis yrkat strafflindring. 

 

Åklagarna har yrkat att hovrätten dömer Edgaras Skuodis även för synnerligen grov 

narkotikasmuggling och som grund för yrkandet anfört att han ska dömas för gär-

ningen i åtalspunkt 10 i dess helhet. 

 

Edgaras Skuodis och åklagarna har motsatt sig varandras ändringsyrkanden. 

 

ÅTALSJUSTERINGAR 

 

Åklagarna har justerat flera av gärningspåståendena i enlighet med vad som framgår av 

bilaga B till domen.  

 

Härutöver har åklagarna justerat  

- åtalspunkten 5.1.2, så att texten enligt aktbilaga 997 och 999 lyder: ”Den 1 ok-

tober 2018 i närheten av De Lier i Nederländerna mottagit, förvarat och däref-

ter från Nederländerna via Danmark till Norge den 4–5 oktober 2018 trans-

porterat en större mängd heroin/kokain. Den 5 oktober 2018 har Du Pont 

transporterat narkotikan från hamnen i Larvik till Kongshavnveien i Oslo, 

Norge, där han överlämnat den till okända gärningsmän; och” 

- åtalspunkten 6.8, så att texten lyder ”6 547,1 gram heroin i 651 kapslar märkta 

bland annat PS,” 

- åtalspunkten 7.6.4, sista meningen, genom att ange att 114 000 SEK har över-

lämnats till Ramou Secka, (ab 843) 

- punkt 5 i särskilda yrkanden riktade mot Amadou Sillah så att texten lyder: 

”överlåtelse av 190 gram x 8 250 SEK=156 750 SEK” 

 



  Sid 33 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

UTREDNINGEN I HOVRÄTTEN  

 

Åklagarnas bevisning framgår av aktbilaga 789. Åklagarna har också lagt fram den be-

visning som framgår av aktbilaga 241, 251, 942-944 och 916 s. 85-87 samt Hovrätten 

för Västra Sveriges dom den 12 februari 2021, B 1031-21.  

 

Hovrätten har tagit del av de förhör som spelades in vid tingsrätten. 

 

På åklagarnas begäran har förhör hållits med Victoria Igwe. Hon har i huvudsak upp-

gett följande. Sunny Agu är hennes pojkvän. Han sysslar med att sälja varor till Afrika, 

men hon vet inte något om hans kontakter eller kontoinnehav. Under en period hölls 

hennes dotter som gisslan och hon var själv utsatt för människohandel av en nigeriansk 

man som heter Kingsley. Han skickade henne till bland annat Belgien, Italien och Ne-

derländerna för att utföra sexuella tjänster. De biljetter som har påträffats i hennes me-

diabärare rör dessa resor.   

 

När Victoria Tidström Igwe har förevisats fotografier har hon uppgett att hon inte kän-

ner igen Anayochuwhu Agina Iqwilo, Williams Alabama eller Jeff-Dby Adebisi, men 

att hon kanske känner igen Blessing Edwin, Sabastine Chukwuma Nnam och Assan 

Trawelly Jobe. Hon har också uppgett att hon kanske känner igen Katayoun Esfahanis 

namn. På de flesta av åklagarnas frågor har hon svarat att hon inte vet eller att hon inte 

kommer ihåg.  

 

På Sabastine Chukwuma Nnams begäran har tilläggsförhör hållits med honom bland 

annat rörande en chatt den 1 och 2 september mellan honom och en person kallad 

Oyemu. Han har i huvudsak berättat följande. Oyemu är en vän och affärspartner till 

honom som bor i Nigeria och chatten syftar inte på narkotikasmuggling i Danmark. 

Han har förklarat följande;   

- ”our consignement have been seazed by the customs” avsåg en container med 

bilmotorer som hade tagits i beslag i Danmark på grund av att det inte fanns 
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tillräckligt med sågspån som skulle suga upp den olja som kan läcka från moto-

rerna, 

- ”And our captain went down with it” syftar på en lastbilsmotor,  

- Med uttrycket “Thank God it happened in Denmark not here” menade han att 

företag inte hade velat göra affärer med honom om det hänt i Sverige, eftersom 

de blir bötfällda då och  

- ”So we are not affected and most of my team are safe that's why is easy for us 

to continue” avsåg att det fanns varor i Sverige som inte hade skickats till Dan-

mark.  

 

När han den 2 september skrev ” I was escorting our staff to train station” avsåg det 

inte Blessing Edwin utan en pastor som han följde till stationen efter ett kyrkoevent.  

 

INLEDANDE BEDÖMNING OCH UTGÅNGSPUNKTER 

 

I enlighet med tingsrättens dom ska Amadou Sillah dömas för narkotikabrott den 

24 maj 2019 (åtalspunkt 9 andra stycket).  

 

Hovrätten inleder med att pröva frågan om det har förekommit en organiserad narkoti-

kahantering, vilken sorts narkotika det varit fråga om samt åklagarnas påstående om 

kapslarnas vikt. Därefter behandlar hovrätten åklagarnas påstående om modus och 

mönster samt den danska förundersökningen.  

 

När hovrätten anger datum avses år 2018 om inget annat sägs.  

 

Narkotikahanteringen har varit organiserad, storskalig och styrts från Nederlän-

derna. Det är inte visat att verksamheten haft kopplingar till det nigerianska 

brödraskapet Black Axe  

 

Åklagarna har påstått att ett stort antal identifierade och oidentifierade gärningsmän, i 

bland annat Nederländerna, i enlighet med en gemensam brottsplan, ingått i en organi-
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serad och storskalig verksamhet med syfte att i stor omfattning smuggla heroin och ko-

kain från Nederländerna till Skandinavien och distribuera narkotikan här samt återföra 

brottsvinsterna. Enligt åklagarna har verksamheten haft som övergripande modus att 

från Nederländerna anskaffa narkotikan, förpacka narkotikan i kapslar, samla in tele-

fonnummer från mottagare i Sverige, Danmark och Norge och märka kapslarna med 

olika beteckningar. Åklagarna har påstått att verksamheten haft kopplingar till det ni-

gerianska brödraskapet Black Axe.  

 

Tingsrätten har i sin dom på s. 63–67 utförligt redovisat vilken bevisning åklagarna 

åberopat till stöd för sitt påstående att det varit en organiserad verksamhet.  

 

Redan med hänsyn till de mycket stora beslag av narkotika som gjorts samt till inne-

hållet i den utländska avlyssningen står det klart att det förekommit narkotikasmugg-

ling i stor skala till bland annat Sverige under den tid som åtalet avser. 

 

Av den omfattande utredning som åklagarna har lagt fram är det, på de skäl tingsrätten 

anfört, uppenbart att såväl narkotikasmugglingen som den efterföljande distributionen i 

Sverige har varit mycket väl organiserad. Således har, som hovrätten kommer att redo-

visa senare i domen, telefonnummer till mottagare av narkotika i Sverige skickats mel-

lan personer i Nederländerna och Sverige tillsammans med kapselbeteckningar och an-

tal. Vidare har den narkotika som har förpackats i kapslar i Nederländerna, märkts med 

beteckningar som i flera fall kunnat kopplas till svenska telefonnummer i ärendet. Av 

chattar och den utländska avlyssningen framgår vidare att personer med insikt i verk-

samheten har haft kontroll över när, var och av vem narkotikan har transporterats. 

Dessa personer har också diskuterat på vilket sätt smugglingen behöver omorganiseras 

efter ingripanden och beslag av tullen. I stora delar av det som målet gäller har de även 

haft kontroll över narkotikan från det att den lämnat Nederländerna till dess att den för-

delats till mottagare i Sverige. Som hovrätten nyss anfört står det alltså klart att det har 

varit fråga om en mycket välorganiserad hantering av narkotika. Det går dock inte att 

utgå från att det varit fråga om en enda enskild organisation med en viss angiven struk-

tur som haft ansvar för all narkotikahantering som målet rör. Det framstår till exempel 

inte som klart om det är samma personer som legat bakom narkotikahanteringen som 
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behandlas i åtalspunkterna 2–5 respektive åtalspunkterna 6–10. Det kan därför inte ute-

slutas att flera organisationer och nätverk har samarbetat.  

 

I målet har vidare framkommit att det varit fråga om en storskalig verksamhet. Som 

tingsrätten angett har det varit fråga om ett konstant flöde av narkotika. Att verksam-

heten har stått för en betydande andel av i vart fall heroinmarknaden i Stockholm fram-

går av de uppgifter som kriminalkommissarien Lennart Karlsson lämnat om att det 

uppstod brist på heroin i Stockholm under omkring fyra månader, i tiden för de beslag 

som gjordes i ärendet under hösten 2018. Enligt Lennart Karlsson var det som om nå-

gon ”vridit av kranen”, priserna steg hastigt, antalet överdoser minskade och flera 

missbrukare gick över till andra preparat. I det sammanhanget anmärker hovrätten att 

mer än 60 procent av de kapslar som tagits i beslag i målet innehöll heroin. Att tullens 

ingripanden påverkade narkotikamarknaden följer också av avlyssnade samtal där det 

framgår att bland andra Abdoulie Fadera under augusti – september 2018 uttryckte sig 

på ett sätt som också talar för att det var brist på narkotika i Stockholm under den peri-

oden; ”det är tomt i stan”, ”nu när det är torka i stan kan man få mycket pengar”, ”det 

finns inget bagage i Stockholm, någon har fällts”.  

 

Utredningen ger vidare ett entydigt stöd för att narkotikan har smugglats från Neder-

länderna. Både den person som benämnts som Sunny Agu (se nedan) och Emeka Peter 

Ezeh har varit bosatta där och agerat därifrån, liksom de personer som kallats Stone 

och Agomba. Redan av den utländska avlyssningen och Emeka Peter Ezehs uppgifter 

är det också visat att brottsvinster återförts dit. Men det finns också omständigheter 

som talar för att det finns personer i Nigeria som har varit engagerade i narkotikahante-

ringen. Det följer bland annat av att det förts över pengar till olika konton i Nigeria.  

 

Sammanfattningsvis ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömning att den narkoti-

kahantering som har förekommit i målet har varit mycket väl organiserad. Enligt hov-

rätten är det vidare utrett att det har varit en storskalig verksamhet som har styrts från 

bland annat Nederländerna och att stora belopp på olika sätt har förts från Sverige till 

Nederländerna och Nigeria.  
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När det gäller frågan om den organiserade narkotikahanteringen har haft kopplingar till 

just brödraskapet Black Axe ansluter hovrätten sig till tingsrättens bedömning att detta 

inte är visat.  

 

Narkotikahanteringen har avsett heroin och kokain. Hovrätten godtar att netto-

vikten varit 9,8 gram narkotika per kapsel  

 

Åklagarna har påstått att organisationen under åtalstiden har hanterat mycket stora 

mängder narkotika, nämligen omkring 42 kilo kokain, 50 kilo heroin och 40 kilo he-

roin/kokain. I ärendet har gjorts beslag av drygt 20 kilo heroin och knappt 10 kilo ko-

kain.  

 

I sammanhanget bör nämnas att ett stort parti med narkotika togs i beslag från Victoria 

Tidström Igve i ett danskt ärende (se nedan) i samband med att hon greps i Köpen-

hamn den 25 augusti. Beslaget omfattade knappt 7 kilo heroin och drygt 8 kilo kokain. 

I samma ärende gjordes också beslag av knappt 5,5 kilo kokain i en bil som Jeffery 

Okah körde över gränsen till Danmark den 8 september. Dessutom beslagtogs kapslar 

med sammanlagt ca 11 kilo kokain och heroin samma dag från Ene Ida i Hamburg, när 

denne skulle resa med buss till Danmark, varav ca 7,5 kilo fanns i ett paket märkt 

SWE.  

 

Beslagen redovisas här i tidsföljd, i förekommande fall med angivande av åtalspunkt.  

 25 augusti, 1 322 kapslar, 6 755 gram heroin och 8 140 gram kokain, Victoria 

Tidström Igwe, Köpenhamn  

 27 augusti, 20 kapslar och 16 mindre förpackningar, 126,8 gram heroin och 

73,89 gram kokain, Södertälje (åtalspunkt 3.2.7) 

 8 september, totalt knappt 5,5 kilo kokain, Jeffery Okahs bil, Tönder  

 8 september, 11 kilo kokain och heroin varav 734 kapslar med ca 3 kilo kokain 

och 4,5 kilo heroin i ett paket märkt SWE, Ene Ida, Hamburg  

 16 september, 1 323 kapslar, 7 944 gram heroin och 5 062 gram kokain, Göte-

borg och Stockholm (åtalspunkt 2.5.9) 
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 18 september, 25 kapslar, 247,83 gram heroin, Göteborg (åtalspunkt 6.6.13 och 

7.7.4) 

 7 oktober, 651 kapslar, 6 547,1 gram heroin, Januarigatan i Göteborg (åtals-

punkt 6.8) 

 18 oktober, 1 043 kapslar, 5 494,64 gram heroin och 4 745,7 gram kokain, 

Lomma (åtalspunkt 2.5.9) 

 13 mars 2019, 32 gram kokain, Amsterdam (åtalspunkt 6.9) 

 24 maj 2019, 4 portionsförpackningar, 2,13 gram heroin, Göteborg (åtals-

punkt 9) 

 

Tingsrätten har i sin dom på s. 71–78 utförligt redovisat den utredning som åklagarna 

lagt fram till stöd för att narkotikahanteringen har avsett heroin och kokain samt mäng-

den narkotika i de så kallade sväljarkapslar som målet rör. Hovrätten ansluter sig till de 

slutsatser som tingsrätten har dragit. Som tingsrätten anfört ger utredningen ett tydligt 

stöd för att det under åtalstiden i princip endast förekom försäljning av heroin och ko-

kain i kapslar om 10 gram med en avvikelse uppåt och nedåt med något enstaka hund-

radels gram. Att det i en annan utredning som rört narkotikahantering efter åtalstiden 

beslagtagits kapslar med lägre vikt kan inte ges någon egentlig betydelse, särskilt med 

hänsyn till att det där varit fråga om kapslar som svalts av kuriren. Hovrätten anser att 

åklagarna har bevisat att narkotikahanteringen avsett heroin och kokain samt godtar 

åklagarnas påstående att nettovikten är 9,8 gram narkotika per kapsel. Som tingsrätten 

också har konstaterat saknar den exakta vikten på en kapsel betydelse för straffvärdet 

när det sammantaget är fråga om stora mängder narkotika. De analyser av narkotikans 

renhetsgrad som gjorts har inte heller visat att halten av verksam substans varit så hög 

eller låg att det bör beaktas (jfr rättsfallet NJA 2013 s. 321). 

 

Något om kapselbeteckningar 

 

I princip all narkotika som har tagits i beslag i målet (förutom beslag av mindre mäng-

der i Emeka Peter Ezehs och Ugochukwu Ibeamaras bostäder och hos Amadou Sillah 

när denne greps) liksom den narkotika som togs i beslag i Danmark och Tyskland, har 
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varit förpackad i kapslar. De kapslar som redovisats i målet har regelmässigt varit 

märkta med beteckningar, som till exempel OZ, BCK och GAP. Likadana beteck-

ningar har i flera fall återfunnits i chattar och anteckningar tillsammans med antal, be-

lopp och telefonnummer.  

 

I målet har också lagts fram chattar och anteckningar med liknande beteckningar som i 

och för sig inte har kunnat kopplas till något beslag. Några av de tilltalade har därvid 

uppgett att det i de fallen kan röra sig om personers initialer och att det inte alls har nå-

got samband med narkotikahantering eller att det är fråga om vedertagna märkningar 

av gods som ska fraktas till Nigeria. Emeka Peter Ezeh har emellertid för sin del vid-

gått att narkotikakapslar märks med den här typen av beteckningar. Hovrätten anmär-

ker redan här att det inte har framkommit något som talar för att beteckningarna skulle 

ha avsett något annat än narkotikakapslar. Dessutom är samstämmigheten överlag så 

påtaglig mellan de beteckningar som förekommit i chattar och anteckningar och de 

som angetts på beslagtagna narkotikakapslar, att det enligt hovrätten saknas förutsätt-

ningar att utgå från annat än det rört sig om kapselbeteckningar.  

  

Något om personer som inte har åtalats i målet men som, enligt åklagarna, har 

haft överordnade och styrande roller i verksamheten  

 

Åklagarna har påstått att bland andra Sunny Agu, Anayochuwhu Agina Iqwilo och 

Victoria Tidström Igwe har varit huvudmän för verksamheten och haft överordnade 

och styrande roller i organisationen. Enligt åklagarna har Sunny Agu och 

Anayochuwhu Agina Iqwilo arrangerat logistik och transport av narkotikan till Dan-

mark, Sverige och Norge, medan Victoria Tidström Igwe har koordinerat smugglingen 

av narkotikan till Danmark, Sverige och Norge.  

 

Victoria Tidström Igwe är dömd i Danmark för att hon den 25 augusti 2018 tog emot 

drygt åtta kilo kokain och knappt sju kilo heroin i drygt 1 300 märkta kapslar. Av utred-

ningen framgår att Victoria Tidström Igwe omedelbart före gripandet hade kontakter 

med Blessing Edwin som också befann sig i Köpenhamn. En av de danska poliser som 

deltog i utredningen har uppgett att hennes uppfattning är att en del av den beslagtagna 
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narkotikan skulle transporteras till Sverige. Av utredningen framgår att det från Victo-

ria Tidström Igwes mediabärare har bokats ett stort antal resor för bland andra Blessing 

Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam. Under juli och augusti 2018 rör det sig om 29 

tåg- och bussresor, många mellan Skåne och Stockholm respektive Göteborg och 

Stockholm. Victoria Tidström Igwe har vid flera tillfällen lämnat direktiv till Blessing 

Edwin om vart hon ska resa och Blessing Edwin har bekräftat att hon för Victoria 

Tidström Igwes räkning har rest runt i landet. Enligt Blessing Edwin gjorde hon detta 

för att hämta pengar. Victoria Tidström Igwe har också haft omfattande kontakter med 

Sabastine Chukwuma Nnam under den tid som åtalet rör. Som hovrätten redovisar un-

der åtalspunkten 2 står det klart att en del av dessa kontakter har rört narkotika.  

 

Som tingsrätten har redovisat kan den person som åklagarna kallat Sunny Agu kopplas 

till Victoria Tidström Igwe genom meddelanden som visar att de är ett par. Victoria 

Tidström Igwe har i hovrätten också bekräftat att Sunny Agu är hennes pojkvän. Det 

har framkommit att Sunny Agu bodde i Nederländerna och att Victoria Tidström Igwe 

regelbundet besökte honom där. Telefonnummer som kan knytas till Sunny Agu, bland 

annat genom kopplingar till Victoria Tidström Igwe, har haft omfattande kontakter 

med bland andra Jeff-Dby Adebisi och Sabastine Chukwuma Nnam.  

 

Det finns anledning att redan här peka på ett antal omständigheter som redovisas ytter-

ligare nedan och som ger stöd för åklagarnas påstående om att Sunny Agu har arrange-

rat logistik och transport av narkotika till i vart fall Sverige. Under åtalspunkten 2 tar 

hovrätten bland annat upp att Sunny Agu fortlöpande hade kontakter med Victoria 

Tidström Igwe rörande Blessing Edwins resor. Vidare har Sabastine Chukwuma Nnam 

och Blessing Edwin uppgett att de utförde handlingarna den 16 september på uppdrag 

av Sunny Agu (åtalspunkten 2.5.9) och Jeff-Dby Adebisi har sagt att han hämtade väs-

kan den 18 oktober som en tjänst åt Sunny Agu (åtalspunkten 2.5.10). I den utländska 

avlyssningen finns också flera samtal där Sunny Agu själv ger uttryck för att han varit 

delaktig i organiserandet av narkotikasmuggling till bland annat Sverige och att han 

använt olika grupper för detta. Till det kommer att den person som kallas Agomba i ett 

samtal den 17 september, vilket uppenbarligen rörde gripandena av Blessing Edwin 
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och Sabastine Chukwuma Nnam dagen innan, talade om att det hade varit fråga om 

”Sunnys grupp”. 

 

Åklagarna har upplyst att Anayochuwhu Agina Iqwilo åtalades i januari 2021 vid 

Stockholms tingsrätt för synnerligen grovt narkotikabrott och synnerligen grov narko-

tikasmuggling under perioden den 15 juni 2018 till och med den 28 maj 2019. Sedan 

huvudförhandlingen i detta mål avslutats har Stockholms tingsrätt meddelat dom i må-

let, den 24 maj 2021. 

 

Dagen efter det att Victoria Tidström Igwe greps i Köpenhamn med ca 15 kilo heroin 

och kokain skickade Anayochuwhu Agina Iqwilo hennes personuppgifter till en person 

med ett nigerianskt nummer. Det har också framkommit att till det telefonnummer som 

satt i den telefon som Anayochuwhu Agina Iqwilo hade på sig när han greps skickades 

telefonnummer till personer till vilka det sedan distribuerades kapslar. Vidare har det 

av avlyssnade samtal framgått att Anayochuwhu Agina Iqwilo har fört samtal som up-

penbarligen syftar på distribution av den narkotika som målet rör.  

 

I sammanhanget kan också nämnas att Anayochuwhu Agina Iqwilo den 16 mars 2019 

(tre dagar efter det att Emeka Peter Ezeh greps) skrev till Sunny Agu ”Please we need 

to slow down”, ”They is problem here” och ”One need to be very careful here now in 

the street”. Emeka Peter Ezeh hade Anayochuwhu Agina Iqwilos telefonnummer in-

lagt i sin telefon under kontakten ”Odaa” och det har även i övrigt i utredningen fram-

kommit att Anayochuwhu Agina Iqwilo kallas ”Oda Odopo”. 

 

Hovrätten ska inte pröva Sunny Agus, Anayochuwhu Agina Iqwilos och Victoria 

Tidström Igwes eventuella skuld i detta mål. För prövningen av åtalet mot flera av de 

tilltalade är det dock nödvändigt att ändå beröra det som framkommit om de nu 

nämnda personerna. Det leder till att hovrätten här, mot bakgrund av det som redovi-

sats ovan, drar slutsatsen att Sunny Agu, Anayochuwhu Agina Iqwilo och Victoria 

Tidström Igwe har haft så tydliga kopplingar till den organiserade narkotikahantering 

som målet handlar om, att de måste anses ha ingått i denna. Det anförda ligger väl i 

linje med åklagarnas påståenden att Sunny Agu och Anayochuwhu Agina Iqwilo har 
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arrangerat logistik och transport av narkotikan till Danmark, Sverige och Norge samt 

att Victoria Igwe Tidström har koordinerat smugglingen av narkotikan till Danmark, 

Sverige och Norge.  

 

Andra personer som enligt åklagarna har haft betydelse i sammanhanget är de som har 

kallats för Stone, Agomba och Supplier och som har avlyssnats i Nederländerna på 

uppdrag av österrikiska myndigheter. Hovrätten redovisar nedan något av det som 

åklagarna lagt fram av den utredningen.  

 

Genom den utländska avlyssningen är det klarlagt att Stone och Agomba, i direkt an-

slutning till flera av gripandena i denna utredning och i den danska utredningen, disku-

terade dessa händelser och de problem som uppstod därefter. Så skedde t.ex. efter 

Victoria Igwes gripande den 25 augusti, i samband med gripandena av personer i Dan-

mark och Tyskland den 8 september samt efter gripandena av bland andra Sabastine 

Chukwuma Nnam och Blessing Edwin den 16 september. Det framgår även av avlyss-

ningen att bland andra Stone och Agomba därefter pratade om en förändring av modus 

på så sätt att ”vit vägpersonal” skulle användas och att resorna inte längre skulle ske på 

veckosluten.  

 

Den utländska avlyssningen visar också att bland andra Stone och Agomba diskuterade 

ekonomiska förehavanden, att betalning skulle ske efter att ”det hade arbetats”, att per-

soner skulle få ”betalt för vägen” och att det fanns en fraktkostnad. Det diskuterades 

också hur pengar skulle växlas och hur de skulle tas hem. Till det kommer samtal om 

kvalitet, beteckningar, leverantörer och att ”det” kommer i blockform. Det finns även 

samtal om att ”grejer” skulle lämnas till Sunnys grupp och till Oda Opuos grupp.  

 

Det kan dessutom tilläggas att Agombas avlyssnade telefonnummer var inlagt som en 

kontakt på ett simkort som påträffades hos Sabastine Chukwuma Nnam och att sms-

kontakt hade förekommit mellan det simkortet och Agombas telefonnummer. Slutligen 

framgår det att även Emeka Peter Ezehs telefon har haft flera kontakter med Agomba, 

bland annat om vilken vecka ”det kan fungera” och om att vita personer ska åka till 

”Volvo”.  



  Sid 43 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

Något om den danska förundersökningen  

 

Åklagarna har i målet lagt fram delar av en dansk förundersökning och pekat på kopp-

lingar till den svenska utredningen. Genom den danska utredningen står det klart att 

den narkotika som togs i beslag den 25 augusti hade förts till Danmark med bil från 

Nederländerna till södra Jylland och därifrån med tåg till Köpenhamn. Det framgår av 

att en GPS i en av de bilar som användes då hade färdats från Amsterdam via Hamburg 

till Danmark. I en av de bilar som användes när narkotika smugglades till Danmark den 

8 september påträffades också en GPS. Av data i GPS:en följer att den hade färdats från 

Almere utanför Amsterdam till Danmark vid ytterligare ett stort antal helger i perioden 

den 2 juni till 18 augusti, bland annat den 7, 14 och 21 juli samt den 4, 11 och 18 au-

gusti. Enligt dansk polis smugglades det narkotika till Danmark även vid dessa tillfällen. 

Emmanuel Anih, Cibuzor Okeke och Jeffrey Okah är dömda i Danmark för smuggling 

av i vart fall fem kilo heroin vid var och en av helgerna den 11–12 augusti, 18–19 au-

gusti, 25–26 augusti och 1–2 september. Enligt hovrätten ger utredningen sammantaget 

ett tydligt stöd för att narkotika har hämtats i Almere i Nederländerna och transporte-

rats med bil till Danmark för att sedan transporteras med tåg till områden i närheten av 

Köpenhamn vid olika tillfällen under sommaren 2018.  

 

Som framgått ovan greps Victoria Tidström Igwe på tågstationen i Köpenhamn den 

25 augusti med drygt åtta kilo kokain och knappt sju kilo heroin i drygt 1 300 märkta 

kapslar. Enligt dansk polis var avsikten att hon skulle smuggla narkotikan vidare till  

Sverige. Vid gripandet hade Victoria Tidström Igwe en nyckel till Turist Hotell i  

Köpenhamn på sig och på ett rum som hon disponerade på det hotellet påträffades hen-

nes mediabärare/surfplatta. Innehållet i surfplattan har ingått i den svenska förunder-

sökningen.  

 

Vid spaningsinsatser av dansk polis den 25 augusti konstaterades att Jeffrey Okah be-

fann sig på adressen Kanalens Kvarter 72 i en dryg halvtimme den dagen, dvs. samma 

dag som Victoria Tidström Igwe greps. Daniel Chukwuemeka hyrde en bostad på Ka-

nalens Kvarter 72 och greps där den 8 september. Daniel Chukwuemeka är dömd i 

Danmark för att bland annat ha tagit emot 2,83 kilo heroin/kokain av Jeffrey Okah.  
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UTGÅNGSPUNKTER INFÖR BEDÖMNING AV ÅTALET GENTEMOT 

JEFF-DBY ADEBISI, BLESSING EDWIN OCH SABASTINE CHUKWUMA 

NNAM 

 

Hovrätten har tidigare konstaterat att Sunny Agu, Anayochuwhu Agina Iqwilo och 

Victoria Tidström Igwe har haft tydliga kopplingar till den organiserade narkotikahan-

tering som målet handlar om och även ingått i denna. Åklagarna har påstått att de un-

der åtalstiden har agerat tillsammans och i samråd med Jeff-Dby Adebisi, Blessing Ed-

win och Sabastine Chukwuma Nnam, vilka haft centrala roller i organisationen i Sve-

rige som mottagare, transportörer och distributörer av narkotika och narkotikavederlag 

och fått ersättning för sitt arbete.  

 

Jeff-Dby Adebisi, Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam har förnekat att de 

har ingått i eller har haft kännedom om någon organiserad narkotikaverksamhet. De 

har uppgett att de inte har hanterat narkotika vid andra tillfällen än när de greps.  

 

I detta avsnitt kommer hovrätten att redovisa sina slutsatser i frågan om Jeff-Dby Ade-

bisis, Blessing Edwins och Sabastine Chukwuma Nnams kopplingar till den organise-

rade narkotikaverksamheten.  

 

Jeff-Dby Adebisi  

 

Jeff-Dby Adebisi har haft omfattande kontakter med de telefoner och andra media-

bärare som kan kopplas till Sunny Agu och Victoria Tidström Igwe. Särskilt anmärk-

ningsvärt är att Jeff-Dby Adebisi har haft så många som 785 kontakter eller kontaktför-

sök med nummer som kan knytas till Sunny Agu under perioden den 20 april till den 

18 oktober. Det har vidare kommit fram att Jeff-Dby Adebisi och Victoria Tidström 

Igwe har överfört pengar till varandra via swish samt att det från Sunny Agus och 

Anayochuwhu Agina Iqwilos konton har förts över pengar till Jeff-Dby Adebisis 

konto. Som hovrätten redogör för nedan har Jeff-Dby Adebisi gjort flera resor till Kö-

penhamn och Stockholm de dagar då det enligt den danska utredningen smugglades 

narkotika från Nederländerna till Danmark.   
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Som hovrätten återkommer till nedan reste Katayoun Esfahani vid tre tillfällen till Kö-

penhamn för Jeff-Dby Adebisis räkning. Katayoun Esfahani har, som tingsrätten redo-

visat på s. 101–103 i sin dom, bland annat uppgett följande. Hon gjorde ett antal resor 

för Jeff-Dby Adebisi med bil och körde i princip utan uppehåll från fredag kväll till 

söndag kväll från Göteborg till Malmö, från Malmö till Köpenhamn, tillbaka till 

Malmö, vidare mot Stockholm och därefter till Göteborg, för att slutligen resa tur och 

retur till Oslo. Hon gjorde detta som en tjänst åt Jeff-Dby Adebisi, som hade bett 

henne att transportera lådor med afrikansk mat från Köpenhamn till Stockholm och 

Oslo. Jeff-Dby Adebisi talade om var hon skulle hämta lådorna och hon satt kvar i bi-

len vid de olika mötesplatserna. Det var alltid mörkhyade personer som lämnade eller 

hämtade lådorna i bilens bagageutrymme.  

 

Katayoun Esfahanis uppgifter om att Jeff-Dby Adebisi talade om för henne var hon 

skulle hämta lådorna får stöd i utredningen. Som framgår nedan (åtalspunkterna 2.5.6 

och 2.5.8) instruerade Jeff-Dby Adebisi nämligen Katayoun Esfahani att hämta dessa 

lådor på adresser i Köpenhamn. Vid de tillfällena skickade Jeff-Dby Adebisi adres-

serna ”Kanalens Kvarter 68” respektive ”Turist Hotel” till Katayoun Esfahani. Såväl 

Kanalens Kvarter som Turist Hotel kan kopplas till narkotikahantering i Danmark, 

bland annat i samband med Victoria Tidström Igwes gripande den 25 augusti. Det har 

också framkommit att Sunny Agu skickade en bild på Katayoun Esfahani till Victoria 

Tidström Igwe den 29 juli, alltså första gången som Katayoun Esfahani reste över bron 

för Jeff-Dby Adebisis räkning, samt att Victoria Tidström Igwe skickade en bild på 

Katayoun Esfahanis körkort till ett nigerianskt nummer den 5 augusti. Sistnämnda om-

ständighet måste ses i ljuset av att Anayochuwhu Agina Iqwilo skickade Victoria 

Tidström Igwes personuppgifter till ett nigerianskt nummer dagen efter att hon greps 

samt att det även i övrigt finns stöd i utredningen för att bilder av identitetshandlingar 

för personer som använts för narkotikahantering skickats i vart fall sedan personerna 

gripits. 

 

Jeff-Dby Adebisis omfattande kontakter med Sunny Agu och Victoria Tidström Igwe, 

de penningtransaktioner som förekommit mellan dem samt den omständigheten att han 

även har mottagit pengar av Anayochuwhu Agina Iqwilo, talar för att han har haft 
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kopplingar till den organiserade narkotikahantering som åtalet avser. Som framgår ne-

dan har också flera av hans och Katayoun Esfahanis resor till Danmark ett tidsmässigt 

samband med vad som måste ha varit smugglingsresor från Nederländerna till Dan-

mark. Som tingsrätten har redogjort för kan också Jeff-Dby Adebisis ekonomiska för-

hållanden tyda på inblandning i narkotikahantering.   

 

Jeff-Dby Adebisi har berättat att han känner Victoria Tidström Igwe, att hon presente-

rade honom för Sunny Agu samt att han därefter hade kontakter med Sunny Agu som 

ville köpa en begagnad bil. Han har också berättat att han hämtade väskan den 18 okto-

ber på uppdrag av Sunny Agu (åtalspunkten 2.5.10). Han har i övrigt inte lämnat nå-

gon förklaring till varför han har haft så många kontakter med Sunny Agu och Victoria 

Tidström Igwe. Han har förklarat sitt resmönster till Köpenhamn och Stockholm med 

att han hade en verksamhet med begagnade bilar samt att han deltog i dansuppvis-

ningar och levererade afrikansk mat från Köpenhamn till Stockholm.  

 

Som tingsrätten har redovisat finns det väldigt lite som ger stöd för Jeff-Dby Adebisis 

uppgifter om att han handlat med begagnade bilar, även om det inte heller kan uteslu-

tas att han någon gång gjort detta. Hans påståenden om att han deltagit i dansuppvis-

ningar och levererat afrikansk mat är också påfallande detaljfattiga. Han har till exem-

pel inte beskrivit närmare var han har uppträtt eller på vems uppdrag han hämtade afri-

kansk mat i Köpenhamn. Ställda mot den utredning som åklagarna lagt fram, särskilt 

om Jeff-Dby Adebisis mycket frekventa kontakter med Sunny Agu i anslutning till re-

sorna till Danmark och de kopplingar till narkotikahantering som visats när det gäller 

de adresser dit Jeff-Dby Adebisi instruerat Katayoun Esfahani att åka, anser hovrätten 

att Jeff-Dby Adebisis uppgifter om syftet med resorna till Danmark får betraktas som 

en efterhandskonstruktion.  

 

Sabastine Chukwuma Nnam 

 

Inledningsvis ska något nämnas om Sabastine Chukwuma Nnams telefoner. Sabastine 

Chukwuma Nnam har i hovrätten haft samma inställning som vid tingsrätten i frågan 

om vilka telefoner som varit hans och hur han använt dessa. Tingsrätten har i sin dom 
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på s. 111–115 redogjort för telefoner som har påträffats hos Sabastine Chukwuma 

Nnam samt för sina slutsatser beträffande dem. Utöver vad tingsrätten redovisat bör 

även nämnas att en av de telefoner som Sabastine Chukwuma Nnam inte godtagit som 

sin (beslagsnummer S-18-886 p. 3), vid åtskilliga tillfällen kopplat upp mot samma 

master eller fått motsvarande välkomstmeddelanden som en av de telefoner som Sa-

bastine Chukwuma Nnam har godtagit som sin egen (beslagsnummer S-18-885 p. 21). 

Hovrätten instämmer sammanfattningsvis i tingsrättens bedömningar. Det betyder att 

även hovrätten anser att det är bevisat 

- att det är Sabastine Chukwuma Nnam som har använt de telefoner som påträffades 

på honom i samband med gripandet och i hans rum på Fornbacken,  

- att Sabastine Chukwuma Nnam har haft omfattande kontakter med bland andra 

Sunny Agu, Victoria Tidström Igwe och Blessing Edwin,  

- att Sabastine Chukwuma Nnam ofta har bytt simkort i sina telefoner samt  

- att han har haft det resmönster som åklagarna har påstått.  

 

Under den period som åtalet avser har Sabastine Chukwuma Nnam haft omfattande 

kontakter med de mediabärare som kan kopplas till Sunny Agu och Victoria Tidström 

Igwe. I Victoria Tidström Igwes surfplatta fanns tre bussbiljetter Stockholm - Malmö 

samt två flygbiljetter Köpenhamn – Bryssel bokade i Sabastine Chukwuma Nnams 

namn. Vidare har Sunny Agu vid ett antal tillfällen under den tid som åtalet rör skickat 

Sabastine Chukwuma Nnams telefonnummer till Anayochuwhu Agina Iqwilo samt 

Anayochuwhu Agina Iqwilo i sin tur skickat Sabastine Chukwuma Nnams telefonnum-

mer till olika holländska telefonnummer. Det har också framkommit att Victoria 

Tidström Igwe skickade en bild med anteckningar avseende kapselbeteckningar och 

redovisning av pengar till Sabastine Chukwuma Nnam den 13 juli. Därtill har en bild 

med samma anteckning med kapselbeteckningar och antal påträffats i såväl Sabastine 

Chukwuma Nnams telefon som i Anayochuwhu Agina Iqwilos telefon. Sabastine 

Chukwuma Nnam har också regelbundet haft kontakt med Blessing Edwin när hon – 

enligt vad hon själv uppgett – har rest på uppdrag av Victoria Tidström Igwe. Som 

nämnts har Sabastine Chukwuma Nnam också berättat att han utförde uppgiften att ta 

emot narkotika den 16 september på uppdrag av Sunny Agu. 
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Vad hovrätten redovisat ovan ger en tydlig bild av att Sabastine Chukwuma Nnam har 

varit engagerad i den organiserade narkotikahantering som åtalet avser. 

  

Sabastine Chukwuma Nnam, som har valt att inte svara på de flesta frågor från åkla-

garna, har inte lämnat några närmare förklaringar till de omfattande kontakter han haft 

med Sunny Agu och Victoria Tidström Igwe.  

 

Blessing Edwin 

 

Som tingsrätten redovisat har Blessing Edwin, under den tid som åtalet rör, mer eller 

mindre konstant rest runt i Sverige och Danmark. Detta framgår av hennes egna upp-

gifter och av övrig framlagd bevisning. Utredningen visar att Blessing Edwin ofta reste 

med tåg eller buss, framförallt mellan Göteborg och Stockholm, men också mellan 

Danmark eller Skåne och Stockholm. Det var i huvudsak Victoria Tidström Igwe som 

bokade biljetterna och gav instruktioner till henne, men det förekom också att Sunny 

Agu eller Sabastine Chukwuma Nnam gjorde det. Flera biljetter bokades i andra namn 

än Blessing Edwins eget och det har framkommit att Victoria Tidström Igwe och 

Sunny Agu sinsemellan ofta diskuterade hennes resor. Det har också klarlagts att Bles-

sing Edwin vid några tillfällen reste till och från Nederländerna eller Italien. I samband 

med resorna hade Blessing Edwin ofta kontakt med telefonnummer knutna till sådana 

beteckningar som uppenbarligen har avsett narkotikakapslar.  

 

Enligt hovrätten talar det redovisade för att de resor som Blessing Edwin utförde på 

uppdrag av framför allt Victoria Tidström Igwe har avsett narkotikahantering. I sam-

manhanget noterar hovrätten att Victoria Tidström Igwe greps i Köpenhamn i augusti 

med stora mängder narkotika samt att Blessing Edwin samma dag reste till Danmark 

och då hade ett flertal kontakter med Victoria Tidström Igwe. Även den omständig-

heten att Anayochuwhu Agina Iqwilo vid ett antal tillfällen under den tid åtalet rör har 

skickat Blessing Edwins telefonnummer till holländska telefonnummer, talar för att 

Blessing Edwin har haft en roll i den organiserade narkotikahanteringen.  
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Blessing Edwin har bland annat berättat att hon hade en skuld till Sunny Agu och att 

Victoria Tidström Igwe uppmanade henne att resa till Sverige för att söka arbete. En-

ligt Blessing Edwin reste hon sedan runt till olika platser och hämtade pengar åt Victo-

ria Tidström Igwe som Victoria Tidström Igwe tjänade på legal verksamhet. Blessing 

Edwins uppgift om att hon var i Sverige för att söka arbete och att hon trodde att 

Victoria Tidströms verksamhet var legal framstår inte som trovärdiga. På de skäl som 

tingsrätten har angett i sin dom på s. 116–118 bortser även hovrätten från den förkla-

ringen.  

 

Av det redovisade drar hovrätten slutsatsen att Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma 

Nnam och Blessing Edwin har varit kopplade till den organiserade narkotikahantering 

som är föremål för åtal i detta mål.  

 

NARKOTIKASMUGGLING OCH NARKOTIKABROTT DEN 5 MAJ TILL 

DEN 18 OKTOBER 2018, ÅTALSPUNKT 2 

 

Åklagarna har i åtalspunkterna 2.5.1-2.5.6 och 2.5.8 påstått att Jeff-Dby Adebisi eller 

Blessing Edwin har smugglat narkotika från Danmark till Sverige samt påstått att Bles-

sing Edwin eller Sabastine Chukwuma Nnam därefter har distribuerat narkotika i Göte-

borg eller Stockholm. Också i åtalspunkten 2.5.7 har åklagarna påstått att narkotika 

smugglats från Danmark till Sverige samt därefter distribuerats i Göteborg och Stock-

holm av Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam. När det gäller åtalspunkt 

2.5.9 och 2.5.10 har åklagarna påstått att det var lastbilschauffören Dennis Du Pont 

som smugglade in narkotika som Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin re-

spektive Jeff-Dby Adebisi sedan tog emot i Sverige.  

 

Tingsrätten har ogillat åtalet beträffande Jeff-Dby Adebisi i alla delar förutom i åtals-

punkt 2.5.10 och delvis bifallit åtalet mot Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma 

Nnam. Dennis Du Pont har fällts i enlighet med åtalet i dessa delar. 
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När det gäller åtalspunkterna 2.5.1-2.5.8 har åklagarna påstått att narkotikan har hante-

rats efter ett tydligt och återkommande modus enligt följande. Narkotikan, som var för-

packad i märkta kapslar, har hämtats i Amsterdam i slutet av veckan. Natten till lördag 

har narkotikan transporterats i bil från Nederländerna, genom Tyskland till Danmark. 

Därefter har narkotikan tagits över Öresundsbron till Sverige, där narkotikan har trans-

porterats av kurirer till Stockholm för att sedan distribueras till ett antal utläggare. 

Mindre delar av partierna har transporterats till Göteborg och överlämnats till utläggare 

där. Plats för leverans av narkotikan har bestämts genom att en övervakare förmedlat en 

adress mellan överlämnande kurir och mottagande kurir. Någon i organisationen har vi-

darebefordrat telefonnummer till mottagare av narkotikan. Ett återkommande kontakt-

mönster har uppstått när narkotikan kommit till Sverige och sedan till Stockholm re-

spektive Göteborg. Slutligen samlades narkotikavederlag in och överfördes till Neder-

länderna på olika sätt, bland annat genom penningkurirer. 

 

Hovrätten inleder med att redogöra för vilket stöd utredningen ger för åklagarnas på-

stående om själva brottsupplägget. Hovrätten kommer då att dra slutsatser av omstän-

digheter som redovisas utförligare i samband med bedömningarna under respektive 

åtalspunkt.  

 

Resorna över Öresundsbron har ingått i ett brottsupplägg med syfte att smuggla 

narkotika till Sverige för vidare distribution till Stockholm och Göteborg 

 

Enligt åtalet har Jeff-Dby Adebisi, Katayoun Esfahani och Blessing Edwin rest över 

Öresundsbron, hämtat stora mängder narkotika i Köpenhamnsområdet och fört in nar-

kotikan i Sverige. Jeff-Dby Adebisi reste den 5 maj samt den 7 och 14 juli. Katayoun 

Esfahani reste den 29 juli samt den 4 och 18 augusti och Blessing Edwin den 22 juli.  

 

Som hovrätten redovisat ovan visar den danska utredningen att det fördes in narkotika 

från Nederländerna till Danmark på morgonen den 7, 14 och 21 juli samt den 4, 11 och 

18 augusti. Detta följer inte minst av vad som kan utläsas av den i Danmark beslagtagna 

gps:en, men också av annan utredning. Resorna motsvarar tidsmässigt de påstådda 
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smugglingsresorna över Öresundsbron i åtalspunkterna 2.5.2, 2.5.3, 2.5.4, 2.5.6, 2.5.7 

och 2.5.8.  

 

Att de flesta resor som omfattas av åtalet skedde dagar då det fördes in narkotika i Dan-

mark, är i sig anmärkningsvärt. Jeff-Dby Adebisi reste dessutom direkt till Stockholms-

området vid varje tillfälle när han eller Katayoun Esfahani hade lämnat Köpenhamn. 

När det gäller den 22 juli framgår redan av Blessing Edwins egna uppgifter vid tings-

rätten att hon då varit i Danmark och utredningen visar att hon sedan reste direkt till 

Stockholm. Detta resmönster ligger väl i linje med åklagarnas påstående om att kurirer 

transporterade narkotika till Stockholm.  

 

En annan omständighet som talar för att Jeff-Dby Adebisis och Katayoun Esfahanis re-

sor handlade om narkotikasmuggling är att Jeff-Dby Adebisi hade omfattande kontak-

ter med Sunny Agu i tiden strax före, under och efter samtliga dessa resor. Detta är sär-

skilt iögonfallande med hänsyn till att Jeff-Dby Adebisi knappast hade några kontakter 

alls med Sunny Agu de helger han eller Katayoun Esfahani inte reste till Danmark.  

 

Vidare har framkommit att det vid flera tillfällen skickades svenska telefonnummer, 

ofta tillsammans med kapselbeteckningar, till Anayochuwhu Agina Iqwilo i tidsmässig 

anslutning till att Jeff-Dby Adebisi och Blessing Edwin reste mot Stockholm. Vid flera 

tillfällen hade också Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin kontakt med 

samma telefonnummer. Det har också förekommit att Anayochuwhu Agina Iqwilo 

skickade eller tog emot Sabastine Chukwuma Nnams telefonnummer och vid något 

tillfälle även Blessing Edwins. Det anförda är väl förenligt med åklagarnas påstående 

att Anayochuwhu Agina Iqwilo arrangerade logistik och transport av narkotikan till 

Sverige. 

 

Något som ger ytterligare starkt stöd för påståendet att Jeff-Dby Adebisi och Blessing 

Edwin transporterade narkotika till Stockholmsområdet är att Sabastine Chukwuma 

Nnam och Blessing Edwin i samband med resorna hade kontakter med ett stort antal 

telefonnummer som kunnat kopplas till narkotikahantering. Det förekom också att det 

skapades foton med kapselbeteckningar i Sabastine Chukwuma Nnams telefon, kort 
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efter det att den som reste till Stockholmsområdet hade kommit fram. De kontakt-

mönster som således uppstod uppvisar påtagliga likheter från vecka till vecka.  

 

I sammanhanget går det inte heller att bortse från att Jeff-Dby Adebisi gjorde liknande 

resor till Danmark och sedan till Stockholmsområdet eller Göteborg vid fyra tillfällen i 

juni 2018. Dessa resor är inte föremål för åtal, men skedde i anslutning till att det en-

ligt dansk polis smugglades narkotika till Danmark. Jeff-Dby Adebisi hade även vid 

dessa tillfällen omfattande kontakter med Sunny Agu.  

 

Slutligen har det framkommit att Victoria Tidström Igwe regelbundet reste från Sve-

rige till Nederländerna, vilket ligger i linje med åklagarnas påstående om att vederlag 

på så sätt har förts tillbaka Nederländerna.  

 

Av det redovisade följer att det har företagits 12 resor från Danmark till Sverige över 

Öresundsbron på helgerna under perioden 5 maj till 18 augusti. Det betyder att det inom 

perioden, förutom under fyra veckor, har företagits resor varje helg. Samtliga resor har 

innefattat ett par eller flera av följande återkommande inslag.  

- Narkotika har enligt den danska utredningen förts in från Nederländerna till 

Danmark strax före resan.  

- I anslutning till resan har Sunny Agu haft flera kontakter med den som företog 

resan (eller uppdrog åt någon annan att resa).  

- I anslutning till resan har Anayochuwhu Agina Iqwilo fått meddelanden med 

kapselbeteckningar och telefonnummer. 

- Efter resan har ett kontaktmönster uppstått, innebärande bland annat att Sa-

bastine Chukwuma Nnam eller Blessing Edwin har haft kontakter med telefon-

nummer i Stockholm och Göteborg som kunnat kopplas till narkotikahantering 

(bland annat med de telefonnummer med åtföljande kapselbeteckningar, vilka 

skickats till Anayochuwhu Agina Iqwilo).  

- Sabastine Chukwuma Nnam eller Blessing Edwin har träffat Victoria Tidström 

Igwe som därefter omgående rest till Nederländerna.  
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Flera av de återkommande inslagen har tydliga kopplingar till organiserad narkotika-

hantering och enligt hovrätten går det inte bortse från att resorna följer ett mycket tyd-

ligt mönster. För hovrätten står det klart att resorna har ingått i ett brottsupplägg med 

syfte att smuggla narkotika till Sverige för vidare distribution till Stockholm och Göte-

borg.  

 

Hovrätten övergår nu till att pröva vad som kan anses bevisat beträffande respektive 

gärningspåstående. 

 

Åtalspunkt 2.5.1, Jeff-Dby Adebisi  

 

När det gäller gärningspåståendet avseende händelserna den 5–6 maj är följande utrett. 

Jeff-Dby Adebisi hyrde en bil och reste över Öresundsbron till Danmark på kvällen 

den 5 maj, där han stannade omkring tre timmar innan han återvände till Malmö vid 

elva-tiden på kvällen. Från Malmö färdades han i riktning mot Stockholm och gjorde 

ett inköp med kontokort i Nyköping på morgonen den 6 maj. När Jeff-Dby Adebisi 

lämnade tillbaka hyrbilen i Malmö den 7 maj hade bilen körts 136 mil, vilket motsva-

rar sträckan Malmö-Köpenhamn-Stockholm-Malmö. Under dagarna den 4–6 maj hade 

Jeff-Dby Adebisi ett tiotal telefonkontakter med Sunny Agu. Den 6 maj hade han även 

telefonkontakter med en person som kallas Chijioke och som enligt åklagarna ska ha 

tagit emot narkotika av Jeff-Dby Adebisi. Samma dag togs ett foto med Jeff-Dby Ade-

bisis telefon på en bunt sedlar, som enligt åklagarna kan uppskattas till omkring 

130 000 kr, och det gjordes en kontantinsättning på Jeff-Dby Adebisis konto om 5 000 

kr. Den 8 maj gjordes en överföring från Sunny Agu till Jeff-Dby Adebisis nigerianska 

konto på motsvarande ca 5 400 kr.  

 

De redovisade omständigheterna ligger väl i linje med åklagarnas påstående att Jeff-

Dby Adebisi smugglade narkotika från Köpenhamn till Malmö och därefter transporte-

rade den till i vart fall Nyköping och på okänd plats lämnade över den till en gärnings-

person i den organiserade narkotikaverksamheten. Det saknas emellertid utredning 

som talar för att det smugglades narkotika från Nederländerna till Danmark denna 

helg. Åklagarna har inte heller presenterat någon utredning som visar att personer med 
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koppling till den organiserade narkotikaverksamheten distribuerade narkotika i Stock-

holm eller någon annanstans i anslutning till denna helg. Vid en sammantagen bedöm-

ning anser hovrätten att den bevisning som åklagarna lagt fram inte är tillräcklig för att 

styrka åtalet. Liksom tingsrätten anser hovrätten att åtalet ska ogillas.  

 

Åtalspunkt 2.5.2, Jeff-Dby Adebisi och Sabastine Chukwuma Nnam 

 

Av den danska utredningen följer att det smugglades narkotika från Nederländerna till 

Danmark på morgonen den 7 juli. Jeff-Dby Adebisi reste över Öresundsbron till Dan-

mark på eftermiddagen den 7 juli och stannade där under cirka två timmar. Han hade 

telefonkontakt med Sunny Agu strax före och efter resan till Danmark. Därefter reste 

han norrut i riktning mot Stockholm och hade samtidigt flera telefonkontakter med 

Sunny Agu. På kvällen den 7 juli kopplade Jeff-Dby Adebisis telefon upp mot master 

omkring Södertälje. Det har också framkommit att det den 8 och 9 juli skickades flera 

meddelanden med kapselbeteckningar och telefonnummer till Anayochuwhu Agina 

Iqwilo. Det nu redovisade stämmer väl överens med det brottsupplägg för narkotika-

smuggling över Öresundsbron som hovrätten tidigare har beskrivit.  

 

Att Sabastine Chukwuma Nnam på något sätt var inblandad i narkotikahantering i an-

slutning till att Jeff-Dby Adebisi hade rest till Stockholmsområdet står klart. Den 8 juli 

skickade han meddelanden till Sunny Agu med texten Bob=3,500K och 212=1,050€. 

Det är uppenbart att meddelandena handlade om narkotika, bland annat eftersom nar-

kotika med samma kapselbeteckningar fanns i de beslag som gjordes när Victoria Igwe 

Tidström greps i Köpenhamn den 25 augusti (212) och när Sabastine Chukwuma 

Nnam greps i Stockholm den 16 september (BOB).  

 

Som tingsrätten har redovisat hade Sabastine Chukwuma Nnam dagarna omkring den 

7 juli flera kontakter med personer som har kunnat knytas till narkotikahantering och 

hans telefon kopplade också upp på olika platser i Stockholm och därefter i Göteborg. 

Försvaret har påpekat att det inte har presenterats några biljetter som visar att Sabastine 

Chukwuma Nnam reste till Göteborg. Men enligt hovrätten följer detta av mastupp-

kopplingar som visar att hans telefon rörde sig i Göteborg den 12 juli samtidigt som 
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han bland annat hade kontakt med telefonnummer som hade skickats till 

Anayochuwhu Agina Iqwilo den 9 juli tillsammans med beteckningarna GAP och 

BCK. Den 11 juli skickade Sabastine Chukwuma Nnam meddelandet John=6,790€ 

Collection till Sunny Agu. Meddelandet måste förstås så att Sabastine Chukwuma 

Nnam redovisade narkotikavederlag till Sunny Agu. 

 

Sabastine Chukwuma Nnams res- och kontaktmönster leder hovrätten till slutsatsen att 

han distribuerade narkotika i Stockholm och Göteborg.  

 

Slutligen är det utrett att Victoria Tidström Igwe reste till Stockholm den 13 juli och av 

meddelanden mellan henne och Sabastine Chukwuma Nnam drar hovrätten slutsatsen 

att de också träffades. Senare samma dag skickade Victoria Tidström Igwe en bild på 

anteckningar till Sabastine Chukwuma Nnam och reste därefter till Amsterdam. På an-

teckningarna anges kapselbeteckningar och belopp. Som åklagarna påpekat är handsti-

len i anteckningarna snarlik den i de anteckningar som skapades i Sabastine 

Chukwuma Nnams telefon den 19 juli (se åtalspunkten 2.5.3).  

 

Enligt hovrätten är det uppenbart att anteckningarna avser narkotikavederlag och att 

Sabastine Chukwuma Nnam lämnade vederlaget till Victoria Tidström Igwe. Det skap-

ades nämligen bilder i Victoria Tidström Igwes telefon på en bunt med sedlar den 

14 juli. Att det handlar om narkotikavederlag för den aktuella perioden följer av att 

flera av kapselbeteckningarna på anteckningarna stämmer överens med de beteck-

ningar som skickades till Anayochuwhu Agina Iqwilo samt att datumet 10/07/ 2018 är 

angivet. På anteckningarna har beloppen summerats enligt följande.  

TOTAL EURO AT HAND  = 123, 885 euro 

REMAINING Kr=14,880 = 1,370 euro  

TOTAL   = 125, 255  

AND      100 dollar 

 

Vid en sammantagen bedömning finns inte utrymme för någon annan slutsats än att 

Sabastine Chukwuma Nnam har tagit emot narkotika, förvarat den och under perioden 
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den 7–13 juli transporterat och överlämnat narkotika till personer i Stockholm och Gö-

teborg. Han har dessutom mottagit narkotikavederlag. Sabastine Chukwuma Nnam kan 

inte anses ha agerat tillsammans och i samråd med de personer som han överlämnade 

narkotika till eller mottog narkotikavederlag från. Hovrätten anser däremot att det är 

bevisat att han har fört räkenskaper över narkotikahantering och narkotikavederlag 

samt överlämnat narkotikavederlag till Victoria Tidström Igwe.  

 

Av det som redovisats ovan drar hovrätten slutsatsen att Sabastine Chukwuma Nnam 

måste ha vidtagit åtgärder för att distribuera narkotika i Stockholm och Göteborg i nära 

anslutning till att Jeff-Dby Adebisi hade rest från Danmark mot Stockholmsområdet. 

Att Sabastine Chukwuma Nnams agerande kan knytas till Jeff-Dby Adebisis resa följer 

bland annat av att Sunny Agu omväxlande hade kontakt med de båda under resan. En-

ligt hovrätten talar denna omständighet även för att Sunny Agu samordnade transport 

och distribution av narkotikan. Enligt hovrättens uppfattning går det inte att bortse från 

att kontakterna och agerandet under denna åtalspunkt följer ett mönster som sedan 

återkommer i flera andra åtalspunkter och som ger klart stöd för att det företagits 

smugglingsresor inom ramen för en organiserad narkotikaverksamhet.  

 

Den slutsatsen – tillsammans med vad som tidigare angetts om det mönster som upp-

stod vid Jeff-Dby Adebisis resor – innebär att hovrätten anser det bevisat att Jeff-Dby 

Adebisi vid det här tillfället smugglade narkotika och sedan överlämnade den till nå-

gon person i den organiserade narkotikaverksamheten.  

 

När det gäller mängden narkotika har åklagarna utifrån beloppen i anteckningarna an-

tagit att snittpriset för en kapsel är 3 500 kr. Hovrätten konstaterar att det överensstäm-

mer med Sabastine Chukwuma Nnams meddelanden till Sunny Agu med texten 

Bob=3,500K.  Att det narkotikavederlag som Sabastine Chukwuma Nnam erhållit varit 

123 885 euro, vilket med en kurs om ca 10,8 skulle ha motsvarat omkring 

1 340 000 kr, följer av anteckningarna. En viss försiktighet är dock påkallad när det 

gäller vilka slutsatser som kan dras av detta när det gäller vilken mängd narkotika som 

hanterats. Enligt hovrätten kan det därför inte anses ställt utom rimligt tvivel att hante-

ringen avsåg mer än 350 kapslar eller 3 430 gram narkotika.  
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Bland annat mot bakgrund av att Jeff-Dby Adebisi företog flera liknande resor och 

hans omfattande kontakter med Sunny Agu och Victoria Tidström Igwe är det uppen-

bart att han har haft uppsåt till att han hanterade stora mängder farlig narkotika. Ef-

tersom Sabastine Chukwuma Nnam har hanterat både kapslar och vederlag samt redo-

visat vederlag är det klarlagt att även han har haft uppsåt till att han har hanterat stora 

mängder farlig narkotika. Det får anses ligga i sakens natur att de båda har utfört gär-

ningarna mot ersättning.  

 

Sammanfattningsvis är åtalet styrkt, med den begräsningen att det avsett i vart fall 350 

kapslar, dvs. 3 430 gram narkotika.  

 

Åtalspunkt 2.5.3, Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Ed-

win  

 

Åklagarna har tidsmässigt justerat den del av åtalet mot Blessing Edwin som avser att 

hon förvarat, befordrat och överlämnat narkotikavederlag på så sätt att åtalstiden har 

utsträckts till den 17–19 juli 2018. 

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna har åberopat och har utförligt 

redogjort för sina slutsatser kring Blessing Edwins och Sabastine Chukwuma Nnams 

rörelse- och kontaktmönster samt de foton som påträffades i Sabastine Chukwuma 

Nnams telefon.  

 

På de skäl som tingsrätten angett anser också hovrätten att åklagarna har bevisat att Sa-

bastine Chukwuma Nnam har agerat i enlighet med gärningsbeskrivningen, med den 

anmärkningen att Sabastine Chukwuma Nnam har överlämnat narkotika till ett antal 

personer och mottagit narkotikavederlag från dem, men att han inte kan anses ha agerat 

tillsammans och i samråd med någon mer än Blessing Edwin. Att Sabastine 

Chukwuma Nnam har haft uppsåt följer av den bedömning som hovrätten gjort under 

åtalspunkten 2.5.2.  
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När det gäller Blessing Edwin vill hovrätten även lyfta fram följande. Utredningen vi-

sar att Anayochuwhu Agina Iqwilo den 15 juli fick ett meddelande med kapselbeteck-

ningar och antal, (Bb+100) (ap=100) samt att han den 17 juli mottog ett telefonnum-

mer som Victoria Tidström Igwe och Blessing Edwin hade kontakt med samma dag. 

Hovrätten har tidigare konstaterat att Anayochuwhu Agina Iqwilo vid flera tillfällen 

fick meddelanden om telefonnummer och kapselbeteckningar i anslutning till att nar-

kotika smugglades från Danmark till Sverige. Enligt hovrätten ger det nu anförda ytter-

ligare stöd för påståendet att Blessing Edwin har distribuerat kapslar på uppdrag av 

personer i den organiserade narkotikaverksamheten.  

 

Försvaret har invänt att Blessing Edwins namn inte finns på någon av de listor som 

lagts fram samt att det inte går att dra slutsatsen att samtliga beteckningar som är mar-

kerade med Gote har hanterats av Blessing Edwin. Hovrätten håller inte med om det. 

Som tingsrätten har redovisat på s. 147 i sin dom, framgår att Victoria Tidström Igwe 

skickade meddelanden till Sunny Agu när Blessing Edwin var i Göteborg. Hon skrev 

”have talk with blessing” och att hon dirigerade ”her” till Rock, DTP, DC och MB 

samt att ”she” hade träffat BCK, vilket motsvarar de beteckningar som är markerade 

med Gote och sammanlagt avsåg 105 kapslar. Bland annat mot bakgrund av att Bles-

sing Edwin agerade utifrån instruktioner av Victoria Tidström Igwe är det uppenbart 

att ”she” avsåg Blessing Edwin. Med detta tillägg ansluter sig hovrätten till de skäl 

som tingsrätten har redovisat och kommer, liksom tingsrätten, fram till att det är styrkt 

att Blessing Edwin har mottagit 105 kapslar från Sabastine Chukwuma Nnam, trans-

porterat dem till Göteborg och där överlämnat dem till ett antal personer från vilka hon 

mottagit narkotikavederlag samt att hon fått ersättning med 5 620 kronor.  

 

Av utredningen framgår att Blessing Edwin hade kontakt med Sabastine Chukwuma 

Nnam när hon kom från Göteborg till Stockholm den 19 juli och att deras telefoner 

inom loppet av en kort tidsperiod kopplade upp mot samma mast. Kort tid efter det 

skapades foton på kapselbeteckningar och utgifter i Sabastine Chukwuma Nnams tele-

fon. Enligt hovrätten visar det att Blessing Edwin överlämnade narkotikavederlag till 

Sabastine Chukwuma Nnam den 19 juli.  
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Utredningen ger inte stöd för att Blessing Edwin före den nu aktuella händelsen hade 

befattat sig med narkotika. Frågan är därför om det är bevisat att Blessing Edwin vid 

det här tillfället hade uppsåt. I det avseendet resonerar hovrätten på följande sätt. Som 

hovrätten angett tidigare är Blessing Edwins förklaring till varför hon reste runt för 

Victoria Tidström Igwes räkning inte trovärdig. Hon har tagit emot en stor mängd 

kapslar med narkotika, som hon också lämnat ut till ett flertal mottagare efter instrukt-

ioner från andra personer. Även om narkotikan inledningsvis kan ha varit förpackad så 

att det inte framgick vad det var, måste hon senast när hon tog fram kapslar för att 

överlämna dem ha förstått att det var narkotika. Av utredningen framgår också att den 

bild av en kapsel märkt Best som fanns i hennes telefon, och som hon påstått att hon 

tog i samband med gärningen i åtalspunkten 2.5.9, skapats där redan den 17 juli. Enligt 

hovrätten är det därför utrett att Blessing Edwin redan då förstått att hon hanterade en 

mycket stor mängd kapslar med farlig narkotika och därefter tog emot vederlag för 

denna. Blessing Edwin har alltså haft uppsåt till den åtalade gärningen.  

 

Detta betyder att hovrätten bifaller åtalet mot Blessing Edwin fullt ut.  

 

Hovrätten går över till att pröva åtalet mot Jeff-Dby Adebisi.  

 

Som tingsrätten noterat följer det av den danska utredningen att det smugglades narko-

tika från Nederländerna till Danmark på morgonen den 14 juli. Av utredningen följer 

vidare att Jeff-Dby Adebisi reste över Öresundsbron på eftermiddagen den 14 juli och 

att han var i Danmark knappt två timmar. Han hade telefonkontakt med Sunny Agu 

både strax före och efter resan till Danmark. Han reste sedan direkt mot Stockholm, 

stoppades av polis under färden och fick sitt körkort omhändertaget på grund av hastig-

hetsöverträdelse. Sunny Agu hade – på samma sätt som den 7 juli (åtalspunkten 2.5.2) 

– omväxlande kontakt med Jeff-Dby Adebisi och Sabastine Chukwuma Nnam under 

Jeff-Dby Adebisis resa mot Stockholm. Som framgått ovan är det också utrett att det 

skickades meddelanden med kapselbeteckningar och telefonnummer till Anayochuwhu 

Agina Iqwilo samt att Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam distribuerade 

narkotika i anslutning till Jeff-Dby Adebisis resa.  
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Det anförda betyder att även denna resa följer samma upplägg som veckan innan. Inget 

i utredningen ger något som helst stöd för att det skulle ha rört sig om annat än narko-

tika. Tvärtom finns det visst ytterligare stöd för att Jeff-Dby Adebisi smugglade narko-

tika denna helg, då det av meddelanden mellan Victoria Tidström Igwe och Jeff-Dby 

Adebisi framgår att hon lämnade pengar till honom den 20 juli. Sammantaget kommer 

hovrätten därför fram till att även åtalet mot Jeff-Dby Adebisi är styrkt. 

 

Åtalspunkt 2.5.4, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin  

 

Av den danska utredningen framgår att det smugglades narkotika från Nederländerna 

till Danmark på morgonen den 21 juli.  

 

Åklagarna har i hovrätten presenterat utredning som visar att Blessing Edwins telefon 

var uppkopplad mot det danska telefonnätet den 21 juli samt på morgonen den 22 juli. 

Som tingsrätten har redovisat anlände Victoria Tidström Igwe till Köpenhamn på mor-

gonen den 22 juli och av mastuppkopplingar följer att hon var i Sverige vid 12-tiden 

samma dag. Blessing Edwin har berättat att Victoria Tidström Igwe hämtade henne 

och att de reste med tåg tillsammans från Köpenhamn till Sverige. Till skillnad från 

tingsrätten kan hovrätten inte dra någon annan slutsats än att Victoria Tidström Igwe 

och Blessing Edwin reste tillsammans från Köpenhamn till Sverige.  

 

Jeff-Dby Adebisis körkort omhändertogs den 14 juli (åtalspunkten 2.5.3) och det finns 

inte någon utredning som talar för att han reste till Danmark den 21–22 juli. Det med-

delande som han skickade den 21 juli till Katayoun Esfahani om att de inte behövde 

åka till Danmark, talar snarare för motsatsen. Hovrätten har tidigare konstaterat att det 

funnits ett brottsupplägg med syfte att smuggla narkotika från Danmark till Sverige. I 

det sammanhanget är det intressant att utredningen visar att Jeff-Dby Adebisi hade 

endast en kontakt med Sunny Agu den 21 juli. Det ska jämföras med att han hade ett 

tjugotal kontakter med Sunny Agu den 7 respektive 14 juli.  

 



  Sid 61 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

Mot denna bakgrund framstår det inte som en tillfällighet att Victoria Tidström Igwe 

den 22 juli klockan 11.41 skickade meddelandet we don pass till Sunny Agu som sva-

rade Ahahahahahahahahh och Thank u Jesus. Som åklagarna framhållit talar med-

delandet för att Victoria Tidström Igwe och Blessing Edwin hade passerat gränskon-

trollen med narkotika.  

 

Att Blessing Edwin medförde narkotika till Sverige får också påtagligt stöd av det fort-

satta händelseförloppet efter det att hon och Victoria Tidström Igwe kommit t ill Sve-

rige. Utredningen visar nämligen att händelseförloppet följde samma mönster som när 

Jeff-Dby Adebisi reste över Öresundsbron den 7 och 14 juli. Således fick 

Anayochuwhu Agina Iqwilo även vid detta tillfälle svenska mobilnummer och kapsel-

beteckningar skickade till sig och han skickade även två telefonnummer och kapselbe-

teckningar till Sunny Agu. Ett av dessa telefonnummer hade Sabastine Chukwuma 

Nnam kontakt med nästföljande dag. Som framgår nedan reste Blessing Edwin direkt 

till Stockholm och Sabastine Chukwuma Nnam vidtog åtgärder som tyder på att han 

distribuerade narkotika. På eftermiddagen hade Blessing Edwin flera kontakter med 

Williams Alabama.  

 

I Victoria Tidström Igwes mediabärare har det hittats en tågbiljett mellan Hässleholm 

och Flemingsberg med ankomsttid klockan 17.50. Blessing Edwins mastuppkopplingar 

visar att hon använde denna biljett för att resa till Stockholm. Blessing Edwins telefon 

kopplade upp nära Flemingsberg klockan 17.56 och strax innan ringde hon Sabastine 

Chukwuma Nnam. Det är uppenbart att Blessing Edwin hade med sig något som hon 

skulle lämna till Sabastine Chukwuma Nnam eftersom Victoria Tidström Igwe talade 

in ett meddelande på Sabastine Chukwuma Nnams telefon klockan 13.32 med innebör-

den att han skulle vänta på Ble i Flemingsberg och ta väskan. Att Blessing Edwin möt-

tes av Sabastine Chukwuma Nnam i Flemingsberg följer även av en sms-konversation 

mellan Victoria Tidström Igwe och Sabastine Chukwuma Nnam där Victoria Tidström 

Igwe skickade ”Flemingsberg” till Sabastine Chukwuma Nnam, som klockan 17.51 

svarade ”Udo”. Det är enligt hovrättens mening klarlagt att Sabastine Chukwuma 

Nnam och Blessing Edwin träffades i Flemingsberg efter att hon kommit dit med tåget. 

Åtalet mot Sabastine Chukwuma Nnam avser inte distribution av narkotika vid detta 
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tillfälle. För bedömningen av om Blessing Edwin överlämnade narkotika till Sabastine 

Chukwuma Nnam saknar det dock inte betydelse att han i tiden efter att han träffade 

henne också hade kontakt med flera telefonnummer som kunnat kopplas till narkotika-

hantering samtidigt som mastuppkopplingar visar att hans telefon rörde sig i Stock-

holm. 

 

Enligt hovrätten är det utrett att Sabastine Chukwuma Nnam tog emot en väska från 

Blessing Edwin. Mot bakgrund av vad hovrätten redovisat om brottsupplägg och Sa-

bastine Chukwuma Nnams kontaktmönster efter att ha träffat Blessing Edwin, är det 

också utrett att väskan innehöll narkotika.  

 

Blessing Edwins försvarare har invänt att det inte kan uteslutas att det var Victoria 

Tidström Igwe som ensam smugglade narkotikan till Sverige. När Blessing Edwin 

kom från Danmark reste hon direkt till Stockholm och lämnade en väska till Sabastine 

Chukwuma Nnam. Det går inte att dra någon annan slutsats än att det var den väska 

som hade transporterats från Danmark. Även om det skulle kunna ha varit Victoria 

Tidström Igwe som inledningsvis hade hand om väskan måste Blessing Edwin i vart 

fall ha agerat som medgärningsman tillsammans med henne och haft uppsåt till gär-

ningen.  

 

Sammantaget kommer hovrätten fram till att det är bevisat att Blessing Edwin trans-

porterade narkotika från Danmark till Stockholm och överlämnade den till Sabastine 

Chukwuma Nnam, som tog emot och förvarade narkotikan. De har utfört gärningarna 

mot ersättning. Mot bakgrund av vad hovrätten tidigare har redovisat står det klart att 

de har haft uppsåt.  

 

Åklagarna har påstått att hanteringen avsett en större mängd heroin/kokain som inte 

understiger 5 kilo och hänvisat till att flera stora beslag i ärendet avsett narkotikamäng-

der över 5 kilo samt att det beträffande vissa resor (den 14 juli och 4 augusti) finns an-

teckningar och annan utredning som också visar på stora mängder.  
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Enligt hovrätten går det emellertid inte att dra en generell slutsats att alla smugglings-

resor över Öresundsbron har avsett minst 5 kilo narkotika. Åklagarna har t.ex. inte på-

stått att resan den 7 juli avsåg mer än 3 743 gram. Eftersom det varit fråga om en syste-

matisk brottslighet och det framkommit att det har distribuerats narkotika till flera mot-

tagare i anslutning till varje resa drar hovrätten emellertid slutsatsen att hanteringen i 

vart fall har avsett en sådan mängd narkotika att det överstiger gränsen för grovt narko-

tikabrott och grov narkotikasmuggling.  

 

Åtalspunkt 2.5.5, Jeff-Dby Adebisi och Blessing Edwin  

 

Jeff-Dby Adebisi är inte åtalad för att ha transporterat narkotika inom Sverige, utan 

endast för att fört in narkotika till landet. Hovrätten redogör ändå för vad utredningen 

visar om händelseförloppet efter det att Katayoun Esfahani kom från Danmark till Sve-

rige, eftersom det har betydelse för bedömningen av åtalet. 

 

Av den skriftliga bevisningen samt Katayoun Esfahanis och Jeff-Dby Adebisis uppgif-

ter är det klarlagt att hon, på uppdrag av honom, reste över Öresundsbron till Köpen-

hamn den 29 juli och hämtade en låda. Det är också klarlagt att hon därefter hämtade 

upp Jeff-Dby Adebisi i Arlöv för att sedan åka vidare till Stockholm och lämna lådan 

till en person. Katayoun Esfahani har berättat att Jeff-Dby Adebisi vid det här tillfället 

öppnade lådan och visade henne att det fanns mat i den. 

 

Jeff-Dby Adebisi hade flera kontakter med Sunny Agu i anslutning till Katayoun Esfa-

hanis resa till Köpenhamn. När Jeff-Dby Adebisi och Katayoun Esfahani reste mot 

Stockholm hade Sunny Agu omväxlande kontakt med Sabastine Chukwuma Nnam och 

Jeff-Dby Adebisi på motsvarande sätt som vid resorna den 7 och 14 juli. Detta är för-

enligt med att Sunny Agu samordnade transport och distribution av narkotika. Det ska 

också nämnas att Sunny Agu i anslutning till Katayoun Esfahanis resa skickade ett 

meddelande ”we just close meet now” och ”meeting” samt en bild på Katayoun Esfa-

hani till Victoria Tidström Igwe. Denna omständighet visar att Katayoun Esfahanis 

resa var av intresse för Victoria Tidström Igwe.  
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Sabastine Chukwuma Nnam är inte åtalad för brott i denna åtalspunkt men åklagarna 

har lagt fram utredning som visar att han kontaktade personer på samma sätt som vid 

smugglingsresorna den 7 och 14 juli. Enligt hovrätten ger det ytterligare stöd för en 

narkotikahantering kopplad till Katayoun Esfahanis resa. Det gör också den omstän-

digheten att det skickades ett svenskt telefonnummer och kapselbeteckningen BCK till 

Anayochuwhu Agina Iqwilo den 30 juli samt vad hovrätten redovisar nedan om Bles-

sing Edwins förehavanden.  

 

Det saknas visserligen utredning om att det smugglades narkotika till Danmark vid det 

här tillfället. Men resan följer i övrigt samma brottsupplägg som vid andra resor i må-

let med efterföljande narkotikahantering i Stockholm och Göteborg. Den efterföljande 

hanteringen är tidsmässigt kopplad till Katayoun Esfahanis resa över Öresundsbron 

och Sunny Agus kontakter med Jeff-Dby Adebisi och Sabastine Chukwuma Nnam. 

Det går inte att dra någon annan slutsats än att Katayoun Esfahani på uppdrag av Jeff-

Dby Adebisi transporterade narkotika från Danmark till Sverige.  

 

Det får anses vedertaget att den som smugglar narkotika förpackar den så att den inte 

syns. Med hänsyn till att utredningen i övrigt entydigt talar för att det rörde sig om nar-

kotika förtar Katayoun Esfahanis uppgift om att det fanns afrikansk mat i lådan inte 

värdet av åklagarnas bevisning. Hovrätten kommer därför fram till att det är bevisat att 

Jeff-Dby Adebisi har handlat i enlighet med gärningspåståendet och att han utfört gär-

ningen mot ersättning. Det finns ingen utredning som tar sikte på vilken mängd heroin 

eller kokain som gärningen avsett. På motsvarande sätt som under åtalspunkten 2.5.4 

anser hovrätten emellertid att mängden måste ha överstigit den mängd som normalt 

medför att det är fråga om grov narkotikasmuggling. Det står även klart att Jeff-Dby 

Adebisi haft uppsåt till gärningen.  

  

Som tingsrätten har redovisat visar utredningen att Blessing Edwin reste till Stockholm 

den 30 juli och att hon där hade kontakt med bland andra Sabastine Chukwuma Nnam. 

Dagen efter, den 31 juli, reste hon till Göteborg. I Göteborg kopplade hennes telefon 

upp på olika platser och hon hade bland annat kontakt med Williams Alabama samt 

personer vars telefonnummer kan kopplas till beteckningarna BCK, H2, AAA och 
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Gambia. Det är utrett att telefonnumret som kan kopplas till BCK hade skickats till 

Anayochuwhu Agina Iqwilo den 30 juli, vilket följer samma mönster som den 7, 14 

och 21 juli. Vidare har åklagarna lagt fram bevisning som visar att Williams Alabama 

skickade ett meddelande till Blessing Edwin ”bus 17 going to östra sjukhuset stop at 

studiegangen” och att Blessing Edwins telefon kopplade upp i närheten av Studie-

gången. Av det redovisade går det inte att dra någon annan slutsats än att Blessing Ed-

win hämtade narkotika i Stockholm som hon sedan transporterade till Göteborg och 

där distribuerade till Williams Alabama och ett antal andra personer (jfr åtalspunkten 

4.1.1). Blessing Edwin reste tillbaka till Stockholm redan nästa dag, den 1 augusti, och 

hade då kontakt med Sabastine Chukwuma Nnam.  

 

Hovrätten har tidigare konstaterat att narkotikahanteringen har varit mycket väl organi-

serad samt att Blessing Edwin reste på uppdrag av personer inom verksamheten. Mot 

den bakgrunden får det anses utrett att Blessing Edwin tog emot vederlag när hon dis-

tribuerade narkotika och överlämnade det till någon i den organiserade narkotikaverk-

samheten samt att hon utförde gärningen mot ersättning. Blessing Edwin har haft upp-

såt. 

 

Det kan antas att Blessing Edwin inte tog emot och distribuerade samtliga de kapslar 

som Jeff-Dby Adebisi genom Katayoun Esfahani smugglade in i landet. Enligt hovrät-

ten står det dock även såvitt avser Blessing Edwin klart att det rört sig om en så stor 

mängd narkotika att det överstigit vad som normalt krävs för grovt narkotikabrott.  

 

Åtalspunkt 2.5.6, Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Ed-

win  

 

Åklagarna har justerat det belopp som Blessing Edwin har mottagit som ersättning till 

9 630 kronor.  

 

Av den danska utredningen framgår att det smugglades narkotika från Nederländerna 

till Danmark, med ankomst på morgonen den 4 augusti. Av den skriftliga bevisningen 

samt Katayoun Esfahanis uppgifter är det klarlagt att hon, på uppdrag av Jeff-Dby 
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Adebisi, reste över Öresundsbron till Köpenhamn samma dag för att hämta en låda. 

Jeff-Dby Adebisi skickade adressen Kanalens kvt 68 Albertslund till Katayoun Esfa-

hani, som har berättat att det var där hon hämtade lådan. I hovrätten har åklagarna åbe-

ropat ny bevisning som visar att Victoria Tidström Igwe den 5 augusti skickade ett foto 

på Katayoun Esfahanis körkort till en person i Nigeria med uppmaningen ”Save it for 

me”.   

 

Jeff-Dby Adebisi hade flera kontakter med Sunny Agu i anslutning till Katayoun Esfa-

hanis resa till Köpenhamn. När han och Katayoun Esfahani därefter reste mot Stock-

holm hade Sunny Agu omväxlande kontakt med honom och med Sabastine 

Chukwuma Nnam, på samma sätt som vid resorna den 7, 14 och 29 juli. Som hovrätten 

anfört talar Sunny Agus kontaktmönster för att resan var en smugglingsresa inom den 

organiserade narkotikaverksamheten. Det gör även den omständigheten att Victoria 

Tidström Igwe skickade ett foto på Katayoun Esfahanis körkort till en person i Nigeria. 

Adressen Kanalens Kvarter i Albertslund, låt vara inte just nr 68, har i den danska ut-

redningen kunnat knytas till narkotikahantering. Det framstår inte som en slump att 

Katayoun Esfahani hämtade lådan där. Slutligen är det, som framgår nedan, utrett att 

Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin distribuerade narkotika i anslutning 

till resan. Det är enligt hovrättens mening därför bevisat att Jeff-Dby Adebisi har för-

mått annan att ta emot och till Sverige införa narkotika i enlighet med gärningspåståen-

det och att han därefter transporterat narkotikan till Stockholmsområdet samt överläm-

nat den till annan där. Det är också bevisat att han utfört gärningen mot ersättning. I 

enlighet med bedömningen nedan i fråga om den narkotika Sabastine Chukwuma 

Nnam hanterat, är det utrett att gärningen avsett den mängd narkotika som åklagarna 

påstått. Det står klart att han haft uppsåt.  

 

När det gäller åtalet mot Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har tingsrät-

ten utförligt redovisat för den bevisning som åklagarna har lagt fram. I hovrätten har 

åklagarna pekat på att det skapades en bild i Blessing Edwins telefon den 7 augusti fö-

reställande kapselbeteckningar som Blessing Edwin ska ha hanterat enligt åtalet. På 

bilden framgår att antalet kapslar sammanlagt var 190 stycket (180 enligt åtalet). Med 
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dessa tillägg ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömningar när det gäller skuld-

frågan beträffande Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin.  

 

Det står klart att Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har haft uppsåt.  

 

Sammanfattningsvis är åtalet styrkt i dess helhet. 

 

Åtalspunkt 2.5.7, 3.2.4 och 6.6.8, Blessing Edwin, Sabastine Nnam, Ugochukwu 

Ibeamara, Emeka Peter Ezeh, och Assan Trawelly Jobe  

 

Åklagarna har justerat den mängd narkotika som Blessing Edwin ska ha mottagit från 

Victoria Tidström Igwe till 1 999 gram heroin, 196 gram kokain och 7 438 gram he-

roin/kokain (åtalspunkten 2.5.7).   

 

Åklagarna har förklarat att de inte vidhåller att Ugochukwu Ibeamara mottagit, förva-

rat och befordrat narkotikavederlag (åtalspunkten 3.2.4).    

 

Åklagarna har i hovrätten justerat åtalspunkten 6.6.8 i enlighet med som framgår av bi-

laga B till domen och bland annat påstått att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly 

Jobe har tillsett att narkotikan under perioden 11 augusti – 17 september 2018 distribu-

erats till Ramou Secka. Detta påstående återfanns tidigare under åtalspunkterna 6.6.10–

6.6.12 och behandlas av hovrätten nedan i anslutning till dessa punkter. 

 

Utgångspunkterna för bedömningen av åtalet mot Emeka Peter Ezeh och Assan 

Trawelly Jobe redovisas i anslutning till åtalspunkt 6. 

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning på s. 177–179 i domen och kommer 

fram till att det är bevisat att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, genom gär-

ningsmän som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten, från Nederländerna till 

Sverige har smugglat i vart fall 1 999 gram heroin och 196 gram kokain i 204 kapslar 

märkta PS och 20 kapslar märkta TK samt att Assan Trawelly Jobe tog emot narkotikan 

av Blessing Edwin.  
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Hovrätten går nu över till att pröva åtalet i de delar det rör Blessing Edwin, Sabastine 

Chukwuma Nnam och Ugochukwu Ibeamara (åtalspunkterna 2.5.7 och 3.2.4).  

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna har åberopat och har utförligt 

redogjort för sina slutsatser kring Victoria Tidström Igwes, Blessing Edwins och Sa-

bastine Chukwuma Nnams rörelse- och kontaktmönster den 11 – 13 augusti. Hovrätten 

noterar här att de kontakter som Blessing Edwin hade med Assan Trawelly Jobe var 

den 13 augusti och inte den 14 augusti.  

 

Utöver vad tingsrätten redovisat tillägger hovrätten följande. Hovrätten har tidigare 

kommit fram till att Blessing Edwin smugglade narkotika till Sverige den 21 juli 

(åtalspunkt 2.5.4). Vid det tillfället hade Jeff-Dby Adebisi endast en kontakt med 

Sunny Agu, vilket kan jämföras med de många kontakter de hade de helger när Jeff-

Dby Adebisi själv eller med hjälp av Katayoun Esfahani tog in narkotika till landet. 

Även vid det här tillfället hade Jeff-Dby Adebisi och Sunny Agu endast en kontakt. 

Mot bakgrund av vad hovrätten tidigare redovisat om brottsupplägget, ger den här om-

ständigheten visst ytterligare stöd för att narkotika fördes in i Sverige i samband med 

Victoria Tidström Igwes resa.  

 

Försvararna har anfört att det framstår som ologiskt att Blessing Edwin skulle resa med 

ett narkotikaparti från Skåne till Stockholm för att sedan resa till Göteborg med en del 

av samma parti. Hovrätten har tidigare beskrivit att det funnits ett mönster i narkotika-

hanteringen och att narkotikapartier enligt detta upplägg transporterades till Stock-

holmsområdet för att sedan delas upp för distribution i Stockholm och Göteborg (jfr 

åtalspunkterna 2.5.3, 2.5.5 och 2.5.6). Att Blessing Edwin i detta fall som kurir trans-

porterat hela narkotikapartiet från Skåne till Stockholmsområdet och efter uppdelning 

där fått med sig en del av narkotikan till Göteborg för distribution, framstår som väl 

förenligt med upplägget.   

 

Med ovanstående tillägg ansluter sig hovrätten i allt väsentligt till tingsrättens slutsat-

ser när det gäller skuldfrågan beträffande Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma 

Nnam.  
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Det betyder att även hovrätten kommer fram till att det är bevisat att Blessing Edwin 

tog emot 983 kapslar med narkotika någonstans mellan Hyllie och Lund i Skåne. En-

ligt hovrättens uppfattning måste hon ha fått dem där av Victoria Tidström Igwe. Det 

är också bevisat att Blessing Edwin sedan transporterade kapslarna till Stockholm där 

hon överlämnade dem till Sabastine Chukwuma Nnam som tog emot narkotikan, för-

varade, transporterade och överlämnade/distribuerade den i Stockholmsområdet. Vi-

dare är det bevisat att Blessing Edwin därefter transporterade 367 märkta kapslar till 

Göteborg där hon distribuerade merparten av narkotikan den 13 augusti, bland annat 

1 999 gram heroin och 196 gram kokain i 224 kapslar till Assan Trawelly Jobe. Ef-

tersom Blessing Edwin hade kontakter med telefonnummer till vissa av mottagarna 

även den 14 augusti kan det dock inte anses visat att hon verkligen distribuerade samt-

liga kapslar under åtalstiden.   

 

När det gäller frågan om Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam har samlat 

in narkotikavederlag och utfört gärningarna mot ersättning resonerar hovrätten på föl-

jande sätt.  

 

Hovrätten har tidigare konstaterat att narkotikahanteringen har varit mycket väl organi-

serad, att Blessing Edwin reste på uppdrag av personer inom verksamheten och att Sa-

bastine Chukwuma Nnam i vart fall under åtalspunkten 2.5.2 redovisade narkotikave-

derlag. Mot den bakgrunden får det anses utrett att Blessing Edwin och Sabastine 

Chukwuma Nnam även vid detta tillfälle tog emot vederlag när de distribuerade narko-

tika samt att Blessing Edwin överlämnade vederlaget till någon i den organiserade nar-

kotikaverksamheten samt att de båda utförde gärningen mot ersättning. Att ersätt-

ningen motsvarade 32 965 kr för Sabastine Chukwuma Nnam och 19 634 kr för Bles-

sing Edwin stämmer överens med den beräkningsmodell som åklagarna har presenterat 

och som tingsrätten och hovrätten har godtagit.  

 

Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam har haft uppsåt.  
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Detta betyder att hovrätten bifaller åtalet mot Blessing Edwin fullt ut, med undantag 

för att det inte är visat att hon distribuerade samtliga kapslar i Göteborg under åtalsti-

den.  

 

Sabastine Chukwuma Nnam ska i enlighet med hovrättens bedömning i de tidigare 

åtalspunkterna inte dömas för att ha agerat i samråd med personer som han överläm-

nade narkotika till eller mottog narkotikavederlag från. I övrigt ska åtalet bifallas även 

beträffande Sabastine Chukwuma Nnam. 

 

Enligt åtalet ska Ugochukwu Ibeamara ha hämtat och mottagit narkotika från Sabastine 

Chukwuma Nnam den 11 augusti. Som tingsrätten redovisat skickade Ugochukwu 

Ibeamara den dagen meddelandet ”Czw 15” till Sabastine Chukwuma Nnam och det 

skapades ett fotografi i Sabastine Chukwuma Nnams telefon den 13 augusti på en lista 

där texten ”Czw – 15 – Swd” fanns antecknad. Meddelandet – som uppenbarligen var 

en beställning av 15 narkotikakapslar – skickades sent på kvällen, klockan 23.10, den 

11 augusti. Med hänsyn till att det då endast återstod 50 minuter av dygnet och att det 

inte finns någon utredning som visar att Ugochukwu Ibeamara tog emot narkotika un-

der den tiden är det inte ställt utom rimligt tvivel att Ugochukwu Ibeamara hämtade 

och tog emot narkotika den dagen. Det betyder att åtalet mot Ugochukwu Ibeamara ska 

ogillas.  

 

Åtalspunkt 2.5.8, Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Ed-

win  

 

Åklagarna har justerat åtalet på så sätt att tidpunkten då Blessing Edwin tog emot kaps-

lar från Sabastine Chukwuma Nnam påstås ha varit den 19–20 augusti och därefter 

transporterat kapslarna till Göteborg.  

 

Chibuzor Okeke och Emmanuel Anih är dömda i Danmark för att ha smugglat heroin 

eller kokain till Danmark den 18–19 augusti.  
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Av utredningen framgår att Katayoun Esfahani, på uppdrag av Jeff-Dby Adebisi, reste 

över Öresundsbron till Köpenhamn den 18 augusti för att hämta en låda. Även denna 

gång skickade Jeff-Dby Adebisi adressen Kanalens kvt 68 Albertslund till Katayoun 

Esfahani, men efter ett samtal med Sunny Agu skickade han också adressen Turist Ho-

tel Köpenhamn. Av Katayoun Esfahanis kontoutdrag framgår att hon strax därefter 

gjorde ett inköp i en butik nära Turist Hotel. När Katayoun Esfahani hade återvänt till 

Sverige reste hon och Jeff-Dby Adebisi norrut och på natten kopplade Jeff-Dby Adebi-

sis telefon upp mot en mast i Järna.  

 

Jeff-Dby Adebisi hade flera kontakter med Sunny Agu i anslutning till Katayoun Esfa-

hanis resa tur och retur över Öresundsbron. När han och Katayoun Esfahani reste norr-

rut hade Sunny Agu omväxlande kontakt med honom och med Sabastine Chukwuma 

Nnam, på samma sätt som vid resorna den 7, 14 och 28 juli samt den 4 augusti. Vid det 

här tillfället skedde kontakterna på natten och Sunny Agu hade ett tiotal samtal med 

dem vardera mellan klockan ett och två. På morgonen klockan 06.49 skapades ett foto 

på kapselbeteckningar i Sabastine Chukwuma Nnams telefon. Enligt hovrätten står det 

klart att Sunny Agu hade en samordnande funktion mellan Jeff-Dby Adebisi och Sa-

bastine Chukwuma Nnam samt att det hela handlade om narkotika. Inte heller denna 

gång kan det ha varit en slump att Jeff-Dby Adebisi skickade adresser i Köpenhamn 

till Katayoun Esfahani vilka kunnat knytas till narkotikahantering. Som hovrätten an-

gett ovan disponerade Victoria Tidström Igwe ett rum på Turist Hotel i Köpenhamn i 

anslutning till att hon greps den 25 augusti, det vill säga endast en vecka efter Katay-

oun Esfahanis besök där. Hovrätten drar slutsatsen att Katayoun Esfahani hämtade nar-

kotika i Köpenhamn som hon och Jeff-Dby Adebisi sedan transporterade till Stock-

holm. Som framgår nedan distribuerade Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Ed-

win narkotika de följande dagarna. Slutligen ska nämnas att Anayochuwhu Agina 

Iqwilo den 24 augusti satte in drygt 1,5 miljoner NGN (motsvarande cirka 40 000 

svenska kronor) på Jeff-Dby Adebisis konto.  

 

Även beträffande denna åtalspunkt kommer hovrätten fram till att det är bevisat att 

Jeff-Dby Adebisi har handlat i enlighet med gärningspåståendet och att han utfört gär-

ningen mot ersättning. I enlighet med bedömningen av åtalet mot Sabastine 



  Sid 72 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

Chukwuma Nnam, är det utrett att gärningen avsett den mängd narkotika som åkla-

garna påstått. Det står klart att Jeff-Dby Adebisi haft uppsåt.  

 

När det gäller åtalet mot Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har tingsrät-

ten utförligt redovisat den bevisning som åklagarna har lagt fram.  

 

I hovrätten har åklagarna särskilt pekat på två bilder som skapades i Sabastine 

Chukwuma Nnam telefon den 22 augusti och där det är noterat gote vid ett antal kap-

selbeteckningar. Det gäller exempelvis beteckningarna JM, AK och AAA som motsva-

rar beteckningar kopplade till telefonnummer som Blessing Edwin hade kontakt med 

när hon var i Göteborg. Som tingsrätten har noterat hade hon också kontakt med Wil-

lams Alabama när hon var på väg till Göteborg på natten den 21 augusti. Av utred-

ningen har vidare framgått att Williams Alabama skickade adressen ”Mildvadesgatan” 

till Blessing Edwin på morgonen samt att hennes telefon kopplade upp i närheten av 

Mildvädersgatans hållplats cirka 20 minuter senare. Av det redovisade drar hovrätten 

slutsatsen att Blessing Edwin hade tagit emot kapslar av Sabastine Chukwuma Nnam i 

Stockholmsområdet och därefter transporterade dem till Göteborg, där hon lämnade 

över dem till bland andra Williams Alabama (jfr åtalspunkten 4.1.1). Utifrån en försik-

tig bedömning av noteringarna på fotona bedömer hovrätten att det rört sig om 100 

kapslar. Som hovrätten tidigare anfört står det klart att Blessing Edwin har tagit emot 

narkotikavederlag när hon har distribuerat narkotika. Blessing Edwin återvände till 

Stockholm den 22 augusti och liksom tingsrätten drar hovrätten slutsatsen att hon då 

träffade Sabastine Chukwuma Nnam. Som hovrätten tidigare konstaterat är det utrett 

att Blessing Edwin agerade på uppdrag av bland andra Victoria Tidström Igwe inom 

ramen för den organiserade narkotikaverksamheten. Det leder hovrätten till slutsatsen 

att Blessing Edwin överlämnade vederlaget till någon person i organisationen. Bles-

sing Edwin har haft uppsåt.  

 

Sammantaget kommer hovrätten alltså fram till att åtalet mot Blessing Edwin ska bifal-

las.  
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När det gäller åtalet mot Sabastine Chukwuma Nnam ansluter sig hovrätten till tings-

rättens bedömningar med undantag för antalet kapslar. Enligt hovrätten står det nämli-

gen klart att han har hanterat i vart fall 504 kapslar. Även den slutsatsen drar hovrätten 

av noteringarna på fotona.  

 

Åtalspunkt 2.5.9, 4.1.4. och 5.1.1, Blessing Edwin, Sabastine Chukwuma Nnam, 

Williams Alabama och Dennis Du Pont 

 

Åklagarna har inte vidhållit påståendet i åtalspunkten 2.5.9 om att Blessing Edwin har 

överlåtit narkotika till Williams Alabama.  

 

Tingsrätten har utförligt redovisat den bevisning som åklagarna har åberopat.  

 

På de skäl som tingsrätten angett anser också hovrätten att åklagarna har bevisat att 

Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam har agerat i enlighet med gärningsbe-

skrivningen. Som tingsrätten har anfört visar Blessing Edwins och Sabastine 

Chukwuma Nnams agerande i anslutning till händelsen att de hade insikt i att de hante-

rade narkotika. Att de förstått att det var narkotika de hanterade vid detta tillfälle och 

alltså haft uppsåt följer dock redan av att de båda vid flera tillfällen tidigare, under juli 

och augusti, hanterade narkotika tillsammans. Hovrätten ansluter sig till tingsrättens 

bedömning att Blessing Edwin inte kan undgå ansvar på grund av nöd.  

 

När det gäller frågan om det var Dennis Du Pont som lämnade narkotikan till Blessing 

Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam gör hovrätten följande bedömning. Lastbilen 

på det fotografi från Volvos anläggning i Tuve som åklagarna har åberopat liknar den 

lastbil som Dennis Du Pont körde vid tillfället. Det ger i sig ger visst stöd för åtalet, 

även om det inte går att identifiera bilen genom registreringsnummer eller annan märk-

ning. Det är emellertid inte den enda och avgörande bevisningen. Som tingsrätten re-

dovisat har Dennis Du Pont kunnat kopplas till telefonnumret -2763. Dennis Du Pont 

anlände med färjan till Göteborg klockan 09.15 och Blessing Edwin mottog ett samtal 

från telefonnumret -2763 klockan 09.38. Av det avlyssnade samtalet framgår att perso-

nen som ringde informerade Blessing Edwin om att han hade en vit Scania och att han 



  Sid 74 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

hade parkerat på Norra Stenebyvägen. Enligt hovrätten går det inte att dra någon annan 

slutsats än att det var Dennis Du Pont som ringde Blessing Edwin. Av Blessing Ed-

wins och Sabastine Chukwuma Nnams uppgifter följer att de tog emot väskan med 

narkotika av den man som hade parkerat lastbilen och talat med Blessing Edwin. Att 

Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam inte pekade ut Dennis Du Pont vid 

tingsrätten och att Sabastine Chukwuma Nnam då sade att personen som lämnade väs-

kan inte alls såg ut som Dennis Du Pont, förtar mot bakgrund av det anförda inte vär-

det av åklagarnas bevisning. Vid en samlad bedömning kommer även hovrätten fram 

till att åklagarna har bevisat att det var Dennis Du Pont som förde in narkotikan till 

Sverige och överlämnade den till Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam.  

 

Dennis Du Ponts försvarare har dock invänt att det inte går att dra slutsatsen att de nar-

kotikapartier som påträffades hos Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam 

flera timmar efter mötet på Norra Stenebyvägen till alla delar är identisk med den nar-

kotika som överlämnades i väskan. Hovrätten håller inte med om detta. Bland annat 

mot bakgrund av vad hovrätten funnit utrett beträffande åtalspunkterna 2.5.2–2.5.8 står 

det klart att det har funnits ett brottsupplägg som gått ut på att veckovis smuggla stora 

partier narkotika från Nederländerna till Sverige och därefter dela upp narkotikan för 

direkt distribution till mottagare i Stockholm och Göteborg. Av Sabastine Chukwuma 

Nnams egna uppgifter, som i dessa avseenden får ett starkt stöd av innehållet i åbero-

pade samtal, framgår att han och Blessing Edwin omgående vidtog åtgärder för att dis-

tribuera narkotika när de hade tagit emot väskan. De tog en taxi till Solstrålegatan där 

de – utifrån instruktioner från Sunny Agu – delade upp narkotikan mellan sig. Inget 

har framkommit som antyder att det skulle ha varit fråga om någon ytterligare narko-

tika utöver den som de tagit emot från Dennis Du Pont. Blessing Edwin skickade se-

dan, klockan 11.10, ett foto på anteckningar på kapselbeteckningar och antal och bör-

jade därefter kontakta de telefonnummer hon fått av Sunny Agu. Blessing Edwin greps 

klockan 12.40 på Mildvädersgatan där hon hade stämt träff med Williams Alabama. 

Sabastine Chukwuma Nnam tog en taxi från Solstrålegatan till Göteborgs Central och 

reste med tåget till Stockholm, där han greps klockan 16.59. Av det redovisade anser 

hovrätten att det står klart att det var den narkotika som Dennis Du Pont hade överläm-

nat som senare togs i beslag hos Blessing Edwin och Sabastine Chukwuma Nnam.  
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Liksom tingsrätten anser hovrätten att Dennis Du Ponts agerande vid tillfället och om-

ständigheterna vid överlämnandet visar att han hade uppsåt till att väskan innehöll nar-

kotika.  

 

På de skäl som tingsrätten har redovisat anser också hovrätten att det är bevisat att 

kapslarna märkta Rock och Best w var avsedda för Williams Alabama. Enligt hovrätten 

står det klart att Williams Alabama stämde träff med Blessing Edwin för att hon skulle 

överlämna narkotikan till honom. I det sammanhanget ska anmärkas att hovrätten 

kommit fram till att Blessing Edwin hade överlämnat narkotika till Williams Alabama 

den 31 juli (åtalspunkten 4.1.1). Liksom tingsrätten anser hovrätten att det inte finns 

anledning att ifrågasätta tullinspektörens uppgift om att han såg att Williams Alabama 

hade handen i Blessing Edwins väska. Den uppgiften är emellertid inte avgörande ef-

tersom redan övriga omständigheter visar att Williams Alabama försökte motta narko-

tikan. Det är således bevisat att Williams Alabama har agerat i enlighet med gärnings-

påståendet.  

 

Åtalspunkt 2.5.10 och 5.1.3, Jeff-Dby Adebisi och Dennis Du Pont 

 

Hovrätten instämmer helt i tingsrättens bedömningar och anser det bevisat att Jeff-Dby 

Adebisi och Dennis Du Pont har agerat på det sätt som åklagarna har påstått i gärnings-

beskrivningen samt att Dennis Du Pont har haft uppsåt och inte kan undgå ansvar på 

grund av nöd. Att Jeff-Dby Adebisis har haft uppsåt till gärningen följer – utöver hans 

agerande vid tillfället – av att han den 7, 14 och 29 juli samt den 4 och 18 augusti han-

terade narkotika i samråd med Sunny Agu.  

 

NARKOTIKABROTT DEN 1 JANUARI TILL 27 AUGUSTI 2018, ÅTALS-

PUNKT 3, UGOCHUKWU IBEAMARA  

 

Åtalspunkt 3.2.1  

 

Enligt åklagarna ska Ugochukwu Ibeamara ha bedrivit en storskalig narkotikahantering 

under perioden den 1 januari – 3 augusti 2018 omfattande uppskattningsvis 80 kapslar 
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per månad. Åklagarna har inte i gärningsbeskrivningen närmare preciserat denna han-

tering, men har sakframställningsvis pekat på enskilda tillfällen då Ugochukwu Ibea-

mara ska ha befattat sig med narkotika.  

 

Ugochukwu Ibeamara har gjort gällande att åtalet ska avvisas eftersom gärningsbe-

skrivningen inte uppfyller grundläggande krav och det inte är möjligt att identifiera det 

allmänna händelseförlopp som lagts till grund för åtalet. Enligt hovrätten finns det inte 

grund att avvisa åtalet (jfr Fitger m.fl., Rättegångsbalken [JUNO], kommentaren till 

45 kap. 4 §), men hovrätten konstaterar att gärningsbeskrivningens utformning innebär 

att det vid prövningen måste ställas särskilt stränga krav på bevisningen (jfr rättsfallet 

NJA 2010 s. 671).  

 

De beslag i målet som omedelbart kan knytas till Ugochukwu Ibeamara gjordes i sam-

band med att han greps den 27 augusti. Ugochukwu Ibeamara bar då med sig bland an-

nat narkotikakapslar märkta T10. I hans lägenhet fanns ytterligare narkotikakapslar 

märkta T10 samt narkotikakapslar märkta GL och CZ. Vidare togs telefoner och an-

teckningar i beslag. Beslagtagna anteckningar framstår i sig som kopplade till narkoti-

kahantering, men som tingsrätten funnit är de högst oklara när det gäller omfattningen. 

De kan inte heller kopplas till någon särskild tidsperiod på annat sätt än att några an-

teckningar gjorts på kvitton daterade den 10 juli och den 14 augusti.  

 

För perioden januari–maj finns i utredningen en chatt mellan whatsapp-kontot Ugo-sw 

och ett annat konto i början av januari samt de överföringar av förhållandevis stora 

summor till utlandet som Ugochukwu Ibeamara utfört från mitten av 2017 till och med 

april 2018. Chatten kan tolkas som att den avsåg narkotika. Några längre gående slut-

satser än så kan dock inte dras. 

 

Som tingsrätten redovisat saknas spår i utredningen av någon Uba. Det sätt på vilket 

Ugochukwu Ibeamaras telefoner använts framstår inte heller som förenligt med att Uba 

ibland skulle ha använt telefonerna. Med hänsyn till detta och i övrigt på de skäl tings-

rätten anfört, utgår även hovrätten från att det är Ugochukwu Ibeamara som har använt 

telefonerna.  
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I målet har framkommit flera omständigheter som är förenliga med att Ugochukwu 

Ibeamara skulle kunna ha varit inblandad i narkotikahantering under åtalstiden, såsom 

att hans telefonnummer skickades till Anayochuwhu Agina Iqwilo, att han hade flera 

kontakter med Sabastine Chukwuma Nnam i tidsmässig anslutning till att insmugglad 

narkotika anlände till Stockholmsområdet och att han på olika sätt kan kopplas till kap-

selbeteckningen GL. Även Ugochukwu Ibeamaras omfattande kontakter med Biger 

samt det förhållande att det skapades fotografier med anteckningar om ”day”, ”night” 

och siffor talar för att så kan ha varit fallet.   

 

Den bevisning som åklagarna lagt fram talar sammantaget med varierande grad av 

styrka för att Ugochukwu Ibeamara även före den 3 augusti 2018 på något sätt varit in-

blandad i hantering av narkotika som smugglats in till Sverige. Utredningen visar dock 

inte på något konkret sätt vad denna inblandning närmare skulle ha bestått i och är inte 

tillräcklig för att åtalet ska anses styrkt. Tingsrättens dom ska således stå fast i denna 

del.  

 

Åtalspunkt 3.2.2  

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning. Åtalet ska ogillas. 

 

Åtalspunkt 3.2.3 

 

Som tingsrätten antecknat skickade Ugochukwu Ibeamara meddelandet ”T10, cz, czw” 

till Sabastine Chukwuma Nnam på kvällen den 4 augusti, vilket i sig måste uppfattas 

som en beställning av kapslar. I enlighet med hovrättens bedömning av åtalspunkten 

2.5.6 är det utrett att narkotika kom till Stockholmsområdet i tidsmässig anslutning till 

det meddelandet, att Ugochukwu Ibeamara dagen efter försökte ringa Sabastine 

Chukwuma Nnam vid upprepade tillfällen och att de så småningom hade flera korta 

samtal med varandra. Av betydelse är vidare att Ugochukwu Ibeamara, cirka en timme 

efter att Sabastine Chukwuma Nnam bett Remi att ta ut bland annat Cz Cartoon och Cz 

Orange, skickade meddelande ”Received” till Biger. Slutligen hade Ugochukwu Ibea-

mara narkotikakapslar märkta T10 och CZ (med orange märkning) på sig när han greps 
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och sådana fanns också i hans bostad. Med detta tillägg och på de skäl som tingsrätten 

anfört instämmer hovrätten i tingsrättens bedömning att åtalet är styrkt.  

 

Åtalspunkt 3.2.4 

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 2.5.7. 

 

Åtalspunkt 3.2.5–3.2.7 

 

Liksom tingsrätten kommer hovrätten fram till att Ugochukwu Ibeamara gjort sig skyl-

dig till narkotikabrott bestående i befattning med narkotika på det sätt som angetts i 

åtalspunkterna 3.2.5–3.2.7.  

 

Hovrätten övergår härefter till frågan om Ugochukwu Ibeamara även gjort sig skyldig 

till narkotikabrott genom förvaring och innehav av narkotikavederlag i bostaden med 

sammanlagt 168 500 kr. De 1 500 kr som Ugochukwu Ibeamara bar på sig när han 

greps utgjorde, vilket han själv berättat, vederlag för en halv kapsel med narkotika som 

han nyss överlåtit. Eftersom dessa kontanter inte förvarats i bostaden kan åtalet i denna 

del inte bifallas.  

 

Övriga 167 000 kr beslagtogs i Ugochukwu Ibeamaras bostad. Av dessa fanns 

60 000 kr i en Ikeakasse på golvet och resten i olika fickor i en jacka. Ugochukwu 

Ibeamara har gjort gällande att han fått pengarna av Uba några dagar tidigare och att de 

inte avsett narkotikavederlag.  

 

Avlyssnade samtal från dagarna före gripandet ger i sig ett påtagligt stöd för att 

Ugochukwu Ibeamara vid den tidpunkten distribuerade narkotika i större utsträckning 

än vad han själv medgett. Redan detta talar för att kontanterna i bostaden helt eller del-

vis utgjort narkotikavederlag. I samma riktning talar att Ugochukwu Ibeamara den 21 

augusti åkte till Göteborg och träffade Baboucarr Jabai, som av tingsrätten dömts för 

omfattande hantering av narkotika och narkotikavederlag. Även avlyssnade samtal och 

meddelanden mellan Ugochukwu Ibeamara och olika personer där det nämnts stora 
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summor och kodord såsom ”phones”, ger stöd för att Ugochukwu Ibeamara varit in-

blandad i narkotikahantering. 

 

Av särskild betydelse är de kontakter som Ugochukwu Ibeamara hade med John Bun-

des under tiden den 25–27 augusti, på ett telefonnummer som även Williams Alabama 

haft kontakter med. Den 25 augusti klockan 18.36 skickade John Bundes ett med-

delande som innehöll en uppräkning som inte kan avse annat än narkotikakapslar till 

Ugochukwu Ibeamara. På eftermiddagen dagen därpå skickade John Bundes en ljudfil 

om att en person som hade fått gods ville att de skulle hämta pengarna. I ljudfilen 

nämnde John Bundes olika beteckningar, bland annat GL yellow och uppmanade 

Ugochukwu Ibeamara att hämta de 60 000 som personen var skyldig innan denne änd-

rade sig. Kort därefter skickade Ugochukwu Ibeamara en ljudfil till John Bundes om 

att han pratat med killen och att de skulle träffas, varefter Ugochukwu Ibeamara på 

kvällen samma dag meddelade John Bundes att han hade hämtat pengarna från killen. 

Ugochukwu Ibeamara bekräftade även att det var ”60k”.  

 

Det anförda leder till att det är ställt bortom allt rimligt tvivel att Ugochukwu Ibeamara 

dagen innan han greps hade hämtat 60 000 kr som utgjorde narkotikavederlag och att 

dessa kontanter fanns kvar i lägenheten vid husrannsakan. Med hänsyn till det som är 

utrett om Ugochukwu Ibeamaras aktiviteter i övrigt under slutet av augusti 2018, anser 

hovrätten att det är visat att även övriga kontanter i hans bostad utgjort narkotikaveder-

lag. 

 

Ugochukwu Ibeamara ska alltså dömas för narkotikabrott enligt åtalspunkterna 3.2.5–

3.2.7 i dess helhet.  
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NARKOTIKABROTT DEN 17 MARS TILL 4 SEPTEMBER 2018, ÅTALS-

PUNKT 4, WILLIAMS ALABAMA  

 

Telefonnumret -7713 

 

Inledningsvis ska nämnas något om telefonnumret -7713. Åklagaren har gjort gällande 

att Williams Alabama innehade och använde telefonnummer -7713 under sommaren 

2018. Tingsrätten har i sin dom på s. 204–207 redogjort för den utredning som har pre-

senterats i denna del samt för sina slutsatser. Hovrätten instämmer i tingsrättens be-

dömning att det genom den åberopade bevisningen är visat att det var Williams Ala-

bama som innehade telefonnumret under aktuell period. Williams Alabamas uppgifter 

om personen som kallades ”Eazy” är inte sådana att de förtar värdet av åklagarens be-

visning. Inte heller förändras bedömningen av att Williams Alabama satt i förvar under 

några dagar i mars. Hovrätten utgår fortsättningsvis från att det var Williams Alabama 

som använde telefonnumret -7713. 

 

Åtalspunkt 4.1.1 

 

Åklagarna har i hovrätten förtydligat sitt påstående i denna del och gjort gällande att 

Williams Alabama mottog i vart fall 1 536 gram kokain eller heroin från personer som 

ingick i den organiserade narkotikaverksamheten, bland andra Blessing Edwin, nämli-

gen i vart fall 40 kapslar den 17 juli, 30 kapslar den 31 juli, 90 kapslar den 7 augusti 

och 30 kapslar den 21 augusti.  

 

Vidare har åklagarna i hovrätten klargjort att de samtals- och meddelandelistor utvi-

sande kontakter mellan Williams Alabama och ett flertal personer, som de vid tingsrät-

ten lade fram i anslutning till åtalspunkten 2, även åberopas till stöd för denna åtals-

punkt.  

 

Av listorna framgår bland annat att Williams Alabama under aktuell period hade om-

fattande kontakter med personer som kallades Sunny Agbor, romeo.baks, sam.b.b.san-

kur och ousman.sankur samt att han hade kontakter med Jeff-Dby Adebisi, Blessing 
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Edwin, Sabastine Chukwuma Nnam och Victoria Tidström Igwe. När det gäller kon-

takterna med Sunny Agbor har åklagarna bland annat pekat på att Williams Alabamas 

telefonnummer skickades från Sunny Agbor till Anayochuwhu Agina Iqwilo vid flera 

tillfällen, att Sunny Agbor flera gånger skickade Sabastine Chukwuma Nnams nya te-

lefonnummer till Williams Alabama samt att Williams Alabama den 16 augusti skick-

ade meddelanden till Sunny Agbor med innebörden att hans ”bästa” hade klagat.  

 

Som framgår ovan har hovrätten kommit fram till att Jeff-Dby Adebisi den 7 och 14 

juli och Blessing Edwin den 22 juli förde in narkotika från Danmark till Sverige via 

Öresundsbron och att de sedan reste vidare mot Stockholm (åtalspunkterna 2.5.2–

2.5.4). Hovrätten har också kommit fram till att Sabastine Chukwuma Nnam tog emot 

narkotikan i Stockholm. Den utredning som åklagarna har lagt fram visar att Williams 

Alabama hade flera kontakter med Jeff-Dby Adebisi och Blessing Edwin i anslutning 

till deras respektive resor in i Sverige och mot Stockholm samt att Williams Alabama 

vid dessa tre tillfällen också hade kontakt med Victoria Tidström Igwe. Utredningen 

visar även att Williams Alabama vid upprepade tillfällen hade kontakt med Sabastine 

Chukwuma Nnam kort tid efter att denne hade bytt telefonnummer. 

 

Hovrätten har vidare konstaterat att det smugglades narkotika från Danmark till Sve-

rige den 29 juli, samt den 4, 11 och 18 augusti samt att Blessing Edwin kort tid däref-

ter distribuerade narkotika i Göteborg (åtalspunkterna 2.5.5–2.5.8). Vid tre av dessa 

tillfällen framgår det av utredningen att Williams Alabama hade kontakt med Blessing 

Edwin när hon befann sig i Göteborg, att han skickade meddelanden som hovrätten tol-

kar som ”Studiegången” eller ”Mildvädersgatan” till henne samt att hennes telefon 

kopplade upp mot master nära dessa platser i tidsmässigt samband till meddelandena.  

 

Vad hovrätten redovisat om William Alabamas kontakter med Jeff-Dby Adebisi och 

Blessing Edwin i tidsmässigt samband med deras respektive smugglingsresor till och 

inom Sverige talar för att Williams Alabama var inblandad i narkotikahantering. I 

samma riktning talar den omständigheten att Williams Alabama vid ett flertal tillfällen 

fick tillgång till Sabastine Chukwuma Nnams nya telefonnummer och upprepade 
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gånger kontaktade Sabastine Chukwuma Nnam några dagar efter smugglingarna. Där-

till kommer att Williams Alabama under denna tidsperiod mottog sms-meddelanden 

om ”the black food you have it” och ”Bro give me a good stuff please”, som enligt 

hovrättens uppfattning svårligen kan handla om något annat än narkotika. Även det 

förhållandet att Williams Alabama hade kontakt med romeo.baks dagen efter att 

Anayochuwhu Agina Iqwilo fick dennes telefonnummer skickat till sig med meddelan-

det ”boss=50ps” talar för att Williams Alabama var inblandad i narkotikahantering.  

Hovrätten kommer nu pröva åklagarnas påståenden om att Williams Alabama tog emot 

narkotika vid fyra tillfällen, nämligen den 17 och 31 juli samt den 7 och 21 augusti 

2018. 

 

När det gäller händelsen den 17 juli har hovrätten funnit det styrkt att Blessing Edwin 

träffade kapselmottagare i Göteborg, varav en av dem kallades ”Rock”. Åklagarna har 

påstått att det är Williams Alabama som är ”Rock” och har bland annat pekat på att 

Williams Alabamas telefonnummer var inlagt som ”Rock” i Blessing Edwins telefon 

och att han den 16 september skulle ha mottagit kapslar märkta Rock från Blessing  

Edwin. Utredningen visar också att Victoria Tidström Igwe skickade meddelanden till 

Williams Alabama om att hon ville träffa honom den 17 juli samt att hon redovisade 

för Sunny Agu att hon hade styrt Blessing Edwin till där hon skulle träffa bland annat 

”rock”. Enligt hovrättens uppfattning talar dessa omständigheter för att Williams  

Alabama var ”Rock”. I avsaknad av övrig bevisning, såsom kontakter mellan Blessing 

Edwin och Williams Alabama, anser dock hovrätten att det inte går att dra slutsatsen 

att Williams Alabama mottog kapslar märkta Rock från Blessing Edwin vid detta da-

tum.  

 

Vid övriga tre tillfällen hade Williams Alabama och Blessing Edwin däremot ett flertal 

telefonsamtal med varandra i samband med att Blessing Edwin under en förhållandevis 

kort tid befann sig i Göteborg för att distribuera narkotikakapslar. Vid samtliga till-

fällen skickade Williams Alabama meddelanden om ”Studiegången” eller ”Mildvä-

dersgatan” till Blessing Edwin. Hovrätten anser att dessa meddelanden inte kan tolkas 

på annat sätt än som mötesplatser. Med beaktande av att Blessing Edwins telefon vid 

dessa tillfällen i anslutning till meddelandena kopplade upp mot master i närheten av 
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dessa mötesplatser samt att hennes kontakter med Williams Alabama därefter upp-

hörde drar hovrätten slutsatsen att de också träffades. Blessing Edwin kopplade visser-

ligen upp i närheten av Björkekärr den 7 augusti innan hon fick meddelandet ”studie-

gangen”. Hennes uppkopplingar därefter utesluter dock inte att hon åkte dit igen. Med 

hänsyn till att hennes kontakter med Williams Alabama skett på motsvarande sätt som 

den 31 juli och den 21 augusti anser hovrätten det klarlagt att de träffades också vid det 

tillfället. Denna slutsats får vidare starkt stöd av det faktum att Williams Alabama och 

Blessing Edwin på samma sätt stämde träff och möttes den 16 september på just Mild-

vädersgatan, dit Blessing Edwin kom med kapslar innehållande heroin och kokain 

(åtalspunkten 2.5.9). Sammantaget anser hovrätten att det är bevisat att Williams Ala-

bama den 31 juli samt den 7 och 21 augusti stämde träff med Blessing Edwin för att 

motta narkotika från henne och att så också skedde.  

 

Vid två av tillfällena finns det i utredningen anteckningar om att Blessing Edwin skulle 

distribuera kapslar med beteckningen ”Rock”. Av utredningen framgår också att det 

finns flera kopplingar mellan Williams Alabama och beteckningen ”rock”, vilket talar 

för att Williams Alabama mottog kapslar med just denna beteckning. Hovrätten kon-

staterar dock att det inte är utrett att kapslar med en viss beteckning alltid levererades 

till en och samma person. Inte heller går det att dra några säkra slutsatser av det med-

delande som Sabastine Chukwuma Nnam skickade till ”Remi” med Williams Alaba-

mas telefonnummer och beteckningen ”best” m.m., då övrig utredning snarare talar för 

att dessa kapslar skulle distribueras i Stockholm. Eftersom det inte är visat vilken kap-

selbeteckning det var på de kapslar som Williams Alabama mottog, kan någon annan 

slutsats inte dras än att det vid varje tillfälle varit fråga om ett mindre antal kapslar 

med heroin eller kokain. Med beaktande av vad utredningen i övrigt visar om Williams 

Alabamas narkotikahantering (se bedömningen nedan) drar hovrätten slutsatsen att 

Williams Alabama har transporterat och överlämnat dessa kapslar till andra gärnings-

personer.  

 

De uppgifter som Williams Alabama har lämnat i denna del är inte sådana att de förtar 

värdet av åklagarens bevisning.  
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Några konkreta slutsatser i övrigt av den utredning som åklagaren har presenterat kan 

hovrätten inte dra. Williams Alabama ska alltså, med ändring av tingsrättens dom, dö-

mas för att ha mottagit ett mindre antal kapslar med heroin eller kokain från Blessing 

Edwin vid respektive tillfälle den 31 juli samt den 7 och 21 augusti 2018 och sedan 

transporterat och överlämnat narkotikan till olika gärningspersoner.  

 

Åtalspunkt 4.1.2 

 

Tingsrätten har redogjort för utredningen och redovisat sina slutsatser.  

 

Enligt Williams Alabama har meddelandena mellan honom och Baboucarr Jabai om 

”white girl” handlat om att Baboucarr Jabai ville träffa en europeisk tjej för att få uppe-

hållstillstånd och inte om kokain. Hovrätten, som noterar att Baboucarr Jabai efterfrå-

gade två stycken ”white girl”, menar att det är en efterhandskonstruktion. Med detta 

tillägg ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömning.  

 

Hovrätten anmärker att de kapslar som Williams Alabama mottog från Blessing Edwin 

den 31 juli kan vara samma kapslar som Williams Alabama sedan överlämnade till 

Baboucarr Jabai i slutet på juli efter det att denne, en tid dessförinnan, hade efterfrågat 

”white girl”.  

 

Åtalspunkt 4.1.3  

 

Åklagarna har godtagit tingsrättens bedömning att det inte är visat att Williams Ala-

bama överlämnat narkotikavederlag till någon gärningsperson inom den organiserade 

narkotikaverksamheten.  

 

Tingsrätten har redogjort för den bevisning som åklagarna har åberopat. Enligt hovrät-

ten ger denna ett mycket starkt stöd för att Williams Alabama gjort sig skyldig till brott 

på det sätt som åklagarna påstått.  
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Williams Alabama har invänt att hans kontakter och anteckningar har avsett export-

verksamhet till Nigeria. Enligt hovrätten är den förklaringen inte trovärdig. Det följer 

bland annat av att flera av beteckningarna i meddelanden och anteckningar har funnits 

på narkotikakapslar i beslag samt att samtalen skedde med svenska mobilnummer.  

 

Williams Alabamas försvarare har också invänt att det inte kan ha funnits någon narko-

tika i Stockholm den 3–4 september och bland annat pekat på ett avlyssnat samtal där 

Abdoulie Fadera talade om att det var torka i stan. Eftersom det samtalet skedde den 2 

september saknar det uttalandet betydelse för bedömningen om Williams Alabama 

hanterade narkotika den 3–4 september.  

 

Vid en samlad bedömning anser hovrätten att Williams Alabamas uppgifter inte är såd-

ana att de förtar värdet av åklagarens bevisning.  

 

Hovrättens slutsats blir därför att Williams Alabama har hanterat 164 kapslar med he-

roin eller kokain samt narkotikavederlag på det sätt som tingsrätten har kommit fram 

till.  

 

Åklagarna har påstått att Williams Alabama har agerat tillsammans och i samråd med 

Ejike Utal som ingått i den organiserade narkotikaverksamheten. Enligt Williams Ala-

bama var Ejike Utal en affärspartner i Nigeria. Ejike Utal finns i och för sig som en 

kontakt i Williams Alabamas, Emeka Peter Ezehs och Anayochuwhu Agina Iqwilos 

telefoner. Det kan emellertid inte anses styrkt att han har ingått i den organiserade nar-

kotikahantering som målet rör.  

 

Tingsrättens dom ska fastställas i denna del, dock att det inte är styrkt att Ejike Utal in-

gått i den organiserade narkotikaverksamhet som målet rör.  

 

Åtalspunkt 4.1.4 

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 2.5.9. 
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NARKOTIKASMUGGLING OCH NARKOTIKABROTT DEN 15 SEPTEM-

BER – 18 OKTOBER 2018, ÅTALSPUNKT 5, DENNIS DU PONT 

 

Åtalspunkt 5.1.1, 15–16 september 

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 2.5.9. 

 

Åtalspunkt 5.1.2, 1–5 oktober 

 

Vid tingsrätten yrkade åklagarna att Dennis Du Pont skulle dömas för synnerligen grov 

narkotikasmuggling. Tingsrätten, som fann att svensk domsrätt förelåg, ogillade åtalet. 

 

Åklagarna har i hovrätten gjort gällande att Dennis Du Pont gjort sig skyldig till syn-

nerligen grovt narkotikabrott – och alltså inte synnerligen grov narkotikasmuggling – 

enligt den gärningsbeskrivning som framgår under rubriken Åtalsjusteringar. Dennis 

Du Pont har yrkat att hovrätten i första hand avvisar åtalet eftersom det inte föreligger 

svensk domsrätt, i andra hand ogillar åtalet. 

 

I fråga om det föreligger svensk domsrätt har åklagarna i huvudsak hänfört sig till de 

bestämmelser som tingsrätten redovisat på s. 220 i sin dom. 

 

Frågan om svensk domstol är behörig att pröva ett åtal för brott som begåtts utomlands 

ska prövas innan domstolen går in i en prövning av åtalet i sak. I de fall jurisdiktions-

reglerna inte ger grund för domsrätt ska talan avvisas och alltså inte ogillas (jfr SOU 

2002:98 s. 91). Behörigheten ska bedömas utifrån bestämmelserna i 2 kap. brottsbal-

ken. Svensk domsrätt grundas enligt dessa bestämmelser huvudsakligen utifrån brottets 

anknytning till gärningsorten, gärningsmannen eller det intresse som straffbestämmel-

sen skyddar.  

 

Svensk domsrätt kan också grundas på brottet som sådant och svensk domstol är behö-

rig att döma för brott som begåtts utomlands, utan något krav på dubbel straffbarhet, 

om det lindrigaste straff som i svensk lag är stadgat för brottet är fängelse i fyra år eller 



  Sid 87 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

däröver (2 kap. 3 § 7 brottsbalken). Utgångspunkten vid prövningen måste då vara gär-

ningen såsom den kommit till uttryck i åtalet. Om domstolens prövning av åtalet i ett 

sådant fall leder fram till bedömningen att ett gradindelat brott inte kan hänföras till en 

straffskala med straffminimum om lägst fyra års fängelse föreligger inte svensk doms-

rätt. Det betyder att omständigheter som rör gärningen i sak kan behöva prövas i vissa 

fall för att domstolen ska kunna bedöma om svensk domsrätt föreligger.  

 

Med dessa utgångspunkter gör hovrätten följande bedömning. 

 

Om ett brott begåtts i Sverige döms enligt 2 kap. 1 § brottsbalken efter svensk lag och 

vid svensk domstol. Som tingsrätten anfört är det därvid tillräckligt att någon del av 

brottet förövats här. Så är det inte med den gärning som avses med åtalet. Svensk 

domsrätt föreligger därför inte med stöd av denna bestämmelse.  

 

Åtalet avser synnerligen grovt narkotikabrott. Straffminimum för synnerligen grovt 

narkotikabrott är sex års fängelse och svensk domsrätt enligt 2 kap. 3 § 7 brottsbalken 

föreligger om brottet skulle vara att bedöma som narkotikabrott av den svårhetsgraden.  

 

Redan genom Dennis Du Ponts egna uppgifter är det utrett att han under den tid som 

åtalet avser körde en lastbil från Nederländerna till Norge, varvid han tog färja från 

Hirtshals i Danmark till Larvik i Norge och därifrån körde till Oslo. Den utredning 

som åklagaren åberopat har tagit sikte på att Dennis Du Pont under transporten ska ha 

medfört en större mängd heroin eller kokain som han i Oslo ska ha lämnat över till an-

nan. Det finns inte någon utredning som omedelbart tar sikte på vilken mängd narko-

tika det skulle ha rört sig om. Även om mängden narkotika inte är avgörande vid be-

dömningen av om ett narkotikabrott är synnerligen grovt, står det enligt hovrätten klart 

att ett narkotikabrott, på den utredning som lagts fram, under inga omständigheter hade 

varit att bedöma som synnerligen grovt. Vid den bedömningen föreligger inte svensk 

domsrätt med stöd av bestämmelsen i 2 kap. 3 § 7 brottsbalken. 

 

Någon annan grund för svensk domsrätt har inte framkommit. 
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Det betyder att åtalet ska avvisas. 

 

Åtalspunkt 5.1.3, 17–18 oktober 

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 2.5.10. 

 

UTGÅNGSPUNKTER INFÖR BEDÖMNING AV ÅTALET GENTEMOT 

EMEKA PETER EZEH, ASSAN TRAWELLY JOBE, RAMOU SECKA OCH 

ABDOULIE FADERA 

 

Åklagarna har påstått att Emeka Peter Ezeh har styrt narkotikaverksamheten från Ne-

derländerna och att han under perioden 17 april 2017 till och med 8 oktober 2018 har 

agerat tillsammans och i samråd med Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka, som haft 

centrala roller i organisationen som mottagare, transportörer, lagerhållare och distribu-

törer av narkotika och narkotikavederlag.  

 

Emeka Peter Ezeh har förnekat att han styrt narkotikaverksamheten från Nederlän-

derna. Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka har förnekat att de 

ingått i någon organisation som hanterar narkotika eller att de agerat tillsammans och i 

samråd med varandra. 

 

Assan Trawelly Jobe har förklarat att han inte ifrågasätter vad tingsrätten kommit fram 

till beträffande hans identitet. 

 

I detta avsnitt kommer hovrätten att redovisa några utgångspunkter inför bedömning av 

åtalet gentemot Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe, Ramou Secka och Abdoulie 

Fadera. 
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Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 

 

Som framgår av tingsrättens dom har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe vid-

gått delar av åklagarnas påståenden. De har båda tillstått att de hanterade narkotika till-

sammans och att de var införstådda med att narkotika smugglades till Sverige. De har 

sagt att de inte kände till hur smugglingen gick till, även om Emeka Peter Ezeh har be-

skrivit att han hade kontakter med kurirer och har kunnat redogöra för vad det kostade 

att smuggla narkotika. Båda har också beskrivit en relativt omfattande hantering av 

narkotika. Emeka Peter Ezeh har detaljerat redogjort för hur han tillverkade sväljar-

kapslar med heroin och kokain, att han märkte kapslarna med olika beteckningar samt 

att han fick telefonnummer skickade till sig från personer som ville ha droger och att 

han då vidarebefordrade den informationen till Assan Trawelly Jobe. Assan Trawelly 

Jobe har bland annat berättat att deras narkotikahantering riktade sig mot Sverige och 

Schweiz samt att han hjälpte Emeka Peter Ezeh att få kunder. Han har också, som 

framgår nedan, medgett att hans avsikt var att lämna narkotika till ett antal personer 

den 7 oktober (åtalspunkten 6.8).  

  

Emeka Peter Ezeh har berättat att han känner Sunny Agu och att han vid några till-

fällen lämnade droger till Anayochuwhu Agina Iqwilo. Av utredningen följer att han 

hade telefonnummer till Anayochuwhu Agina Iqwilo och Stone inlagda i sina telefoner 

samt att han i januari 2018 förde över pengar till Anayochuwhu Agina Iqwilos bank-

konto. Han har också haft ett mycket stort antal gemensamma kontakter med 

Anayochuwhu Agina Iqwilo. 

 

Åklagarna har också presenterat ett antal avlyssnade samtal mellan Emeka Peter Ezeh 

och andra personer, bland andra Agomba. Samtalen handlar bland annat om betal-

ningar, vinster och transporter. I ett samtal har Emeka Peter Ezeh gett uttryck för att 

han har förlorat pengar i Sverige. Det är uppenbart att samtalen avser narkotikahante-

ring. Även om de samtalen är från årsskiftet 2018/19 ger de starkt stöd för att Emeka 

Peter Ezeh varit betydligt mer inblandad i sådan hantering än vad han själv medgett.  
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En omständighet som talar för att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe hade 

kopplingar till organiserad narkotikaverksamhet är att Emeka Peter Ezeh den 12 de-

cember 2017 skickade bilder på två personers legitimationer till Assan Trawelly Jobe, 

några dagar efter det att personerna gripits misstänkta för narkotikabrott. En av dessa 

personer dömdes senare för synnerligen grov narkotikasmuggling.   

 

Av det redovisade framgår tydligt att Emeka Peter Ezeh hade kopplingar till den orga-

niserade narkotikahantering som är föremål för prövning i detta mål. Beträffande As-

san Trawelly Jobe finns det inte en lika tydlig koppling, även om hans samarbete med 

Emeka Peter Ezeh i sig talar för det. Av det som framkommer nedan rörande Assan 

Trawelly Jobes narkotikahantering står dock klart att han har förstått att han agerade 

inom ramen för en organiserad verksamhet. I sammanhanget ska också nämnas att när 

Assan Trawelly Jobe greps hade han på sig en telefon som tidigare har tillhört Victoria 

Tidström Igwe.  

 

Som tingsrätten noterat har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe skyllt på 

varandra. Emeka Peter Ezeh har gjort gällande att det var Assan Trawelly Jobe som 

styrde verksamheten och gav honom order. Assan Trawelly Jobe å sin sida har påstått 

att det var Emeka Peter Ezeh som styrde verksamheten och att han själv endast var 

mellanman mellan kunderna och Emeka Peter Ezeh.  

 

Enligt hovrätten motsäger utredningen Emeka Peter Ezehs uppgift om att han endast 

agerade på order av Assan Trawelly Jobe. Som åklagarna har påpekat framgår det 

också av den utländska avlyssningen att Emeka Peter Ezeh hade fortsatta narkotikare-

laterade kontakter efter det att Assan Trawelly Jobe greps den 7 oktober. Att Emeka 

Peter Ezeh hade en självständig och i någon mån styrande roll i förhållande till Assan 

Trawelly Jobe stöds också av det som framkommer nedan rörande smugglingen den 5 

– 7 oktober (åtalspunkt 6.8). Även om utredningen visar att Emeka Peter Ezeh hade en 

överordnad roll i förhållande till Assan Trawelly Jobe, har det inte framkommit att han 

i övrigt hade en styrande roll i den organiserade narkotikaverksamhet som målet rör.  
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Ramou Secka  

 

Ramou Secka har varit gift med Assan Trawelly Jobes bror och det har framkommit att 

Assan Trawelly Jobe vistades mycket hemma hos henne under den tid som åtalet rör. 

Hovrätten kommer som redovisas nedan fram till att Ramou Secka samarbetade med 

Assan Trawelly Jobe, att hon hanterade narkotika och narkotikavederlag samt att hon 

hade kontakter med Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai. Utöver hennes relation till 

Assan Trawelly Jobe finns det inte något i utredningen som tydligt pekar på att hon 

haft kopplingar till personer i den organiserade narkotikaverksamheten.  

 
 

Baboucarr Jabai 

 

Baboucarr Jabai var tilltalad vid tingsrätten och dömdes för grovt narkotikabrott till 

fyra års fängelse. Han har inte överklagat domen. Vid tingsrätten lämnade Baboucarr 

Jabai utförliga uppgifter om sin egen och andra tilltalades narkotikahantering. Dessa 

uppgifter måste behandlas med försiktighet eftersom Baboucarr Jabai var medtilltalad. 

När det gäller Baboucarr Jabais förklaring till varför han valde att resa till Sverige 

framstår den, som flera försvarare har påtalat, inte som särskilt trovärdig. De konkreta 

uppgifter som han lämnat om narkotikahantering får dock i många fall så starkt stöd av 

hans anteckningar, chattar och avlyssnade samtal att de framstår som tillförlitliga. 

Hovrättens utgångspunkt är således att Baboucarr Jabais uppgifter, i vart fall i de delar 

de får stöd av annan utredning, har ett högt bevisvärde.  

 

Hovrätten går över till att pröva vad som kan anses bevisat beträffande respektive gär-

ningspåstående.  
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NARKOTIKASMUGGLING OCH NARKOTIKABROTT DEN 17 APRIL 2017 

TILL DEN 8 OKTOBER 2018, ÅTALSPUNKT 6 

 

Åtalspunkt 6.6.1, Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe  

 

Enligt åtalet har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe under perioden 17 april 

2017–31 december 2017 tillsammans och i samråd som ett led i en organiserad verk-

samhet och på sätt som beskrivs i punkt 6.2–6.3, vid ett stort antal tillfällen smugglat 

stora mängder heroin och kokain till bland annat Sverige och tillsett att kapslarna bland 

annat överlämnats till Abdoulie Fadera. Enligt åklagarna konkretiseras Emeka Peter 

Ezehs och Assan Trawelly Jobes handlande i punkt 6.2–6.3. Åklagarna har också för-

klarat att hovrätten inte ska pröva narkotikasmuggling till något annat land än Sverige.  

 

Assan Trawelly Jobe har yrkat att hovrätten avvisar åtalet eftersom gärningsbeskriv-

ningen inte uppfyller grundläggande krav och det inte är möjligt att identifiera det all-

männa händelseförlopp som lagts till grund för åtalet. Enligt hovrätten finns det inte 

grund att avvisa åtalet, men gärningsbeskrivningens utformning innebär att det vid 

prövningen måste ställas särskilt stränga krav på bevisningen (jfr åtalspunkt 3.2.1).  

 

Stora delar av den utredning som åklagarna har lagt fram till stöd för åtalet i denna del 

är chattar mellan Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe. Flera av chattarna tycks 

avse kontakter i Norge, Schweiz och Italien. Det finns också ett antal chattar mellan 

Assan Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera. Vidare har åklagarna åberopat anteck-

ningar som påträffats i Assan Trawelly Jobes anteckningsbok.  

 

I chattarna anger Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe bland annat kapselbe-

teckningar och svenska telefonnummer, vilka får antas tillhöra mottagare av narkotika. 

I Assan Trawelly Jobes anteckningsbok finns också noteringar som kan handla om nar-

kotikavederlag. Som tingsrätten har redovisat är anteckningarna odaterade. Åklagarna 

har i hovrätten pekat på att namn och kapselbeteckningar i anteckningarna återfinns i 

chattar och att anteckningarna därför kan kopplas till åtalstiden. Enligt hovrätten är 

emellertid inte sambanden så tydliga att det går att dra några säkra slutsatser kring det.  
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Utredningen ger i och för sig stöd för att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 

har ägnat sig åt narkotikahantering. De har också vidgått att de hanterade narkotika, 

men har inte bekräftat någon specifik smuggling till Sverige. Den utredning som tar 

sikte på narkotikasmuggling till Sverige visar inte mer än att det skickades svenska te-

lefonnummer mellan Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe samt att Assan 

Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera chattade om kapselbeteckningar, antal och belopp. 

Något konkret stöd för att narkotika överlämnades till Abdoulie Fadera eller annan 

person i Sverige under åtalstiden finns dock inte.  

 

Sammantaget konstaterar hovrätten att det i denna punkt inte är bevisat att Emeka Pe-

ter Ezeh och Assan Trawelly Jobe har infört narkotika till Sverige och tillsett att den 

här överlämnats till någon person. Det betyder att tingsrättens dom inte ska ändras i 

denna del.  

 

Åtalspunkt 6.6.2–6.6.4 och 7.2.2–7.2.3, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe 

och Abdoulie Fadera  

 

Åklagarna har förklarat att de inte vidhåller åtalet gentemot Abdoulie Fadera i de delar 

tingsrätten har ogillat åtalet.  

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna har åberopat. Av den framlagda 

utredningen kommer hovrätten fram till att det är bevisat att Emeka Peter Ezeh och As-

san Trawelly Jobe tillsammans och i samråd till Sverige har smugglat in den narkotika 

som åklagarna har påstått samt att de tillsett att narkotikan har distribuerats på det sätt 

som åklagarna har påstått. 

 

Hovrätten ansluter sig vidare till tingsrättens bedömning att det är utrett att Abdoulie 

Fadera har tagit emot de kapslar som angetts i åtalet beträffande honom.  

 

Redan genom Emeka Peter Ezehs egna uppgifter står det klart att han haft uppsåt till 

gärningarna.  
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Assan Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera har gjort gällande att den narkotika de han-

terade var cannabis. Med hänsyn främst till hur narkotikan var förpackad, måste de 

emellertid ha förstått att det rörde sig om heroin och kokain. Hovrätten instämmer såle-

des i tingsrättens bedömning att Assan Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera haft uppsåt 

till gärningarna. 

 

Åtalspunkt 6.6.5–6.6.7, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe  

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning. Det betyder att även hovrätten anser 

att det är utrett att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe uppsåtligen har agerat i 

enlighet med gärningspåståendet.  

 

Åtalspunkt 6.6.8, Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 2.5.7 samt nedan. 

 

Åtalspunkt 6.6.9, Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 

 

Åklagarna har justerat åtalet i hovrätten bland annat på så sätt att de har påstått att 

kapslarna innehöll heroin eller kokain.  

 

Tingsrätten har redovisat vad åklagarna har lagt fram av ljudfiler och chattar. Hovrät-

ten noterar härutöver följande. Den 26 augusti talade Assan Trawelly Jobe om för 

Boba Jasseh att ”P5 var deras märke” och att ”de” skulle ringa Boba Jasseh på morgo-

nen. Dagen efter samtalade Assan Trawelly Jobe och Boba Jasseh och därefter medde-

lade Assan Trawelly Jobe Emeka Peter Ezeh att ”they just spoke to each other”, vilket 

enligt hovrätten ger stöd för att Boba Jasseh hade tagit emot narkotikan. Med detta till-

lägg ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömning att det är bevisat att Emeka Pe-

ter Ezeh och Assan Trawelly Jobe – genom gärningsmän som ingick i den organise-

rade narkotikaverksamheten – uppsåtligen hade smugglat in 30 kapslar med 294 gram 

narkotika till Sverige och tillsett att de överlämnades till Boba Jasseh. Med hänsyn till 

vad som i övrigt framkommit av utredningen i målet anser hovrätten även det klarlagt 
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att kapslarna innehöll heroin eller kokain. Det betyder att hovrätten bifaller åtalet i 

denna del.  

 

Åtalspunkt 6.6.8 (del av), 6.6.10–6.6.12 och 7.7.1–7.7.3, Emeka Peter Ezeh, Assan 

Trawelly Jobe, Ramou Secka och Abdoulie Fadera  

 

Åklagarna i hovrätten justerat åtalspunkten 6.6.10–6.6.12 i enlighet med vad som 

framgår av bilaga B till domen.  

 

Hovrätten har kommit fram till att det är bevisat att Emeka Peter Ezeh och Assan 

Trawelly Jobe, genom gärningsmän som ingår i den organiserade narkotikaverksam-

heten, från Nederländerna till Sverige har smugglat i vart fall 1 999 gram heroin och 

196 gram kokain i 204 kapslar märkta PS och 20 kapslar märkta TK samt att Assan 

Trawelly Jobe tog emot narkotikan av Blessing Edwin (se åtalspunkten 2.5.7 och 

6.6.8).  

 

Hovrätten ska nu pröva om Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe tillsammans 

och i samråd, genom Assan Trawelly Jobes försorg, har tillsett att narkotikan har trans-

porterats och under perioden den 11 augusti – 17 september 2018 distribuerats i Göte-

borgsområdet till bland annat Ramou Secka. Hovrätten har också att pröva om Abdou-

lie Fadera under denna period har gett Baboucarr Jabai i uppdrag att hämta sammanlagt 

40 kapslar innehållande heroin hos Ramou Secka. 

 

Tingsrätten har utförligt redovisat den utredning som åklagarna har lagt fram. Avlyss-

nade samtal och chattar i förening med Baboucarr Jabais uppgifter ger ett mycket starkt 

stöd för åtalet. Som tingsrätten angett har Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka också 

vidgått stora delar av det som åklagarna har påstått. Vidare har framkommit att Assan 

Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera hade kontakt med varandra vid flera av tillfällena. 

Enligt hovrätten kan Assan Trawelly Jobe ha sett till att narkotikan lämnades till Ramou 

Secka även om han möjligen befann sig i Spanien den 6–12 september. Med dessa till-

lägg ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömningar gällande narkotikabrott och 
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kommer fram till att Assan Trawelly Jobe, Ramou Secka och Abdoulie Fadera har age-

rat i enlighet med gärningspåståendena.  

 

När det gäller frågan om även Emeka Peter Ezeh ska dömas i enlighet med åtalet gör 

hovrätten följande överväganden. Mot bakgrund av vad hovrätten redovisat om Emeka 

Peter Ezehs och Assan Trawelly Jobes samarbete står det helt klart att Emeka Peter 

Ezeh var införstådd med att den narkotika som de – genom gärningsmän – smugglade 

till Sverige skulle distribueras i Göteborgsområdet, även om han möjligen inte visste 

exakt hur eller när det skulle ske eller att den distribuerades till just Ramou Secka. Han 

kan därför inte undgå ansvar i denna del.  

 

Redan mot bakgrund av Emeka Peter Ezehs, Assan Trawelly Jobes och Abdoulie Fad-

eras tidigare befattning med heroin eller kokain står det klart att de har haft uppsåt till 

gärningarna.  

 

Ramou Secka har påstått att Assan Trawelly Jobe utnyttjade henne och att hon inte för-

stod vad hon medverkade till. Hon har invänt att det var först den 18 september som 

hon insåg att det var fråga om narkotikahantering. Hovrätten delar emellertid tingsrät-

tens bedömning att det utifrån avlyssnade samtal den 3 september inte går att dra någon 

annan slutsats än att Ramou Secka var införstådd med att det handlade om narkotika. 

Som tingsrätten redovisat var hon även den 4 och 11 september involverad på ett sätt 

som visar att hon visste att det var fråga om narkotikahantering. Mot bakgrund av att 

det rört hantering av kapslar, samt med hänsyn till hennes samarbete med Assan 

Trawelly Jobe måste hon ha förstått att det rörde sig om heroin eller kokain. Även Ra-

mou Secka har alltså haft uppsåt till de åtalade gärningarna. 

 

Detta betyder att samtliga tilltalade ska dömas i enlighet med gärningspåståendena.  

 

Hovrätten konstaterar att en del av de kapslar som Baboucarr Jabai hanterade kan vara 

samma kapslar som de som avses i åtalspunkterna 7.4.1–7.4.3.  
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Åtalspunkt 6.6.13, 7.5 och 7.7.4, Assan Trawelly Jobe, Ramou Secka och Abdoulie 

Fadera  

 

Åklagarna har i hovrätten justerat åtalspunkten 6.6.13 i enlighet med vad som framgår 

av bilaga B till domen. Åklagarna har frånfallit sitt ansvarspåstående mot Emeka Peter 

Ezeh enligt denna åtalspunkt.  

 

Assan Trawelly Jobe har påstått att han var i Rotterdam den 13–19 september och har 

till stöd för det åberopat utredning om mastuppkopplingar och ett chattmeddelande. 

Hovrätten ifrågasätter i och för sig inte detta men konstaterar att utredningen ger stöd 

för att Assan Trawelly Jobe ändå tillsåg att narkotikan lämnades till Ramou Secka. I 

förhöret vid tingsrätten berättade han nämligen att en nigeriansk kvinna lämnade kaps-

lar hos Ramou Secka den 18 september och att han själv hade haft kontakt med Emeka 

Peter Ezeh som hade kontaktat kvinnan. Med detta tillägg ansluter sig hovrätten till 

tingsrättens bedömningar och kommer fram till att det är bevisat att Assan Trawelly 

Jobe, Ramou Secka och Abdoulie Fadera uppsåtligen har agerat i enlighet med gär-

ningspåståendena.  

 

Åtalspunkt 6.7 och 7.6.1 – 7.6.4, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe, Ramou 

Secka och Abdoulie Fadera 

 

Beträffande åtalspunkten 7.6 har åklagarna förklarat att de inte vidhåller åtalet i ogil-

lade delar. De har justerat gärningspåståendet i 7.6.4 på så sätt att de påstår att 

114 000 kr överlämnades till Ramou Secka.  

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna har åberopat och redogjort för 

sina slutsatser.  

 

När det gäller åtalspunkterna 7.6.1 och 7.6.3 ansluter sig hovrätten till tingsrättens be-

dömningar.  
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För juli månad (åtalspunkten 7.6.2) kommer hovrätten fram till att utredningen visar att 

Baboucarr Jabai har samlat in i vart fall 7 300 kr.  

 

Beträffande åtalspunkten 7.6.4 anmärker hovrätten att Baboucarr Jabai i förhöret vid 

tingsrätten uppgav att han fick 12 000 kr av en person den 2 september – och inte läm-

nade 12 000 kr som tingsrätten angett i sin dom på s. 276. Dessa 12 000 kr kan ha in-

gått i det belopp han senare lämnade till annan. Med denna anmärkning ansluter sig 

hovrätten till tingsrättens bedömningar. Det innebär att det är utrett att Baboucarr Jabai 

under september 2018 samlade in 164 000 kr som han redovisade till Abdoulie Fadera.  

 

Sammanfattningsvis kommer hovrätten fram till att Baboucarr Jabai på uppdrag av 

Abdoulie Fadera samlade in och redovisade 389 060 kr samt att 114 000 kr av de 

pengarna lämnades till Ramou Secka, vilket Abdoulie Fadera ska dömas för.  

 

Hovrätten går över till att pröva åtalet mot Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe 

och Ramou Secka. 

 

På de skäl som tingsrätten angett anser också hovrätten att det är bevisat att Assan 

Trawelly Jobe och Ramou Secka uppsåtligen har hanterat det narkotikavederlag som 

Baboucarr Jabai lämnade till Ramou Secka samt att de växlade pengar vid de två till-

fällen som åklagaren har påstått.  

 

Åtalet omfattar även Emeka Peter Ezeh (jfr tingsrättens dom s. 267) och han har också 

dömts i den del växlingen kan kopplas till smugglingen i åtalspunkt 10. Som hovrätten 

redan konstaterat hade Emeka Peter Ezeh en överordnad roll i förhållande till Assan 

Trawelly Jobe. Av utredningen framgår vidare att han lämnade instruktioner till Assan 

Trawelly Jobe när denne skulle ta emot narkotika av Edgaras Skuodis den 7 oktober. I 

anslutning till att Assan Trawelly Jobe skulle möta upp Edgaras Skuodis den dagen 

hade Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe en diskussion om att Assan Trawelly 

Jobe hade växlat ett mindre belopp än vad som skulle lämnas och att detta var ett pro-

blem. Emeka Peter Ezeh har i förhöret vid tingsrätten berättat att han blev irriterad vid 
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det här tillfället, eftersom man ska betala i rätt valuta och hela summan inte hade väx-

lats. Det går inte att dra någon annan slutsats än att Emeka Peter Ezehs samtal hand-

lade om Assan Trawelly Jobes och Ramou Seckas växling den 6 oktober. Emeka Peter 

Ezeh ska därför dömas enligt åtalet såvitt avser ett belopp om ca 100 000 kr. 

 

Åtalspunkt 6.8 och 10, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe, Ramou Secka 

och Edgaras Skuodis 

 

Tingsrätten har utförligt redovisat den bevisning som åklagarna lagt fram.  

 

Hovrätten inleder med att pröva åtalet mot Edgaras Skuodis.  

 

Som tingsrätten redovisat är det utrett att Edgaras Skuodis transporterade narkotikan 

från Uppsala till Göteborg. När det gäller frågan om han hade med sig narkotikan när 

han reste in i Sverige gör hovrätten följande överväganden.  

 

I målet är utrett att stora mängder narkotika under perioden juli – september smuggla-

des från Amsterdam eller Almere till Sverige. Utredningen visar också att personer 

som var kopplade till den organiserade narkotikahanteringen under hösten diskuterade 

att ”vit vägpersonal” skulle användas. Diskussionerna ska ses i ljuset av att flera mörk-

hyade personer vid den här tiden hade gripits. Utredningen ger således stöd för slutsat-

sen att personer inom den organiserade narkotikaverksamheten bedömde att det var 

mindre risk att vita personer kontrollerades vid gränsövergångarna. Den 5 och 6 okto-

ber planerade Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe den aktuella narkotika-

smugglingen. Emeka Peter Ezeh skickade ett meddelande till Assan Trawelly Jobe 

med innehållet ”Januarigatan 16”, vilket är den plats där narkotikan skulle tas emot av 

Assan Trawelly Jobe. Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka växlade vidare pengar 

som senare användes som betalning för narkotikan.  

 

Mot den bakgrunden framstår det inte som en slump att Edgaras Skuodis reste från Al-

mere i Nederländerna den 5 oktober via Litauen och Lettland till Sverige, i princip utan 
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uppehåll. Tvärtom talar det med styrka för att Edgaras Skuodis hämtade narkotikan re-

dan i Almere och därefter påbörjade resan till Sverige. Att han kontaktade Kristina 

Malakauskaite och bad henne att följa med kan också – som åklagarna har påpekat – 

ha syftat till att ett resande par skulle väcka mindre uppmärksamhet vid gränskontrol-

len än en ensam man. Beloppet (110 000 kr) som Edgarars Skuodis tog emot var dess-

utom så stort att det i sig talar för att det var betalning för en narkotikatransport över 

landsgränsen.  

 

Som tingsrätten anfört framstår det vidare som helt orimligt att Edgaras Skuodis skulle 

ha blivit ombedd att köra spackel från Uppsala till Göteborg. Hans uppgifter om att 

han körde arbetare från Nederländerna till Litauen ter sig närmast som en efterhands-

konstruktion som inte stöds av någon utredning i målet. Hans uppgifter förtar inte vär-

det av åklagarnas bevisning.  

 

Vid en sammantagen bedömning kommer hovrätten fram till att det är bevisat att Ed-

garas Skuodis transporterade narkotikan från Nederländerna via Litauen och Lettland 

till Sverige och därefter till Januarigatan i Göteborg. På de skäl som tingsrätten har an-

gett står det klart att han förstod att det var en stor mängd narkotika av farlig art som 

han transporterade och tog emot vederlag för. Det är därmed utrett att han haft uppsåt 

till den åtalade gärningen. Det betyder att hovrätten bifaller åtalet mot Edgaras Skuodis 

fullt ut.  

 

Hovrätten går nu över till att pröva åtalet mot Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe 

och Ramou Secka.  

 

Genom utredningen och de tilltalades egna uppgifter är utrett att de har agerat på det 

sätt som framgår av gärningspåståendet.  

 

Av Emeka Peter Ezehs egna uppgifter följer att han har haft uppsåt.  

 

Assan Trawelly Jobe har invänt att han trodde att smugglingen avsåg cannabis och att 

han i vart fall inte hade uppsåt till mer än det parti som påträffades i hans ryggsäck.  
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Redan den omständigheten att hovrätten funnit utrett att Assan Trawelly Jobe tillsam-

mans med Emeka Peter Ezeh hade smugglat heroin eller kokain till Sverige tidigare 

under året och att han också sett till att narkotika distribuerats i Göteborg (åtalspunk-

terna 6.6.2–6.6.9) ger ett betydande stöd för att Assan Trawelly Jobe hade full insikt i 

vad slags narkotika och vilken mängd det rörde sig om. Till detta kommer att det på-

träffades narkotikakapslar med heroin i vacuumpåsar dels i en resväska i Assan 

Trawelly Jobes lägenhet, dels i en ryggsäck som Assan Trawelly Jobe bar. Även i 

spackelburkarna hittades vacuumpåsar. Den tekniska undersökningen talar extremt 

starkt (+4) för att påsarna i resväskan, ryggsäcken och spackelburkarna hade svetsats 

med samma förslutningsmaskin. Enligt hovrätten visar detta att det är fråga om samma 

parti heroin, vilket också ligger i linje med det belopp (110 000 kr) som Assan 

Trawelly Jobe hade med sig för att betala Edgaras Skuodis. Som tingsrätten har redovi-

sat finns det inte heller något i utredningen som ger stöd för Assan Trawelly Jobes på-

stående om att han blev förvånad när han insåg att det var heroin, och inte cannabis i 

de hinkar han tagit emot. Till det kommer att Assan Trawelly Jobe omedelbart vidtog 

åtgärder för att distribuera narkotikan. Hovrätten anser därför att det är bevisat att As-

san Trawelly Jobes uppsåt omfattade att det rörde sig om narkotika av sådan sort och 

mängd som åklagarna påstått.  

 

När det gäller åtalet mot Ramou Secka ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedöm-

ningar att hon har agerat på ett sådan sätt och varit så delaktig att hon ska dömas som 

medgärningsman. Det står klart att hon förstått att det rört sig om en stor mängd heroin 

eller kokain. Även Ramou Secka har således haft uppsåt till gärningen.  

 

Åtalspunkt 6.9, Emeka Peter Ezeh 

 

Åtalet avser ett påstående om att Emeka Peter Ezeh har begått brott i Nederländerna 

den 13 mars 2019. Frågan är om svensk domsrätt föreligger.  

 

Tingsrätten har kommit fram till att svensk domstol är behörig enligt 2 kap. 4 § brotts-

balken, eftersom brottet ingick i den samlade brottslighet som Emeka Peter Ezeh är 

åtalad för och som gäller brott förövade i Nederländerna och fullbordade i Sverige.  
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Enligt åtalspunkt 6.1 har Emeka Peter Ezeh under perioden 17 april 2017 till och med 

den 8 oktober 2018 gjort sig skyldig till ett antal brott, enligt vad som beskrivs under 

punkt 6.2-6.8. I åtalspunkt 6.9 sägs att Emeka Peter Ezeh som ett led i den tidigare be-

skrivna narkotikahanteringen, befattat sig med en angiven mängd kokain den 13 mars 

2019.   

 

Det finns inte något påstående om att Emeka Peter Ezeh har begått brott i Sverige efter 

den 8 oktober 2018. Ett narkotikabrott i Nederländerna den 19 mars 2019 kan därför 

inte anses fullbordat i Sverige. Redan av det skälet föreligger det alltså inte domsrätt 

enligt 2 kap. 4 § brottsbalken.  

 

Någon annan grund för svensk domsrätt finns inte.  

 

Det betyder att åtalet ska avvisas.  

 

NARKOTIKABROTT DEN 12 JANUARI TILL DEN 18 SEPTEMBER 2018, 

ÅTALSPUNKT 7 

 

Åtalspunkt 7.2.2–7.2.3  

 

Hovrättens bedömning finns under åtalspunkt 6.6.2–6.6.4. 

 

Åtalspunkt 7.4.1, Abdoulie Fadera  

 

Åklagarna har i denna del förklarat att de inte vidhåller åtalet när det gäller antalet 

kapslar, utan godtar tingsrättens bedömning att narkotikahanteringen har avsett 35 

kapslar heroin eller kokain.  

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna lagt fram. Hovrätten delar 

tingsrättens bedömning att det är bevisat att Abdoulie Fadera hanterade beställningar 

av narkotika och gav instruktioner till Baboucarr Jabai om vad han skulle göra.  
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Vid beräkningen av hur många kapslar som Abdoulie Fadera ska anses ha hanterat ut-

går hovrätten från Baboucarr Jabais anteckningar, chattar och sms-meddelanden samt 

Baboucarr Jabais uppgifter i förhöret vid tingsrätten. Hovrätten instämmer i tingsrät-

tens bedömning, förutom att hovrätten anser det klarlagt att Baboucarr Jabai  

- tog emot 2 kapslar av China,  

- lämnade 6 kapslar till Tram,  

- lämnade 2 kapslar till Bounty och  

- inte lämnade någon kapsel till Ous.  

 

Enligt hovrätten är det således bevisat att Baboucarr Jabai för Abdoulie Faderas räk-

ning har tagit emot 9 kapslar och överlämnat 19 kapslar. Det står vidare klart att 

Abdoulie Fadera har haft uppsåt till gärningen.  

 

Hovrätten noterar att det i några fall kan ha varit samma kapslar som Baboucarr Jabai 

tog emot från en person och sedan överlämnade till någon annan. Detta kan få bety-

delse för straffmätningen och hovrätten återkommer i det sammanhanget till vilken 

mängd narkotika Abdoulie Fadera totalt har befattat sig med.  

 

Åtalspunkt 7.4.2 och 8, Abdoulie Fadera och Tony Nilsson 

 

Åklagarna har i hovrätten påstått att Abdoulie Fadera har överlämnat 90 kapslar till 

Tony Nilsson. 

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna lagt fram samt redogjort för 

sina slutsatser.  

 

I samband med förhör med Tony Nilsson hos Tullverket noterades ett telefonnummer 

och upplysningen ”det enda nummer han uppges ha”.  Det angivna telefonnumret är 

det nummer som har avlyssnats i samtal med Abdoulie Fadera. Tony Nilsson bekräf-

tade under förundersökningen att det var hans nummer och åklagarna föredrog den 

uppgiften under förhöret med honom. Hovrätten anser det klarlagt att numret tillhörde 
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Tony Nilsson. Med detta tillägg ansluter sig hovrätten till tingsrättens bedömning att 

det är utrett att Tony Nilsson är ”22”.  

 

Hovrätten delar tingsrättens bedömning att det av avlyssnade samtal, chattar, anteck-

ningar och Baboucarr Jabais uppgifter följer att Baboucarr Jabai lämnade kapslar till 

Tony Nilsson och att det var Abdoulie Fadera som hanterade beställningarna och in-

struerade Baboucarr Jabai att leverera narkotikan.  

 

Försvaret har invänt att det inte är bevisat att Tony Nilsson tog emot narkotikan. Hov-

rätten ifrågasätter emellertid inte Baboucarr Jabais uppgift om att han lämnade kaps-

larna till ”22”. Det framgår exempelvis av avlyssnade samtal att Baboucarr Jabai fick 

instruktioner om hur porten skulle öppnas och att han skulle ta trapporna samt att Tony 

Nilsson sa ”jag möter honom där nere”. Enligt hovrätten visar utredningen att 

Baboucarr Jabai och Tony Nilsson träffades och att Tony Nilsson då tog emot kapslar. 

Dessutom går det av samtalen mellan Tony Nilsson och Abdoulie Fadera att dra slut-

satsen att Tony Nilsson tog emot kapslar eftersom de bland annat diskuterade att Tony 

Nilsson var en gammal kund och att han ville ha något ”starkare än det här” och att han 

ville ha ”ett prov som två gram från det andra och ett gram från det vanliga”.  

 

När det gäller frågan hur många kapslar som Baboucarr Jabai lämnade till Tony Nils-

son har Baboucarr Jabai – som försvaret har påpekat – uppgett att han inte distribue-

rade vissa av Tony Nilssons beställningar. Hovrätten har beaktat detta och kommer vid 

en försiktig beräkning fram till att utredningen visar att Baboucarr Jabai lämnade i vart 

fall 89 kapslar till Tony Nilsson.  

 

Som tingsrätten anfört talar utredningen för att det var samma typ av narkotika som 

Baboucarr Jabai lämnade till Tony Nilsson vid varje tillfälle. Baboucarr Jabai greps 

den 18 september med 25 kapslar heroin som han hade hämtat hos Ramou Secka 

(åtalspunkten 6.6.13). Samma dag hade han lämnat en kapsel till Tony Nilsson. Mot 

den bakgrunden anser även hovrätten att det är utrett att det var heroin i samtliga de 

kapslar som Baboucarr Jabai lämnade till Tony Nilsson. Med hänsyn till mängden 
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kapslar och kontinuiteten i Tony Nilssons beställningar står det klart att Tony Nilsson 

förvärvade en del av narkotikan i överlåtelsesyfte.  

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning att Tony Nilsson har köpt 77 kapslar 

i överlåtelsesyfte och 12 kapslar för eget bruk. Det står klart att Tony Nilsson har haft 

uppsåt.  

 

Hovrätten noterar att ett antal av de kapslar som överlämnades till Tony Nilsson kan 

vara sådana som hade hämtats från Ramou Seckas lägenhet enligt åtalspunkten 7.7.  

Detta kan få betydelse för straffmätningen för Abdoulie Faderas del och hovrätten åter-

kommer i det sammanhanget till vilken mängd narkotika han totalt har befattat sig 

med.  

 

Åtalspunkt 7.4.3 och 9, Abdoulie Fadera och Amadou Sillah 

 

Tingsrätten har redovisat den bevisning som åklagarna lagt fram samt redogjort för 

sina slutsatser.  

 

Som tingsrätten har angett följer av avlyssnade samtal och chattar mellan Abdoulie Fa-

dera och Baboucarr Jabai att Baboucarr Jabai lämnade i vart fall 19 kapslar till en per-

son som de kallade Rastamannen. På de skäl som tingsrätten har angett anser också 

hovrätten att det är bevisat att Amadou Sillah är Rastamannen.  

 

Hovrätten ansluter sig vidare till tingsrättens slutsatser när det gäller att hanteringen 

har avsett heroin. Med hänsyn till mängden kapslar och kontinuiteten i Amadou Sillahs 

beställningar står det klart att han förvärvade narkotikan i överlåtelsesyfte. Amadou 

Sillah har haft uppsåt. 

 

Hovrätten noterar att ett antal av de kapslar som har överlämnats till Amadou Sillah kan 

vara sådana som hade hämtats från Ramou Seckas lägenhet enligt åtalspunkten 7.7. 

Detta kan få betydelse för straffmätningen för Abdoulie Faderas del och hovrätten åter-

kommer då till vilken mängd narkotika han totalt har befattat sig med.  
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Åtalspunkt 7.5–7.7 

 

Åtalspunkt 7.5 behandlas under åtalspunkt 6.6.13, åtalspunkt 7.6 under 6.7, åtalspunkt 

7.7.1–7.7.3 under 6.6.10–6.6.12 och åtalspunkt 7.7.4 under 6.6.13. 

 

ÅTALSPUNKT 8, 9 OCH 10 

 

Åtalspunkt 8 behandlas under åtalspunkt 7.4.2, åtalspunkt 9 under 7.4.3 och åtalspunkt 

10 under 6.8. 

 

BROTTSKONKURRENS OCH BROTTSRUBRICERING 

 

Åklagarna har gjort gällande att den brottslighet som de tilltalade, utom Dennis Du 

Pont, gjort sig skyldiga till ska bedömas som ett brott för var och en av dem. Som hu-

vudregel anses annars varje befattning med viss narkotika utgöra ett eget brott. Dock 

står det klart att olika slags befattningar med viss narkotika kan utgöra en enda gärning 

(se t.ex. rättsfallet NJA 2007 s. 557). Det betyder att en gärning kan innefatta flera 

brott.  

 

När det rört sig om flera befattningar med narkotika inom ramen för en och samma or-

ganiserade verksamhet finns det enligt hovrätten ett utrymme för att bedöma samtliga 

befattningar som ett enda brott om det finns ett sådant samband mellan de olika till-

fällena att de bör bedömas som led i en samlad och planerad verksamhet. En sådan be-

dömning framstår inte heller som oförenlig med Högsta domstolens bedömningar i 

rättsfallen NJA 2011 s. 799 och NJA 2017 s. 814.  

 

I sammanhanget anmärker hovrätten att det normalt saknar betydelse för bedömningen 

av brottslighetens samlade straffvärde om den anses utgöra ett eller flera brott.  

 

Flera av de tilltalade är åtalade både för att ha smugglat narkotika in i landet och för 

den efterföljande hanteringen av narkotikan inom landet. Frågan är om de ska dömas 

för både narkotikasmuggling och narkotikabrott eller om narkotikabrottet konsumeras 
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av smugglingsbrottet. Tingsrätten har i sin dom på s. 329 redogjort för principerna om 

brottskonkurrens. 

 

Som tingsrätten har redovisat anses en transport som föregår eller följer efter ett 

smugglingsbrott normalt ingå i smugglingsbrottet, så länge den efterföljande transpor-

ten inte utgör en självständig hantering i förhållande till smugglingsbrottet. Hovrätten 

ansluter sig till tingsrättens bedömning, att de narkotikabrott som Dennis Du Pont har 

gjort sig skyldig till, ska konsumeras av smugglingsbrotten. Detsamma gäller för Jeff-

Dby Adebisis och Edgaras Skuodis brottslighet. De har visserligen transporterat narko-

tikan relativt långa sträckor i Sverige. De har dock inte tagit någon annan befattning 

med narkotikan och transporterna får ses som en naturlig fortsättning på smugglingen 

för att lämna över narkotikan till mottagare i Sverige.    

 

Dennis Du Pont och Edgaras Skuodis har smugglat in stora mängder farlig narkotika 

och deras respektive brott ska bedömas som synnerligen grov narkotikasmuggling. 

Dennis Du Pont ska dömas för två brott och Edgaras Skuodis för ett. 

 

Jeff-Dby Adebisi ska dömas för fem fall av narkotikasmuggling och ett narkotikabrott. 

När det gäller brotten den 14 juli, den 4 och 18 augusti samt den 18 oktober är det 

fråga om sådana mängder farlig narkotika att de brotten ska bedömas som synnerligen 

grov narkotikasmuggling respektive synnerligen grovt narkotikabrott. När det gäller 

brotten den 7 och 29 juli ska de, utifrån mängden farlig narkotika, bedömas som grov 

narkotikasmuggling.  

 

Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin ska dömas för en omfattande hante-

ring av stora mängder farlig narkotika inom Sverige. Hovrätten delar tingsrättens be-

dömning att gärningarna med hänsyn till att det varit fråga om ett konstant flöde av 

narkotika och narkotikavederlag ska bedömas som en sammanhängande brottslighet. 

Brotten ska för bådas del bedömas som synnerligen grovt narkotikabrott. Blessing Ed-

win ska dessutom dömas för att vid ett tillfälle ha smugglat narkotika från Danmark till 

Sverige. Med hänsyn till mängden farlig narkotika ska det brottet bedömas som grov 

narkotikasmuggling.  
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Hovrätten har kommit fram till att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe ska dö-

mas för att de vid flera tillfällen, tillsammans och i samråd, har smugglat narkotika till 

Sverige och tillsett att den distribuerats här. Som tingsrätten redovisat har bådas delak-

tighet krävts, även om ingen av dem har utfört samtliga moment i smugglingen eller de 

efterföljande narkotikabrotten. Det har varit fråga om en samlad och planerad verk-

samhet under en sammanhållen tidsperiod. Deras narkotikahantering ska därför bedö-

mas som en sammanhängande brottslighet, varvid de efterföljande narkotikabrotten 

ska konsumeras av smugglingsbrottet. För Emeka Peter Ezehs del gäller det även det 

narkotikabrott som avser växling av pengar (åtalspunkt 6.7) som utgjorde vederlag för 

smugglingsbrottet enligt åtalspunkt 6.8. Deras respektive brott ska bedömas som syn-

nerligen grov narkotikasmuggling. Assan Trawelly Jobe ska härutöver dömas för 

brottslighet som enligt åtalet inte innefattar påstående om smuggling. De brotten är en 

del i den organiserade narkotikahanteringen och ska sammantaget bedömas som ett 

synnerligen grovt narkotikabrott (åtalspunkterna 6.6.13 och 6.7).    

 

Även Ramou Seckas gärningar ska bedömas som en sammanhängande brottslighet. 

Hon döms bland annat som medgärningsman för händelserna den 5–7 oktober och med 

hänsyn till mängden farlig narkotika ska brottet bedömas som synnerligen grovt narko-

tikabrott.  

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning att Abdoulie Faderas, Tony Nilssons 

och Amadou Sillahs respektive brottslighet har pågått med sådan regelbundenhet att 

den ska bedömas som ett brott. Eftersom de gärningar som Ugochukwu Ibeamara har 

gjort sig skyldig till rör befattning med ett och samma narkotikaparti, bör även dessa 

ses som ett brott. Hovrätten delar tingsrättens bedömning att Ugochukwu Ibeamaras, 

Tony Nilssons och Amadou Sillahs brott ska bedömas som grovt narkotikabrott.   

 

Hovrätten har kommit fram till att Abdoulie Fadera har hanterat sammanlagt omkring 

drygt två kilo kokain eller heroin, varav 1,3 kilo varit heroin. Mängden narkotika är 

inte sådan att den i sig kvalificerar brottet som synnerligen grovt. Abdoulie Fadera har 

kontinuerligt distribuerat narkotika till flera mottagare och har haft en överordnad roll i 

förhållande till Baboucarr Jabai. Det står också klart att han har haft god insikt i att han 



  Sid 109 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

deltog i en organiserad narkotikahantering med internationella inslag. Däremot är det 

inte utrett att han haft insikt i att det varit fråga om en särskilt kvalificerad form av or-

ganiserad brottslighet. Abdoulie Faderas egen narkotikahantering har inte heller varit 

påtagligt kvalificerad. Sammantaget anser hovrätten att det varit fråga om mycket all-

varlig brottslighet, men att den inte kan anses utgöra ett synnerligen grovt brott. 

Abdoulie Fadera ska i stället dömas för grovt narkotikabrott.  

 

De gärningar som Williams Alabama har gjort sig skyldig till har inte begåtts med så-

dan kontinuitet att de kan anses utgöra en sammanhängande brottslighet. Williams 

Alabama ska därför dömas för sammanlagt sju narkotikabrott. Brotten den 3–4 och 16 

september ska med hänsyn till mängden farlig narkotika bedömas som grovt narkoti-

kabrott respektive försök till grovt narkotikabrott. De övriga brotten utgör brott av nor-

malgraden.   

 

PÅFÖLJD 

 

När det gäller valet av påföljd delar hovrätten tingsrättens uppfattning. Samtliga tillta-

lade ska alltså dömas till fängelse. Tingsrätten har i domen på s. 336 redogjort för ut-

gångspunkterna för straffvärdebedömning vid narkotikabrottslighet. Vid straffmät-

ningen utgår även hovrätten från att den mängd narkotika som inte tagits i beslag har 

varit kokain. Innan hovrätten går vidare och bedömer vilket straff som bör utmätas för 

var och en av de tilltalade, kommer hovrätten att redogöra något för vilka billighetsskäl 

som enligt 29 kap. 5 § första stycket brottsbalken bör få betydelse vid bedömningen. 

 

Billighetsskäl 

 

Tony Nilsson och Amadou Sillah har varit berövade friheten under mycket lång tid i 

förhållande till den brottslighet som domstolarna haft att pröva för deras del. Endast 

det förhållandet att en häktningstid har varit anmärkningsvärt lång, är visserligen inte 

ett förhållande som kan beaktas som ett billighetsskäl (jfr rättsfallet NJA 2015 s. 769). 

För Tony Nilssons och Amadou Sillahs del måste den långa häktningstiden i förhål-
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lande till det begränsade åtalet mot dem båda, trots det anses utgöra en sådan omstän-

dighet som påkallar ett lägre straff för dem än vad brottets straffvärde motiverar 

(29 kap. 5 § första stycket 9 brottsbalken). 

 

Som hovrätten kommer till nedan ska Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam, 

Blessing Edwin, Ugochukwu Ibeamara, Williams Alabama, Dennis Du Pont, Edgaras 

Skuodis, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe, Abdoulie Fadera och Amadou Sil-

lah utvisas. Av 29 kap. 5 § första stycket 6 brottsbalken följer att domstolen vid straff-

mätningen ska beakta om den tilltalade förorsakas men till följd av att han eller hon på 

grund av brottet utvisas ur riket. Domstolen ska även beakta det men som en utvisning 

från Sverige i sig kan innebära genom att den tilltalade blir utestängd från andra 

Schengenstater. Av utredningen framgår att Blessing Edwin, Amadou Sillah och 

Ugochukwu Ibeamara inte endast saknar anknytning till Sverige utan också till övriga 

stater som ingår i Schengensamarbetet. Utvisningen kan i deras fall inte anses medföra 

men av sådant slag som ska beaktas vid straffmätningen. Dennis Du Pont och Edgaras 

Skuodis är medborgare i Nederländerna respektive Litauen. De saknar anknytning till 

Sverige och kommer som EU-medborgare inte att registreras på den s.k. spärrlistan i 

Schengens informationssystem. Utvisningen innebär därför inget men för dem (jfr 

rättsfallet RH 2012:70). Jeff-Dby Adebisi och Abdoulie Fadera har barn i Sverige, var-

för utvisningen för deras del utgör ett men. Emeka Peter Ezeh har familj i Nederlän-

derna, Sabastine Chukwuma Nnam i Portugal, Assan Trawelly Jobe i Schweiz och 

Williams Alabama i Belgien. För samtliga dessa innebär utvisningen men. Hovrätten 

återkommer till vilken betydelse det får för straffmätningsvärdet för var och en.  

 

Jeff-Dby Adebisi, Blessing Edwin, Dennis Du Pont, Abdoulie Fadera, Ramou Secka, 

Sabastine Chukwuma Nnam, Assan Trawelly Jobe, Williams Alabama, Ugochukwu 

Ibeamara och Edgaras Skuodis har samtliga varit frihetsberövade med restriktioner un-

der en tid om 8–9 månader. Detta utgör ett sådant men som avses i 29 kap. 5 § första 

stycket 9 brottsbalken och som i någon mån kan beaktas vid straffmätningen. Emeka 

Peter Ezeh greps i Nederländerna den 13 mars 2019, lämnades ut till Sverige och fri-

hetsberövades här den 26 april 2019. Han var belagd med restriktioner till och med den 

30 juli 2019, dvs. under kortare tid än sex månader. Normalt bör en sådan tid inte ses 
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som så långvarig att den beaktas vid straffmätningen (jfr rättsfallet NJA 2018 s. 150). I 

Emeka Peter Ezehs fall finns inte några omständigheter som föranleder en annan be-

dömning. Detsamma gäller för Tony Nilsson och Amadou Sillah som har varit frihets-

berövade med restriktioner under cirka en månads tid. 

 

Straffmätning 

 

Jeff-Dby Adebisi döms för ett fall av synnerligen grovt narkotikabrott, tre fall av syn-

nerligen grov narkotikasmuggling och två fall av grov narkotikasmuggling. Han har 

hanterat en stor mängd farlig narkotika överstigande fyrtio kilo och har haft insikt i att 

han har agerat inom ramen för en organiserad, internationell verksamhet av allvarligt 

slag. Som försvårande vid straffmätningen beaktar hovrätten att han har utnyttjat en 

annan person och förmått henne att medverka i delar av brottsligheten. Hovrätten be-

dömer det sammantagna straffvärdet för hans brottslighet till elva års fängelse. Jeff-

Dby Adebisi dömdes den 24 september 2019 av Hovrätten över Skåne och Blekinge 

till fyra månaders fängelse för misshandel. Det betyder att den brottslighet han nu 

ska dömas för är s.k. nyupptäckt brottslighet. Hovrätten har beaktat detta och bedö-

mer att påföljderna tillsammans inte överstiger vad som skulle dömts ut för den sam-

lade brottsligheten (34 kap. 1 § första stycket och 2 § brottsbalken). Med hänsyn till 

det men han lider av att han utvisas och den tid han suttit häktad med restriktioner 

bestämmer hovrätten straffet till fängelse i tio år och sex månader.  

 

Sabastine Chukwuma Nnam döms för hantering av närmare femtiofem kilo farlig 

narkotika. Förutom att distribuera narkotika och föra räkenskaper över denna, har han 

samlat in och redovisat narkotikavederlag till personer inom den organiserade narkoti-

kaverksamheten. Han har haft omfattande kontakter med sådana personer och som 

tingsrätten angett har han för egen del också haft olika positioner inom narkotikaverk-

samheten. Som ett exempel kan nämnas att han återkommande har instruerat Blessing 

Edwin inför och under hennes hantering av narkotika och narkotikavederlag. Enligt 

hovrätten överstiger straffvärdet för Sabastine Chukwuma Nnams brottslighet klart vad 

som krävs för att straffet ska bestämmas till straffmaximum om tio år. Även med beak-
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tande av det men som han genom utvisningen lider av att bli utestängd från Scheng-

enstaterna samt av den tid han suttit häktad med restriktioner, bestämmer hovrätten 

därför straffet till fängelse i tio år (jfr rättsfallet NJA 2010 s 592).  

 

Även Blessing Edwin döms för hantering av en stor mängd farlig narkotika. Hon har 

smugglat narkotika vid ett tillfälle och dessutom distribuerat narkotika och samlat in 

narkotikavederlag som hon har lämnat över till personer i den organiserade narkotika-

verksamheten. Hennes hantering har omfattat mer än tjugofem kilo narkotika. Hon har 

i och för sig haft insikt i att hon har agerat inom ramen för en organiserad, internation-

ell verksamhet av allvarligt slag. Hon har dock endast agerat som kurir och har haft en 

underordnad roll i förhållande till flera andra inblandade personer. Det samlade straff-

värdet för hennes brottslighet motsvarar sammantaget fängelse drygt åtta år. Med be-

aktande av den tid hon suttit häktad med restriktioner bestämmer hovrätten straffet 

till fängelse i åtta år.  

 

Ugochukwu Ibeamara döms för grovt narkotikabrott för att ha hanterat drygt ett kilo 

farlig narkotika, varvid hovrätten har beaktat att narkotikan i åtalspunkt 3.2.5–3.2.7 

kan ha varit del av den narkotika som han tog emot enligt åtalspunkt 3.2.3. Han har 

distribuerat narkotika och måste ha insett att det har varit fråga om en organiserad nar-

kotikaverksamhet. Hovrätten anser att det sammantagna straffvärdet av hans brotts-

lighet överstiger fem års fängelse. Med hänsyn till den tid han suttit häktad med re-

striktioner instämmer hovrätten i tingsrättens bedömning att straffet ska bestämmas 

till fängelse i fem år.  

 

Williams Alabama döms för bland annat grovt narkotikabrott och försök till grovt 

narkotikabrott avseende en mängd farlig narkotika strax under två kilo. Han har tagit 

emot och distribuerat narkotika. Det står klart att han har insett att det har varit fråga 

om en organiserad narkotikahantering. Hovrätten anser att det sammantagna straffvär-

det av hans brottslighet inte överstiger sex års fängelse. Med hänsyn till det men som 

han genom utvisningen lider av att bli utestängd från Schengenstaterna och till den tid 

han suttit häktad med restriktioner, bestämmer hovrätten straffet till fängelse i fem år 

och tre månader.  
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Dennis Du Pont döms för att ha smugglat stora mängder farlig narkotika från Neder-

länderna till Sverige vid två tillfällen. Vid varje tillfälle har det handlat om mer än tio 

kilo narkotika. Dennis Du Pont har agerat som kurir och det måste ha stått klart för ho-

nom att han deltog i en organiserad, internationell verksamhet av allvarligt slag. Straff-

värdet för hans brottslighet motsvarar fängelse i nio år. Liksom tingsrätten anser hov-

rätten att den omständigheten att Dennis Du Pont blir av med sitt arbete, inte kan ges 

något genomslag vid straffmätningen. Detsamma gäller det förhållandet att han uppgett 

att han kommer att få leva under hot. Den tid Dennis Du Pont suttit häktad med re-

striktioner ska emellertid beaktas och med anledning av det bestämmer hovrätten 

straffet till fängelse i åtta år och nio månader.  

 

Edgaras Skuodis döms för synnerligen grov narkotikasmuggling avseende drygt sex 

kilo heroin. Han har agerat som kurir och det måste ha stått klart för honom att han 

deltog i en organiserad, internationell verksamhet av allvarligt slag. Enligt hovrätten 

motsvarar straffvärdet fängelse drygt sex år. Med beaktande av den tid Edgaras Skuo-

dis suttit häktad med restriktioner instämmer hovrätten i tingsrättens bedömning att 

straffet ska bestämmas till fängelse i sex år.  

 

Emeka Peter Ezeh döms för befattning med en stor mängd farlig narkotika. Hans han-

tering omfattar omkring tolv kilo narkotika. Emeka Peter Ezeh har agerat från Neder-

länderna där han anskaffat, blandat ut, förpackat och märkt narkotikan. Vidare har han 

kontaktat kurirer eller företrädare för kurirer och överlämnat narkotika för transport till 

Sverige. Han haft kopplingar till flera andra personer som ingått i den organiserade 

narkotikahanteringen och har haft god insikt i att han har agerat inom ramen för en or-

ganiserad, internationell verksamhet av allvarligt slag. Han har haft en överordnad roll 

i förhållande till Assan Trawelly Jobe, även om det inte har framkommit att han haft en 

styrande roll i den organiserade narkotikaverksamhet som målet rör. Hovrätten anser 

att det sammantagna straffvärdet av hans brottslighet motsvarar tio års fängelse. Med 

beaktande av det men som han genom utvisningen lider av att bli utestängd från 

Schengenstaterna bestämmer hovrätten straffet till fängelse i nio år och sex månader.  
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Emeka Peter Ezeh greps i Nederländerna den 13 mars 2019, lämnades ut till Sverige 

och frihetsberövades här den 26 april 2019. Den 1 april 2019 trädde den nya strafftids-

lagen (2018:1251) och lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberö-

vande ikraft. Enligt övergångsbestämmelserna ska äldre bestämmelser gälla för frihets-

berövanden som ägt rum före ikraftträdandet. Det betyder att tiden från den 13 mars 

2019 till och med den 31 mars 2019 ska avräknas av domstolen enligt 33 kap. 7 § 

brottsbalken i dess lydelse före den 1 april 2019, se hovrättens domslut. För tiden från 

den 1 april 2019 ansvarar Kriminalvården för att besluta om tillgodoräknande av tid för 

frihetsberövandet.  

 

Assan Trawelly Jobe döms för befattning av en stor mängd farlig narkotika. Hans 

hantering omfattar omkring tolv kilo narkotika. Assan Trawelly Jobe har deltagit i så-

väl smuggling som efterföljande hantering av narkotika. Han har haft en relativt själv-

ständig roll där han förvarat och distribuerat narkotika i Göteborgsområdet. Han har 

också hanterat narkotikavederlag. Han har haft god insikt i att han har agerat inom ra-

men för en organiserad, internationell verksamhet av allvarligt slag. Hovrätten anser 

att det sammantagna straffvärdet av hans brottslighet motsvarar nio års fängelse. Med 

beaktande av det men som han genom utvisningen lider av att bli utestängd från 

Schengenstaterna samt av den tid han suttit häktad med restriktioner, bestämmer hov-

rätten straffet till fängelse i åtta år och sex månader.  

 

Abdoulie Fadera döms för grovt narkotikabrott för att ha hanterat drygt två kilo farlig 

narkotika. Som hovrätten redovisat ovan har han distribuerat narkotika och haft en 

överordnad roll i förhållande till Baboucarr Jabai. Det står också klart att han har haft 

god insikt i att det har varit fråga om en organiserad narkotikahantering med internat-

ionella inslag. Hovrätten anser att det sammantagna straffvärdet av hans brottslighet 

inte överstiger sex års fängelse. Med hänsyn till det men han lider av att han utvisas 

och till den tid han suttit häktad med restriktioner bestämmer hovrätten straffet till 

fängelse i fem år och tre månader.  

 

Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömningar när det gäller straffvärde och 

straffmätning beträffande Ramou Secka, Tony Nilsson och Amadou Sillah.    
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UTVISNING 

 

Hovrätten instämmer i tingsrättens slutsats att Blessing Edwin, Amadou Sillah, Dennis 

Du Pont, Emeka Peter Ezeh, Sabastine Chukwuma Nnam, Assan Trawelly Jobe, Willi-

ams Alabama och Edgaras Skuodis samtliga ska utvisas. Enligt hovrätten medför den 

utredning som Ugochukwu Ibeamara åberopat i hovrätten inte att det finns skäl att 

frångå den bedömning som Migrationsverket gjort. Hovrätten instämmer därför i tings-

rättens slutsats att även Ugochukwu Ibeamara ska utvisas. Jeff-Dby Adebisi och 

Abdoulie Fadera har barn i Sverige. Hovrätten har inhämtat yttrande från respektive 

socialnämnd om barnens behov av kontakt med sina fäder, hur kontakterna har varit 

och hur den skulle påverkas av ett utvisningsbeslut. Vid den avvägning som ska göras 

mellan samhällsintresset av att Jeff-Dby Adebisi och Abdoulie Fadera utvisas och bar-

nens intressen, beaktar hovrätten främst att Jeff-Dby Adebisi och Abdoulie Fadera 

döms till långa straff för mycket allvarlig brottslighet i organiserad form och med in-

ternationella kopplingar. De motstående intressena får vid sådant förhållande anses 

väga över barnens behov, varför även Jeff-Dby Adebisi och Abdoulie Fadera ska utvi-

sas. 

 

Ett beslut om utvisning ska förenas med ett förbud för den utvisade att återvända till 

Sverige, som regel inom en viss bestämd tid och annars under obegränsad tid. Vad 

tingsrätten har bestämt i detta avseende överstiger inte vad som följer av praxis, sett till 

de straff som hovrätten mäter ut. Det saknas skäl att på begäran av Jeff-Dby Adebisi 

ändra vad tingsrätten har bestämt om återreseförbud för hans del. 

 

FÖRVERKANDE OCH BESLAG 

 

Penningbeslag och kvarstad 

 

Hovrätten ska pröva om förverkandeyrkandena avseende kontanter, i de delar tingsrät-

ten bifallit dem, ska ogillas helt eller delvis. Åklagarna har därvid gjort gällande att i 

beslag tagna kontanter från Ugochukwu Ibeamara ska förklaras förverkade med stöd 
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av 6 § narkotikastrafflagen. De har vidare anfört att de hos Amadou Sillah beslagtagna 

kontanterna ska förklaras förverkade med stöd av 36 kap. 1 b § brottsbalken. 

 

I enlighet med hovrättens bedömning i åtalspunkten 3.2.7 utgör de 167 000 kr, som 

fanns i Ugochukwu Ibeamaras bostad, vederlag från narkotikaförsäljning. Av 

Ugochukwu Ibeamaras egna uppgifter som får stöd i utredningen framgår vidare att de 

1 500 kr han bar på sig när han greps utgjorde mottaget vederlag efter överlåtelse av en 

halv kapsel med narkotika. Samtliga dessa kontanter ska därför förklaras förverkade 

med stöd av 6 § narkotikastrafflagen. Det finns förutsättningar att låta kvarstaden be-

stå, dock längst 30 dagar efter lagakraftvunnen dom. 

 

När det gäller beslagen av kontanter från Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma 

Nnam, Williams Alabama, Ramou Secka och Edgaras Skuodis gör hovrätten samma 

bedömningar som tingsrätten.  

 

Enligt tingsrättens domslut har de kontanter som beslagtagits hos Amadou Sillah för-

klarats förverkade med stöd av 6 § narkotikastrafflagen. I enlighet med tingsrättens be-

dömning i domskälen ska kontanterna emellertid förklaras förverkade med stöd av 

36 kap. 1 b § brottsbalken. 

 

Förverkande av utbyte av brott 

 

Åklagarna har i hovrätten vidhållit att det värde av utbyte av brott som ska förverkas 

hos Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing Edwin, Ugochukwu Ibea-

mara, Williams Alabama, Ramou Secka, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe och 

Abdoulie Fadera ska beräknas enligt den modell som tingsrätten tillämpat. Det innebär 

att utbytet ska motsvara 50 cent per gram hanterad narkotika, omräknat till svenska 

kronor med en växlingskurs om 10,7 kr. Såvitt avser Ramou Secka, Emeka Peter Ezeh 

och Assan Trawelly Jobe har åklagarna framhållit att de mängder narkotika som dessa 

har hanterat är mindre än vad som skulle motsvara ett värdeförverkande med yrkat be-

lopp, men ändå vidhållit sina yrkanden eftersom beloppen är lågt räknade. 

 



  Sid 117 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2021-06-15 

B 4433-20 

Avdelning 2  
 

Det står klart att samtliga tilltalade har fått ersättning för sin delaktighet i narkoti-

kabrottsligheten. Det är inte visat att någon av dem har fått ersättning i förskott. Det in-

nebär att den narkotika som de tilltalade befattat sig med i anslutning till att de greps, 

inte bör beaktas vid bedömningen av vilket belopp som ska förklaras förverkat. Däre-

mot ger utredningen stöd för att ersättning utgått i nära anslutning till att hanteringen 

av aktuella narkotikapartier avslutats. Med hänsyn till det anförda och i övrigt på de 

skäl som tingsrätten anfört, finner även hovrätten att det är visat att Sabastine 

Chukwuma Nnam, Blessing Edwin, Ugochukwu Ibeamara, Williams Alabama, Ramou 

Secka, Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe och Abdoulie Fadera fått ersättning 

motsvarande minst det som följer av den åberopade beräkningsmodellen. För att det 

ska anses styrkt en högre ersättning än så, måste det dock finnas konkret stöd för att så 

varit fallet. Bedömningar när det gäller Jeff-Dby Adebisi, Dennis Du Pont, Tony Nils-

son och Amadou Sillah redovisas nedan. 

 

Jeff-Dby Adebisi har haft rollen som kurir eller transportör av större mängder narko-

tika. Utredningen ger inte stöd för att ersättning vid sådan hantering har bestämts uti-

från den hanterade mängden narkotika. Det innebär att den beräkningsmodell som 

åklagarna åberopat inte kan läggas till grund för bedömningen mot Jeff-Dby Adebisi. 

Frågan är om åklagarna på annat sätt har visat vilken ersättning som Jeff-Dby Adebisi 

fått. 

 

Även Edgaras Skuodis och Dennis Du Pont har varit kurirer. De måste dock anses som 

externt anlitade kurirer. Dessutom transporterade de narkotika hela vägen från Neder-

länderna till Sverige, medan Jeff-Dby Adebisi transporterade narkotikan som längst 

från Danmark. Det finns inte något i utredningen som ger stöd för att Jeff-Dby Adebisi 

skulle ha fått lika mycket betalt som de kan ha fått. 

 

Av den finansiella utredningen framgår att det förekommit överföringar till och från 

Jeff-Dby Adebisis konto med stora belopp. Några omedelbara slutsatser av detta går 

dock inte att dra, inte minst då Jeff-Dby Adebisi tidigare även är dömd för penning-

tvättsbrott. Några generella slutsatser i fråga om ersättning till Jeff-Dby Adebisi kan 
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inte heller dras av anteckningarna i Sabastine Chukwuma Nnams telefoner om ”Driver 

Expenses” eller liknande den 19 juli och den 9 augusti.  

 

Det är dock utrett att Victoria Tidström Igwe lämnade 24 800 kr till Jeff-Dby Adebisi 

den 20 juli, i nära anslutning till ett av smugglingstillfällena. Hon och Jeff-Dby Ade-

bisi träffades även den 9 augusti, varefter Jeff-Dby Adebisi den 13 augusti satte in 

6 500 kr på sitt svenska bankkonto. Dessutom sattes det över ett belopp motsvarande 

ungefär 40 000 kr från Anayochuwu Agina Iqwilos konto till Jeff-Dby Adebisis nigeri-

anska bankkonto den 24 augusti. Omständigheterna talar starkt för att pengarna avsett 

den narkotikahantering som Jeff-Dby Adebisi ska dömas för. I vad mån de utgör er-

sättning för de omkostnader som Jeff-Dby Adebisi haft för att utföra uppdragen eller 

om det är fråga om utbyte av brott, går dock inte att bedöma. Dessutom beslagtogs 

30 000 kr i kontanter i Jeff-Dby Adebisis bostad när han greps i oktober 2018, vilka 

ska förklaras förverkade. Det är inte visat att det utbyte Jeff-Dby Adebisi haft av sin 

brottslighet överstiger värdet av dessa kontanter. Åklagarnas förverkandeyrkande ska 

alltså ogillas och tingsrättens domslut i denna del stå fast. 

 

Sabastine Chukwuma Nnam har av tingsrätten förpliktats att såsom förverkat värde 

av utbyte av brott utge 220 000 kr. Sabastine Chukwuma Nnam har, utöver den narko-

tika han hade befattat sig med i anslutning till att han greps, gjort sig skyldig till befatt-

ning med 41 541 gram heroin eller kokain och därutöver en okänd mängd inte under-

stigande gränsen för grovt brott i åtalspunkten 2.5.4. Även med beaktande av att det 

inte kan uteslutas att de 275 euro och 160 kr i kontanter som ska förverkas hos Sa-

bastine Chukwuma Nnam utgjort utbyte av brott som han ska dömas för, finns det inte 

anledning att ändra vad tingsrätten har bestämt i denna del. 

 

Blessing Edwin har av tingsrätten förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av 

brott utge 120 000 kr. Blessing Edwin har, utöver den narkotika hon hade befattat sig 

med i anslutning till att hon greps, gjort sig skyldig till befattning med 13 406 g heroin 

eller kokain och därutöver okända mängder, inte understigande gränsen för grovt brott, 

i åtalspunkterna 2.5.4 och 2.5.5. Det finns förutsättningar att som värde av utbyte av 
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brott hos Blessing Edwin förverka 72 000 kr. Det belopp som ska förklaras förverkat 

ska därför sättas ned. 

 

Ugochukwu Ibeamara har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott 

utge 6 200 kr. Ugochukwu Ibeamara har gjort sig skyldig till befattning med 

1 034 gram heroin eller kokain, av vilken han hade ca 275 gram i sin besittning den 

dag han greps. Från Ugochukwu Ibeamara ska dessutom förverkas 168 500 kr i kon-

tanter. Det värde som det finns förutsättningar att förverka såsom utbyte av brott un-

derstiger det beloppet. Det kan inte uteslutas att de kontanter som förklaras förverkade 

utgjort utbyte av sådant brott som Ugochukwu Ibeamara ska dömas för. Tingsrättens 

dom ska därför ändras på så sätt att yrkandet om förverkande av utbyte av brott ogillas. 

 

Williams Alabama har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

8 600 kr. Williams Alabama har, utöver den narkotika han försökte ta emot när han 

greps, gjort sig skyldig till befattning med 1 655 gram heroin eller kokain och därutö-

ver med okända mindre mängder enligt åtalspunkten 4.1.1. Värdet understiger det be-

lopp i kontanter – 37 790 kr – som ska förklaras förverkade. Det kan inte uteslutas att 

de kontanterna utgjort utbyte av sådant brott som Williams Alabama ska dömas för. 

Tingsrättens dom ska därför ändras på så sätt att yrkandet om förverkande av utbyte av 

brott ogillas. 

 

Abdoulie Fadera har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

12 000 kr. Abdoulie Fadera har gjort sig skyldig till brott avseende en så stor mängd 

narkotika att det inte finns skäl att ändra vad tingsrätten beslutat i fråga om förver-

kande av utbyte av brott. 

 

Ramou Secka har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

32 000 kr. Ramou Secka har gjort sig skyldig till befattning med 738 gram heroin, utö-

ver den narkotika som Assan Trawelly Jobe tog emot i anslutning till att han greps. 

Med den angivna beräkningsmodellen skulle utbytet motsvara knappt 4 000 kr. Åkla-

garna har emellertid gjort gällande att den ersättning som Ramou Secka erhållit sanno-

likt varit betydligt högre än så och har vidhållit det yrkande som tingsrätten bifallit.  
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Utredningen visar att Ramou Secka uppenbarligen haft inkomster vid sidan av lön, un-

derhållsstöd och bidrag. Av avlyssnade samtal framgår också att hon vid något tillfälle 

diskuterade nivåer på ersättningar för någon tjänst som hon gjort eller skulle göra åt 

Assan Trawelly Jobe. För att utbyte ska få förverkas, krävs dock ett styrkt samband 

mellan det som ska förverkas och ett visst konkret brott.  

 

Något konkret stöd för att Ramou Secka har fått ersättning för de brott som hon ska 

dömas för med mer än 4 000 kr har inte framkommit. Eftersom det beloppet är lägre än 

det belopp i kontanter som ska förverkas hos Ramou Secka, 7 000 kr, och det inte kan 

uteslutas att dessa avsett utbyte av brott som hon ska dömas för, ska tingsrättens dom 

ändras på så sätt att yrkandet mot Ramou Secka i denna del ogillas. 

 

Assan Trawelly Jobe har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

32 000 kr. Assan Trawelly Jobe har, utöver den narkotika som han tog emot i anslut-

ning till att han greps, gjort sig skyldig till befattning med mer än fem kilo heroin eller 

kokain. Med hänsyn till detta och till vad som är utrett om Assan Trawelly Jobes roll i 

narkotikahanteringen är det visat att han haft utbyte av sin brottslighet motsvarande det 

belopp som tingsrätten har förklarat förverkat. Tingsrättens domslut i denna del ska 

därför inte ändras.  

 

Emeka Peter Ezeh har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

32 000 kr. Emeka Peter Ezeh har gjort sig skyldig till befattning med mer än fem kilo 

heroin eller kokain. Därutöver har han befattat sig med den narkotika som Assan 

Trawelly Jobe tog emot från Edgaras Skuodis i oktober 2018. Emeka Peter Ezeh greps 

först i mars 2019 och det står klart att han måste ha fått ersättning för sin befattning 

med även denna narkotika. Detta innebär att det finns förutsättningar för förverkande 

av utbyte av brott med det belopp som tingsrätten beslutat. Tingsrättens domslut i 

denna del ska därför inte ändras. 

 

Tingsrätten har ogillat yrkandet mot Dennis Du Pont om förverkande av utbyte av 

brott. Åklagarna har yrkat att hovrätten förpliktar Dennis Du Pont att utge 120 000 kr. 

De har förklarat att Dennis Du Pont under förundersökningen uppgett att han skulle få 
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6 000 euro för den transport som avses i åtalspunkten 5.1.3, och att ersättningen bör ha 

varit på motsvarande nivå för gärningarna i åtalspunkterna 5.1.1 och 5.1.2. Vid förhö-

ret med Dennis Du Pont vid tingsrätten framkom dock inget om vilken ersättning han 

var utlovad för gärningen i åtalspunkten 5.1.3. 

 

Med den bedömning hovrätten gjort i fråga om åtalspunkten 5.1.2 ska yrkandet om 

förverkande av utbyte av brott i den delen ogillas. 

 

Av meddelanden mellan Dennis Du Pont och ”Jan” den 28 september, i tiden mellan 

händelserna i åtalspunkterna 5.1.1 och 5.1.2, framgår att de då förde en diskussion om 

något som Dennis Du Pont skulle få. Den diskussionen mynnade ut i att Dennis Du 

Pont skulle få allting efter att ha varit i Oslo. Vidare uppgav ”Klaas” i meddelanden till 

Dennis Du Pont den 6 oktober, efter att Dennis Du Pont återvänt till Nederländerna 

från Oslo, att han skulle ha ”det” till Dennis Du Pont dagen därpå. I ljuset av att de 

båda stämde träff på kvällen den 7 oktober, att Dennis Du Pont klockan 21.19 den 

kvällen uppenbarligen bekräftade att han var på plats samt att en bild av en sedelbunt 

med en 500-eurosedel överst därefter skapades i Dennis Du Ponts telefon klockan 

22.18, anser hovrätten det klarlagt att Dennis Du Pont då fick ersättning även för gär-

ningen i åtalspunkten 5.1.1.  

 

Av bilden i Dennis Du Ponts telefon på en sedelbunt med ett gummiband runt om, går 

det att dra slutsatsen att det han fick den 7 oktober var ett antal sedlar av samma stor-

lek, dvs. flera 500 eurosedlar. Det kan visserligen inte uteslutas att dessa avsåg ersätt-

ning även för ytterligare något arbete efter den 16 september. Trots det anser hovrätten 

att det måste anses ställt utom rimligt tvivel att Dennis Du Pont fick åtminstone 

2 000 euro för den gärningen. I brist på utredning om aktuell valutakurs får beloppet 

anses motsvara 20 000 kr. Ett förverkande kan inte anses uppenbart oskäligt. 

 

Tingsrättens dom ska därför ändras på så sätt att Dennis Du Pont förpliktas att såsom 

förverkat värde av utbyte av brott utge 20 000 kr. 
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Tony Nilsson har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

340 000 kr. Hovrätten gör samma bedömning i fråga om förverkande av utbyte av brott 

som tingsrätten. Tingsrättens domslut i denna del ska därför inte ändras. 

 

Amadou Sillah har förpliktats att såsom förverkat värde av utbyte av brott utge 

95 000 kr. Åklagarna har vidhållit att den vinst som Amadou Sillah gjort ska beräknas 

enligt de grunder som de angett i yrkandet vid tingsrätten, dock att de korrigerat denna 

på så sätt att beräkningen rätteligen ska utgå från att det var 190 gram som överläts (19 

kapslar) och alltså inte 19 gram.  

 

Hovrätten gör samma bedömning i fråga om Amadou Sillahs utbyte av brott. Också 

hos honom har emellertid kontanter beslagtagits, vilka ska förklaras förverkade. Besla-

get gjordes drygt nio månader efter att Amadou Sillah sista gången tog emot kapslar 

från Baboucarr Jabai. Med hänsyn till detta och till vad tingsrätten i övrigt anfört, kan 

de beslagtagna sedlarna inte anses ha utgjort del av Amadou Sillahs utbyte av överlå-

telser av kapslar enligt åtalet. Som tingsrätten funnit ska alltså sedlarna inte avräknas 

från Amadou Sillahs utbyte av brott. Det innebär att tingsrättens dom i denna del inte 

ska ändras. 

 

HÄKTNING  

 

Jeff-Dby Adebisi, Blessing Edwin, Amadou Sillah, Abdoulie Fadera, Emeka Peter 

Ezeh, Sabastine Chukwuma Nnam, Assan Trawelly Jobe, Williams Alabama och 

Ugochukwu Ibeamara döms alla för brott där det inte är föreskrivet lindrigare straff än 

fängelse i två år. Med hänsyn till att det inte är uppenbart att det saknas risk för fortsatt 

brottslighet och då det föreligger en flyktfara, ska samtliga vara kvar i häkte till dess 

att hovrättens dom i fråga om påföljd och utvisning får verkställas. 

 

Dennis Du Pont och Edgaras Skuodis döms även de för brott där det inte är föreskrivet 

lindrigare straff än fängelse i två år. Med hänsyn till detta och då det föreligger en 

flyktfara ska båda vara kvar i häkte till dess att hovrättens dom i fråga om påföljd och 

utvisning får verkställas. 
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ERSÄTTNING TILL FÖRSVARARNA 

 

Svend B. Christiansen, Sargon De Basso, Mia Sandros, Jan-Otto Meijer, Peter Gill-

berg, David Breitfeld, Robin Grönvall, Jonas Wimmerstedt, Helena Backlund och Da-

vid Bardavid ska tillerkännas begärda ersättningar.  

 

Lars Salkola 

 

Lars Salkola har som försvarare för Emeka Peter Ezeh begärt ersättning med 

763 698 kr, varav 520 125 kr för arbete under 365 timmar.  

 

Lars Salkola har i sin arbetsredogörelse vid sexton tillfällen under tiden 6 september 

2020–31 januari 2021 redovisat ”löpande genomgång av utredningsmaterialet, tingsrät-

tens dom och förhör m.m. under den gångna veckan”. Vid vart och ett av tillfällena har 

han som regel tagit upp en arbetstid om 10 eller 15 timmar, sammanlagt motsvarande 

200 timmars arbete. 

 

Åklagarna har anfört att skäligheten i denna del är mycket svår att bedöma och att Lars 

Salkola under alla förhållanden lagt ner för mycket tid i detta avseende.  

 

För att hovrätten ska kunna göra en bedömning av skäligheten av begärd ersättning 

krävs att arbetsredogörelsen i kostnadsräkningen är tillräckligt utförlig. Av rättsfallet 

NJA 2008 s. 223 framgår att det ställs betydande krav på en arbetsredogörelse och att 

kraven bör ställas än högre när målet är omfattande och det begärda arvodet är högt. 

Om kraven inte uppfylls kan följden bli att ersättningen sätts ned.  

 

Hovrätten anser att den angivna arbetstiden som redovisats under posterna ”löpande 

genomgång av utredningsmaterialet, tingsrättens dom och förhör m.m. under den 

gångna veckan” är anmärkningsvärt hög. Av arbetsredogörelsen framgår att Lars Sal-

kola lagt ner en betydande del av det arbetet under perioder när varken Lars Salkola el-

ler Emeka Peter Ezeh var kallade att närvara inför rätten. Därtill kommer att det inte 

går att utläsa närmare vilka åtgärder som har vidtagits eller hur lång tid varje moment 
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tagit i anspråk. Mot bakgrund av det anförda anser hovrätten att Lars Salkola får anses 

skäligen tillgodosedd med ersättning för arbete i 100 timmar avseende dessa poster.  

 

Sammantaget ska Lars Salkola få ersättning för arbete under 265 timmar med 

377 625 kr. Till det kommer begärd ersättning för tidsspillan och utlägg.  

 

Leif Almqvist 

 

Leif Almqvist har som försvarare för Amadou Sillah begärt ersättning med 202 056 kr, 

varav 152 475 kr för arbete under 107 timmar. Leif Almqvist har i sin kostnadsräkning 

angett att ersättningen för arbete bland annat avser ”genomgång av tillkommande 

handlingar från övriga försvarare, åklagare och hovrätten” som skickats för kännedom 

under ca 60,5 timmar.    

 

Åklagarna har anfört att Leif Almqvist har lagt ner för mycket tid på inläsning av 

material som saknat relevans för hans klient.  

 

Hovrätten anser att den redovisade tidsåtgången för genomgång av tillkommande 

handlingar från övriga försvarare, åklagare och hovrätten, är högre än vad som kan an-

ses skäligen motiverat. Hovrätten beaktar här särskilt att en stor del av det genom-

gångna materialet inte berör Leif Almqvists klient. Leif Almqvist får därför anses skä-

ligen tillgodosedd med ersättning för 40,5 timmar i denna del, i stället för 60,5 timmar.  

 

Sammantaget ska Leif Almqvist få ersättning för arbete under 87 timmar med 

123 975 kr. Till det kommer begärd ersättning för tidsspillan och utlägg. 

 

Jens Högström 

 

Jens Högström har som försvarare för Williams Alabama begärt ersättning för 

1 204 069 kr, varav 706 800 kr för arbete under 496 timmar samt 78 975 kr för utlägg.  
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Av arbetsredogörelsen framgår bland annat att Jens Högström begärt ersättning för 

34 timmars arbete såvitt avser de tilläggsprotokoll som getts in till hovrätten, varav 

drygt 26 timmar för tilläggsprotokoll G och drygt 5,5 timmar för tilläggsprotokoll H. 

Vidare har Jens Högström lagt ned nästan 114 timmars arbete för mottagande, genom-

gång och analys av åklagarnas handlingar, vilket framför allt avsett de presentationer 

som åklagarna föredragit vid huvudförhandlingen. Dessutom har Jens Högström begärt 

ersättning för ungefär 49 timmars arbete med förberedelser för sitt slutanförande.  

 

Åklagarna har anfört att Jens Högström har ägnat för mycket tid till att gå igenom till-

läggsprotokollen G och H, som enligt åklagarna i princip uteslutande berört Jeff-Dby 

Adebisi, samt till att gå igenom deras skriftliga presentationer.  

 

Hovrätten noterar att åklagarna i missivet till tilläggsprotokoll H angett att det främst 

berör de tilltalade och försvararna i åtalspunkterna 2, 3 och 4 och således även Jens 

Högström. Även med beaktande av detta framstår den av Jens Högström begärda er-

sättningen i de avseenden som åklagarna anmärkt på i sig som anmärkningsvärt hög. 

Även den begärda ersättningen för förberedelse för eget slutanförande framstår som 

mycket hög.  

 

Åklagarna har gått igenom samtliga presentationer vid huvudförhandlingen, vilket i sig 

borde medföra att försvararens arbete med egen genomgång kunde begränsas. Vid 

några tillfällen har åklagarna gett in justerade presentationer, med anledning bland an-

nat av enskilda felaktigheter som påtalats under förhandlingen. Hovrätten noterar i det 

avseendet särskilt att Jens Högström den 18 december har redovisat närmare 5 timmars 

arbete för att gå igenom den nya presentationen gällande åtalspunkt 2.5.5, som åkla-

garna skickade in för andra gången efter att ha justerat tidsangivelser av samtal mellan 

Jeff-Dby Adebisi och Katayoun Esfahani och där läshänvisningar medföljde. Jens 

Högström redovisade redan den 22 oktober drygt 2 timmars arbete för att gå igenom 

denna presentation. Även den 21–23 december har Jens Högström redovisat 7,5 tim-

mars arbete för genomgång av en presentation som åklagarna hade skickat in för andra 
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gången efter att ha kompletterat vissa sidor med angivande av bevisuppgift. Jens Hög-

ström redovisade redan den 24–29 september drygt 9 timmars arbete för genomgång 

av motsvarande material.  

 

Med hänsyn till att åklagarna har presenterat sina sakframställningar och pläderingar 

muntligen under förhandling där Jens Högström har närvarat kan den nedlagda tiden 

för genomgång av samma material inte anses skälig. Inte heller i övriga delar framstår 

Jens Högströms redovisade tidsåtgång för genomgång av handlingar och för egen för-

beredelse som skäligen motiverad fullt ut. Mot bakgrund av det anförda anser hovrät-

ten att Jens Högström bör få ersättning för arbete under 396 timmar.  

 

När det gäller utlägg har Jens Högström bland annat bland annat begärt ersättning för 

taxiresor vid fjorton tillfällen om totalt 7 638 kr. 

 

Högsta domstolen har i rättsfallet NJA 2020 s. 483 slagit fast att det åligger ett offent-

ligt biträde att vid utförandet av sitt uppdrag ta ansvar för att ta till vara de möjligheter 

som finns att begränsa kostnaderna för det allmänna. Biträdet ska i varje enskilt fall 

göra en bedömning av vilket sätt att transportera sig som är lämpligast.  

 

Hovrätten konstaterar att Jens Högström inte har motiverat varför han valde att uppre-

pade gånger åka taxi och noterar att övriga försvarare i målet inte har haft liknande 

kostnader. Jens Högström får därför anses tillgodosedd med 1 500 kr för dessa resor.  

 

Sammantaget ska Jens Högström få ersättning för arbete under 396 timmar med 

564 300 kr samt för utlägg med 72 837 kr. Till det kommer begärd ersättning för tids-

spillan. 
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ÖVERKLAGANDE, se bilaga C 

Överklagande senast den 13 juli 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________ 

Hovrättsråden Eva Lönqvist, Åse Sundström (referent), Göran Nilsson och Åsa Asken-

bäck samt nämndemännen Björn Lansinger, Gun Wågsjö och Agneta Börjesson har 

deltagit i avgörandet. 

 

AVRÄKNINGSUNDERLAG, se bilaga D-P 
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GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Gripen 2018-10-07, Anhållen 2018-10-08, Frigiven 2018-10-11. 
Anhållen i frånvaro 2019-05-16, Gripen 2019-06-17, Häktad 2019-06-19. 

 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

10 Nilsson, Tony  Tony   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19681011-4873 Sverige 031-145527   
 Adress 

 
  Fjärde Långgatan 22, Lgh 1401, 413 27 GÖTEBORG    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Sandros, Mia, Gaestadius Advokater HB, Västra Hamngatan 20, 411 17 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållen i frånvaro 2019-03-12, Gripen 2019-03-18, Häktad 2019-03-21. 
 

 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

11 Peter Ezeh, Emeka     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 1971-10-22 Nigeria    Engelska 
 Adress 

 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
  Salkola, Lars, Advokat Salkola AB, Norra Hamngatan 18, 411 06 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Gripen 2019-04-26, Häktad 2019-04-28. 
 Delgivningsuppgifter 
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 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

12 Secka, Ramou     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19860503-6782 Sverige    
 Adress 

 
  Hammarkulletorget 39, Lgh 1801,   424 37, ANGERED    

 Offentlig försvarare/ombud 
  Breitfeld, David, Advokatfirman Breitfeld AB, Box 11058, 404 22 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållen i frånvaro 2018-10-08, Gripen 2018-10-08, Häktad 2018-10-11. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

13 Sillah, Amadou     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 19750408-2350 Gambia   Engelska  
 Adress 

 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
  Almquist, Leif, Advfirman Lawcom Leif Almquist AB, Lilla Bommen 1, 411 04 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållen i frånvaro 2019-05-20, Gripen 2019-05-24, Häktad 2019-05-27. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

14 Skuodis, Edgaras     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 1989-03-10 Litauen   Lituaiska 
 Adress 

 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
  Bardavid, David, Litigate Lawfirm West Advokat AB, Parkgatan 49, 411 38 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Gripen 2018-10-07, Anhållen 2018-10-08, Häktad 2018-10-11. 
 Delgivningsuppgifter 

   
 

 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

15 Trawelly Jobe, Assan     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 
 1973-04-04 Gambia   Mandinka 
 Adress 

 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
  Wimmerstedt, Jonas, Scala Advokatbyrå AB, Östra Hamngatan 52, 411 09 GÖTEBORG  

 Frihetsberövande m.m. 

 Gripen 2018-10-07, Anhållen 2018-10-08, Häktad 2018-10-11. 
 Delgivningsuppgifter 
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Ansvarsyrkanden m.m. 

1. SYNNERLIGEN GROV NARKOTIKASMUGGLING och SYNNERLIGEN 
GROVT NARKOTIKABROTT  

Gärning 
1.1. Emeka Peter Ezeh, ”Agomba”, ”Stone” ”Sunny Agu”, Anayochuwhu Agina-

Iqwilo och Victoria Tidström Igwe har under perioden april 2017–13 mars 2019, 
tillsammans och i samråd med ett stort antal andra identifierade och oidentifierade 
gärningsmän, i bland annat Nederländerna, i enlighet med en gemensam brottsplan, 
ingått i en organiserad och storskalig verksamhet med syfte att i stor omfattning 
smuggla heroin och kokain från Nederländerna till Skandinavien och distribuera 
narkotikan här samt återföra brottsvinsterna. Organisationen beräknas ha hanterat 
narkotika till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 112 000 000 SEK och mängden 
narkotika som har hanterats uppgår till cirka 42 kilo kokain, 50 kilo heroin och 40 
kilo heroin/kokain.    

1.2. Verksamheten har haft som övergripande modus att från Nederländerna anskaffa 
narkotikan, förpacka narkotikan i kapslar, samla in telefonnummer från mottagare 
i Sverige, Danmark och Norge och märka kapslarna med olika beteckningar. 
Verksamheten har vid ett stort antal tillfällen ändrat modus gällande den 
efterföljande transporten av narkotikan till Skandinavien. Från och med våren 2018 
har narkotikan transporterats i bil från Nederländerna och införts till Danmark 
natten mellan fredag och lördag. Under senare delen av augusti 2018 har modus 
gällande transportering ändrats till att narkotikan smugglas in i lastbil och 
personbil, via en annan rutt. Narkotikavederlaget har i efterhand samlats in av ett 
mycket stort antal identifierade och oidentifierade gärningsmän och förts ut från 
Sverige, Danmark och Norge.  

1.3. Organisationen har vid ett antal tillfällen anlitat fristående kurirer som har 
transporterat narkotikan från Nederländerna till Skandinavien, Dennis Du Pont 
(punkt 5 nedan) och Edgaras Skuodis och Kristina Malakauskaite (punkt 10 
nedan).  

1.4. Emeka Peter Ezeh har tillsammans med ”Agomba”, ”Stone”, ”Sunny Agu”, 
Anayochuwhu Agina-Iqwilo och Victoria Tidström Igwe och ett antal andra 
identifierade och oidentifierade gärningsmän i Nederländerna, varit huvudmän för 
verksamheten och haft en överordnad och styrande roll i organisationen. 
Narkotikan har anskaffats från Nederländerna och bearbetats och förpackats i 
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kapslar av bland annat ”Stone”, ”Agomba” och Emeka Peter Ezeh. Anayochuwhu 
Agina-Iqwilo och ”Sunny Agu” har arrangerat logistik och transport av narkotikan 
till Danmark, Sverige och Norge. Victoria Tidström Igwe har koordinerat 
smugglingen av narkotika till Danmark, Sverige och Norge.   

1.5. ”Sunny Agu”, Anayochuwhu Agina-Iqwilo och Victoria Tidström Igwe har under 
perioden mars 2018 till och med 18 oktober 2018 agerat tillsammans och i samråd 
med Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing Edwin och Jeff-Dby Adebisi, som 
har haft centrala roller i organisationen i Sverige som mottagare, transportörer och 
distributörer av narkotika och narkotikavederlag och erhållit ersättning för sitt 
arbete (punkt 2 nedan).  

1.6. Sabastine Chukwuma Nnam har under brottstiden agerat tillsammans och i 
samråd med ett stort antal oidentifierade gärningsmän och Ugochukwu Ibeamara, 
till vilka han i Storstockholmsområdet distribuerat narkotikan som olovligen har 
förts in i Sverige, (punkt 3 nedan). Blessing Edwin har under brottstiden agerat 
tillsammans och i samråd med ett stort antal oidentifierade gärningsmän och 
Williams Alabama, till vilka hon i Göteborgsområdet distribuerat narkotikan som 
förts in i Sverige (punkt 4 nedan).  

1.7. Emeka Peter Ezeh har under perioden mars 2017 till och med 8 oktober 2018 
agerat tillsammans och i samråd med Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka, 
som har haft centrala roller i organisationen som mottagare, transportörer, 
lagerhållare och distributörer av narkotika och narkotikavederlag (punkt 6 nedan). 

1.8. Assan Trawelly Jobe har smugglat, tagit emot, transporterat och förvarat 
narkotikan avsedd för Sverige och Norge, agerat kontaktpunkt för leverantörer och 
mottagare av narkotikan och tillsett att den överlämnas till ett stort antal 
distributörer i Göteborgsområdet (bland annat Abdoulie Fadera och Baboucarr 
Jabai (punkt 7 nedan), förmedlat kontakter mellan säljare och köpare, fört 
bokföring över överlåten narkotika och redovisat detta till Emeka Peter Ezeh och 
förvarat och befordrat narkotikavederlag.  

1.9. Ramou Secka har tagit emot och förvarat narkotikan i sin bostad och överlämnat 
den till ett stort antal distributörer av narkotika i Göteborgsområdet, bland annat 
Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai (punkt 7 nedan). Hon har vidare förvarat 
och befordrat vederlag för narkotika och förmedlat kontakter mellan säljare och 
köpare, vilket varit ägnat att främja narkotikahandel.  

1.10. Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai har förvarat, transporterat och överlämnat 
narkotika till ett stort antal köpare bland annat Tony Nilsson (punkt 8 nedan) och 
Amadou Sillah (punkt 9 nedan).  
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2. SYNNERLIGEN GROV NARKOTIKASMUGGLING (Adebisi och Edwin) och 
SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Adebisi, Edwin och 
Chukwuma Nnam) (TMJ 3211-4534-18, 3260-0561-18 och 3450-2818-18) 

Gärning 
2.1. ”Sunny Agu”, Anayochuwhu Agina-Iqwilo och Victoria Tidström Igwe har under 

perioden mars 2018 till och med 18 oktober 2018 agerat tillsammans och i samråd 
med Sabastine Chukwuma Nnam (under perioden 7 juli 2018-16 september 2018), 
Blessing Edwin (under perioden 14 juli 2018-16 september 2018) och Jeff-Dby 
Adebisi (under perioden 5 maj 2018-18 oktober 2018), som har haft centrala roller i 
organisationen i Sverige som mottagare, transportörer och distributörer av narkotika 
och narkotikavederlag och erhållit ersättning för sitt arbete.  

2.2. ”Sunny Agu” och Anayochuwhu Agina-Iqwilo har i Nederländerna anskaffat 
narkotika som bearbetats och förpackats i kapslar och olovligen införts till bland 
annat Danmark, Sverige och Norge av Victoria Tidström Igwe, Jeff-Dby Adebisi 
och Blessing Edwin, utan att införseln anmälts till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud. Jeff-Dby Adebisi har i Sverige olovligen transporterat och förvarat 
narkotikan. Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har i Sverige 
olovligen tagit emot, transporterat, förvarat och distribuerat narkotikan, Sabastine 
Chukwuma Nnam i Storstockholmsområdet och Blessing Edwin i 
Göteborgsområdet. Såväl Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing Edwin som Jeff-
Dby Adebisi har förvarat och befordrat narkotikavederlag.  

2.3. Sabastine Chukwuma Nnam har under brottstiden agerat tillsammans och i samråd 
med ett stort antal oidentifierade gärningsmän och Ugochukwu Ibeamara (punkt 3 
nedan), till vilka han i Storstockholmsområdet distribuerat narkotikan som olovligen 
har förts in i Sverige. Blessing Edwin har under brottstiden agerat tillsammans och 
i samråd med ett stort antal oidentifierade gärningsmän och Williams Alabama 
(punkt 4 nedan), till vilka hon i Göteborgsområdet distribuerat narkotikan som förts 
in i Sverige. Sabastine Chukwuma Nnam har haft en överordnad och styrande roll 
i förhållande till Blessing Edwin och har bland annat ansvarat för bokföring av 
distribuerad narkotika och vederlag för denna.  

2.4. Under brottstiden har: 

2.4.1. Sabastine Chukwuma Nnam hanterat i vart fall 10 090 gram heroin, 5 062 
gram kokain och 44 708 gram heroin/kokain till ett sammanlagt gatupris om i 
vart fall 49 000 000 SEK (825 SEK/gram).  
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2.4.2. Blessing Edwin hanterat 10 090 gram heroin, 5 062 gram kokain och 20 338 
gram heroin/kokain till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 28 000 000 SEK 
(825 SEK/gram). 

2.4.3. Jeff-Dby Adebisi hanterat 5 495 gram heroin, 4 745 gram kokain, och 42 221 
gram heroin/kokain till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 42 000 000 SEK 
(825 SEK/gram). 

2.5. De brottsliga gärningarna har utförts av Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing 
Edwin, Jeff-Dby Adebisi, Ugochukwu Ibeamara (punkt 2.5.6–2.5.7 och 3.2.3–

3.2.4), Assan Trawelly Jobe (punkt 2.5.7 och 6.6.8) Williams Alabama (punkt 
2.5.9 och 4.1.4) och Dennis Du Pont (punkt 2.5.9-2.5.10, 5.1.1 och 5.1.3) enligt 
följande:  

2.5.1. Lördagen den 5 maj 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu under perioden 5–6 maj 2018, hyrt en bil i Malmö, åkt över 
Öresundsbron till Köpenhamn och på okänd plats i Köpenhamnsområdet 
mottagit en större mängd heroin/kokain som inte understiger 5 kilo, från 
gärningsperson som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten och 
därefter olovligen infört narkotikan från Danmark till Malmö i Sverige, utan 
att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud.  

Jeff-Dby Adebisi har därefter transporterat narkotikan från Malmö, norrut, 
till i vart fall Nyköping och på okänd plats överlämnat narkotikan till 
gärningsperson som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten varvid 
han mottagit narkotikavederlag som han transporterat och på okänd plats 
överlämnat till gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten.  

Jeff-Dby Adebisi har utfört gärningarna mot ersättning.  

2.5.2. Lördagen den 7 juli 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu under perioden 7–8 juli 2018, i personbil GKM100, åkt över 
Öresundsbron från Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i 
Köpenhamnsområdet mottagit i vart fall 3 743 gram heroin/kokain i 382 
märkta kapslar från gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten och därefter olovligen infört narkotikan från 
Danmark till Malmö i Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket 
strider mot ett särskilt förbud.  
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Jeff-Dby Adebisi har därefter transporterat narkotikan från Malmö till i vart 
fall Södertälje och överlämnat narkotikan till gärningsperson som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, varvid han mottagit narkotikavederlag 
som han transporterat och på okänd plats överlämnat till gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten.  

Sabastine Chukwuma Nnam har någon gång under kvällen den 7 juli eller 
på förmiddagen den 8 juli 2018, i Storstockholmsområdet, mottagit de 382 
märkta kapslarna med narkotika från gärningsperson som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, under kortare period förvarat och 
därefter under perioden 7–13 juli 2018 transporterat och 
överlämnat/distribuerat narkotikan i Storstockholmsområdet och 
Göteborgsområdet.  

Sabastine Chukwuma Nnam har agerat tillsammans och i samråd med 
bland annat Paul, Ezeugo, Naka Idomi, BBC, CKC, SV, SUN, V6, Udo, 
BCK, GAP, RAMBO, AK10, Gambia och DTP till vilka han överlämnat 
narkotikan och mottagit narkotikavederlag.  

Sabastine Chukwuma Nnam har under perioden fört räkenskaper över 
narkotikahantering och narkotikavederlag och förvarat och befordrat 
vederlag för narkotika uppgående till ett värde i distributionsledet om i vart 
fall 1 340 000 SEK. Narkotikavederlaget har den 13 juli 2018 överlämnats 
till Victoria Tidström Iqwe i Storstockholmsområdet, varefter hon har 
transporterat narkotikavederlaget från Sverige till Nederländerna. 
Förfarandet har varit ägnat att främja narkotikahandel.  

Jeff-Dby Adebisi och Sabastine Chukwuma Nnam har utfört gärningarna 
mot ersättning.  

2.5.3. Lördagen den 14 juli 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu den 14 juli 2018, i personbil LRS634, åkt över Öresundsbron från 
Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i Köpenhamnsområdet mottagit i 
vart fall 8 839 gram heroin/kokain i 907 märkta kapslar från gärningsperson 
som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten och därefter olovligen 
infört narkotikan från Danmark till Malmö i Sverige, utan att anmäla 
införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud.  

Jeff-Dby Adebisi har därefter transporterat narkotikan från Malmö till i vart 
fall Södertälje och överlämnat narkotikan till gärningsperson som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, varvid han mottagit narkotikavederlag 
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som han transporterat och på okänd plats överlämnat till gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten.  

Sabastine Chukwuma Nnam har någon gång under kvällen den 14 juli 2018 
mottagit de 907 märkta kapslarna med narkotika från gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten, förvarat och därefter under 
perioden 15–20 juli 2018 transporterat och överlämnat/distribuerat 
narkotikan i Storstockholmsområdet.  

Sabastine Chukwuma Nnam har agerat tillsammans och i samråd med 
bland annat Paul, Naka Idomi, BBC, CKC, Blessing Edwin, Call.nmaha, 
TK, CCC, BOB, SV och Mmagha Jesus till vilka han överlämnat narkotikan 
och mottagit narkotikavederlag.  

Sabastine Chukwuma Nnam har under perioden övervakat och bokfört 
insamling av narkotikavederlag för överlämnad narkotika till ett belopp om 
81 300 SEK och 24 100 EUR i Göteborg och 120 850 SEK och 41 195 EUR 
i Storstockholmsområdet. Förfarandet har varit ägnat att främja 
narkotikahandel.  

Blessing Edwin har från Sabastine Chukwuma Nnam den 16 juli 2018 i 
Storstockholmsområdet mottagit 1 029 gram heroin/kokain i 105 kapslar 
märka DTP, MB, ROCK, DC och BCK, den 17 juli 2018 transporterat 
kapslarna till Göteborg där hon överlämnat/distribuerat narkotikan i 
Göteborgsområdet till mottagarna GAP, BCK, ROCK, DTP, DC och MB, 
från vilka hon mottagit narkotikavederlag. Blessing Edwin har därefter den 
17–19 juli 2018 förvarat och befordrat narkotikavederlaget och överlämnat 
det till gärningsperson som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten. 
Förfarandet har varit ägnat att främja narkotikahandel. Blessing Edwin har 
agerat under övervakning av Victoria Tidström Igwe.  

Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har 
utfört gärningarna mot ersättning. Sabastine Chukwuma Nnam mot en 
ersättning uppgående till 42 900 SEK och Blessing Edwin mot en ersättning 
uppgående till 5 620 SEK.  

2.5.4. Lördagen den 21 juli 2018 

Blessing Edwin har på uppdrag och under övervakning av Victoria Tidström 
Igwe och Sunny Agu under perioden den 21–22 juli 2018, åkt över 
Öresundsbron från Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i 
Köpenhamnsområdet mottagit en större mängd heroin/kokain som inte 
understiger 5 kilo, från gärningsperson som ingår i den organiserade 
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narkotikaverksamheten och därefter olovligen infört narkotikan från 
Danmark till Malmö i Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket 
strider mot ett särskilt förbud.  

Blessing Edwin har därefter den 22 juli 2018 transporterat narkotikan från 
Malmö till Storstockholmsområdet och överlämnat narkotikan till Sabastine 
Chukwuma Nnam som mottagit och förvarat narkotikan.   

Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har utfört gärningarna 
mot ersättning.  

2.5.5. Lördagen den 28 juli 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu  den 29 juli 2018 förmått annan person att, i personbil LRS634, 
åka över Öresundsbron från Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i 
Köpenhamnsområdet motta en större mängd heroin/kokain som inte 
understiger 5 kilo, från gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten och därefter olovligen infört narkotikan från 
Danmark till Malmö, Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket 
strider mot ett särskilt förbud.  

Blessing Edwin har på uppdrag och under övervakning av Victoria Tidström 
Igwe och Sunny Agu den 30–31 juli 2018 hämtat en större mängd 
heroin/kokain i märkta kapslar i Storstockholmsområdet och transporterat 
kapslarna via tåg till Göteborg där hon har överlämnat/distribuerat 
narkotikan till bland annat mottagarna BCK, H2, AAA och Gambia, från 
vilka hon mottagit narkotikavederlag. Blessing Edwin har därefter förvarat 
och befordrat narkotikavederlaget och överlämnat det till gärningsperson 
som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten. Förfarandet har varit 
ägnat att främja narkotikahandel 

Jeff-Dby Adebisi och Edwin Blessing har utfört gärningarna mot ersättning.  

2.5.6. Lördagen den 4 augusti 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu den 4 augusti 2018 förmått annan person att, i personbil LRS634, 
åka över Öresundsbron från Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i 
Köpenhamnsområdet motta i vart fall 14 700 gram heroin/kokain i 1 504 
märka kapslar från gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten och därefter olovligen infört narkotikan från 
Danmark till Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider 
mot ett särskilt förbud.  
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Jeff-Dby Adebisi har därefter transporterat narkotikan från Malmö till 
Storstockholmsområdet och överlämnat narkotikan till gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten.   

Sabastine Chukwuma Nnam har någon gång under kvällen den 4 augusti 
2018 mottagit de 1 504 märkta kapslarna med narkotika från gärningsperson 
som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten, förvarat och därefter 
under perioden 4–10 augusti 2018, transporterat och överlämnat/distribuerat 
narkotikan i Storstockholmsområdet.  

Sabastine Chukwuma Nnam har agerat tillsammans och i samråd med 
bland annat Remi, CKC, Ugochukwu Ibeamara, BBC, Paul, Ezeugo, 
Mmagha Jesus, Naka Idomi, CCC, BBC yel och Blessing Edwin till vilka 
han överlämnat narkotikan och mottagit narkotikavederlag. Sabastine 
Chukwuma Nnam har överlämnat i vart fall 911 gram heroin/kokain i 93 
kapslar märkta T10, CZ och CZW till Ugochukwu Ibeamara i 
Storstockholmsområdet samt 1 764 gram heroin/kokain i 180 märkta kapslar 
till Blessing Edwin i Storstockholmsområdet.  

Sabastine Chukwuma Nnam har under perioden 4–10 augusti 2018 samlat 
in, förvarat, övervakat, bokfört och befordrat narkotikavederlag för 
överlämnad narkotika till ett totalt belopp om 419 740 SEK. Förfarandet har 
varit ägnat att främja narkotikahandel.   

Blessing Edwin har från Sabastine Chukwuma Nnam den 5–9 augusti 
2018 i Storstockholmsområdet mottagit i vart fall 1 764 gram heroin/kokain 
i 180 kapslar märkta BCK, OST, OZ och BEST och därefter transporterat 
kapslarna till Göteborg där hon den 6–9 augusti 2018 överlämnat/distribuerat 
narkotikan till mottagarna BCK, OST, OZ, AKA Best och GAP från vilka 
hon mottagit narkotikavederlag om 100 150 SEK. Blessing Edwin har 
förvarat och befordrat narkotikavederlaget och överlämnat det till Sabastine 
Chukwuma Nnam för bokföring (ingår som en del i det totala beloppet i 
stycket ovan).  Förfarandet har varit ägnat att främja narkotikahandel. 

Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har 
utfört gärningarna mot ersättning. Sabastine Chukwuma Nnam mot en 
ersättning uppgående till 80 464 SEK och Blessing Edwin mot en ersättning 
uppgående till 9 630 SEK.  

2.5.7. Lördagen den 11 augusti 2018 

Blessing Edwin har på uppdrag och under övervakning av Sunny Agu och 
Victoria Tidström Igwe den 11 augusti 2018, någonstans mellan Hyllie och 
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Lund, mottagit i vart fall 1 999 gram heroin, 196 gram kokain och 7 438 gram 
heroin/kokain i 983 märkta kapslar från Victoria Tidström Iqwe och därefter 
den 11 augusti 2018 transporterat narkotikan från Lund till 
Storstockholmsområdet och överlämnat narkotikan till Sabastine 
Chukwuma Nnam som mottagit och förvarat narkotikan.  

Sabastine Chukwuma Nnam har under perioden 11–17 augusti 2018 
mottagit de 983 märkta kapslarna med narkotika, förvarat, transporterat och 
överlämnat/distribuerat narkotikan i Storstockholmsområdet.   

Sabastine Chukwuma Nnam har agerat tillsammans och i samråd med 
bland annat Paul, CCC, Remi, CKC, Ezeugo, Naka Idomi, BBC, 3B, 
Mmagha Jesus, Blessing Edwin och Ugochukwu Ibeamara till vilka han 
överlämnat narkotikan och mottagit narkotikavederlag. Sabastine 
Chukwuma Nnam har den 11 augusti 2018 eller någon/några dagar därefter 
i Storstockholmsområdet överlämnat i vart fall 147 gram heroin/kokain i 15 
märkta kapslar till Ugochukwu Ibeamara och 367 märkta kapslar med 
narkotika till Blessing Edwin.   

Blessing Edwin har från Sabastine Chukwuma Nnam den 11–13 augusti 
2018 mottagit i vart fall 1 999 gram heroin, 196 gram kokain och 1 401 gram 
heroin/kokain i 367 märkta kapslar och därefter transporterat kapslarna till 
Göteborg där hon den 13 augusti 2018 mot narkotikavederlag 
överlämnat/distribuerat 1 999 gram heroin och 196 gram kokain i 204 kapslar 
märkta PS och 20 kapslar märkta TK till Assan Trawelly Jobe i 
Hammarkullen enligt punkt 6.6.8 nedan och resterande 143 kapslar till 
mottagarna Fredom Igbo, Friend BCK, GAP, AKA, Ltd, TT, AAA, Ak10 
och H2. Förfarandet har varit ägnat att främja narkotikahandel. Blessing 
Edwin har därefter förvarat och befordrat narkotikavederlaget och 
överlämnat det till gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten.  

Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har utfört gärningarna 
mot en ersättning uppgående till 32 965 SEK och 19 634 SEK.  

 

2.5.8. Lördagen den 18 augusti 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu den 18 augusti 2018 förmått annan person att, i personbil LRS634, 
åka över Öresundsbron från Malmö till Köpenhamn och på okänd plats i 
Köpenhamnsområdet motta i vart fall 4 939 gram heroin/kokain i 504 märkta 
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kapslar från gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten och därefter olovligen infört narkotikan från 
Danmark till Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider 
mot ett särskilt förbud. 

Jeff-Dby Adebisi har därefter transporterat narkotikan från Malmö till 
Storstockholmsområdet och överlämnat narkotikan till gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten.    

Sabastine Chukwuma Nnam har någon gång under perioden 18–19 augusti 
2018 mottagit de 504 märkta kapslarna med narkotika från gärningsperson 
som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten, förvarat och därefter 
under perioden 19–22 augusti 2018 transporterat och överlämnat/distribuerat 
narkotikan i Storstockholmsområdet.  

Sabastine Chukwuma Nnam har agerat tillsammans och i samråd med 
Mmagha Jesus, Paul, CCC, Remi, Ezeugo, Naka Idomi, BBC, M2 O.n.10, 
nma.agu, 411 och Blessing Edwin till vilka han överlämnat narkotikan och 
mottagit narkotikavederlag. Sabastine Chukwuma Nnam har överlämnat 
en okänd mängd kapslar med heroin/kokain till Blessing Edwin.  

Blessing Edwin har från Sabastine Chukwuma Nnam den 19-20 augusti 
2018 mottagit en okänd mängd märkta kapslar med heroin/kokain i 
Storstockholmsområdet och därefter transporterat kapslarna till Göteborg där 
hon överlämnat/distribuerat narkotikan till mottagarna Fredom Igbo, JM, 
AAA, AK och Gambia från vilka hon mottagit narkotikavederlag. Blessing 
Edwin har därefter förvarat och befordrat narkotikavederlaget och 
överlämnat det till gärningsperson som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten. Förfarandet har varit ägnat att främja 
narkotikahandel.  

Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har 
utfört gärningarna mot ersättning. 

2.5.9. Lördagen den 16 september 2018 

Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har på uppdrag och 
under övervakning av Sunny Agu den 16 september 2018 i Göteborgsområdet 
mottagit totalt 7 944 gram heroin och 5 062 gram kokain, i 1 323 märkta 
kapslar från den holländska lastbilschauffören Dennis Du Pont, enligt 
punkten 5.1.1 nedan. Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin har 
därefter transporterat narkotikan till en lägenhet i Göteborg där de delat upp 
narkotikan mellan sig. Sabastine Chukwuma Nnam har transporterat 4 790 
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gram heroin och 4 816 gram kokain i 977 märkta kapslar på ett tåg till 
Stockholm. Blessing Edwin har transporterat 3 154 gram heroin och 246 
gram kokain 346 märkta kapslar till Mildvädersgatan i Göteborg där hon 
överlämnat 198 gram heroin i 20 kapslar märkta ”ROCK” och 98 gram 

kokain i 10 kapslar märkta ”Best W” till Williams Alabama enligt punkten 
4.1.4 nedan.  

2.5.10. Torsdagen den 18 oktober 2018 

Jeff-Dby Adebisi har på uppdrag av och tillsammans och i samråd med 
Sunny Agu den 18 oktober 2018 i Lomma mottagit 5 494,64 gram heroin och 
4 745,70 gram kokain i 1 043 märkta kapslar från den holländska 
lastbilschauffören Dennis Du Pont enligt punkten 5.1.3 nedan och 
transporterat narkotikan en kortare sträcka innan han grips.  

2.6. Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing Edwin, Jeff-Dby Adebisi, Ugochukwu 
Ibeamara och Williams Alabama har begått gärningarna med uppsåt. Gärningarna 
är att betrakta som synnerligen grova narkotikabrott då de utgjort ett led i en 
verksamhet som utövats i organiserad form i syfte att i stor omfattning bedriva handel 
med narkotika och avsett en synnerligen stor mängd narkotika med risk för stor 
spridning i missbruksleden. Sabastine Chukwuma Nnam, Blessing Edwin, Jeff-
Dby Adebisi, Ugochukwu Ibeamara och Williams Alabama har agerat 
tillsammans och i samråd med andra i organisationen och med uppsåt till och insikt 
i organisationens verksamhet. Som förmildrande omständighet ska i förhållande till 
Blessing Edwin beaktas att hon har haft en viktig men underordnad roll i en 
organisation med omfattande våldskapital.  

 
Lagrum 

1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
3 § 3 st 2 p och 6 § 4 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

 
 
Särskilda yrkanden 

1. Från Jeff-Dby Adebisi, Sabastine Chukwuma Nnam och Blessing Edwin 
beslagtagen narkotika med emballage yrkas förverkad jämlikt 6 § 
narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer: M-18-2535 p. 1–9, S-18-0884 p. 1–

10 och G-18-0572 p. 7–21).  

2. Det yrkas att från Jeff-Dby Adebisi i beslag tagna 30 000 SEK förverkas såsom 
utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer M-18-2537 p. 1–2). 
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För det fall domstolen inte skulle finna det styrkt att i beslag tagna 30 000 SEK är 
utbyte av det åtalade narkotikabrottet framställs följande alternativa yrkande: Det 
yrkas att i beslag tagna 30 000 SEK förverkas enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart 
mer sannolikt att de utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. 

3. Det yrkas att från Sabastine Chukwuma Nnam i beslag tagna 275 EUR och 160 
SEK förverkas såsom utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer 
S-18-0888 p. 1–5). För det fall domstolen inte skulle finna det styrkt att i beslag tagna 
275 EUR och 160 SEK är utbyte av det åtalade narkotikabrottet framställs följande 
alternativa yrkande: Det yrkas att i beslag tagna 275 EUR och 160 SEK förverkas 
enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart mer sannolikt att de utgör utbyte av brottslig 
verksamhet än att så inte är fallet. 

4. Det yrkas att från Jeff-Dby Adebisi i beslag tagna telefoner, simkort, smartwatch och 
sportbag förverkas jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer 
M-18-2535 p. 10–11, M-18-2537 p. 4–8 och M-18-2538 p. 1).  

5. Det yrkas att från Sabastine Chukwuma Nnam i beslag tagna telefoner, 
anteckningsbok, ryggsäck, och förpackningsmaterial förverkas jämlikt 6 § 2 st 
narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer S-18-0885 p. 1, 21 och 22 och S-18-
0886 p. 2–10, 24 och 30–33).  

6. Det yrkas att från Blessing Edwin i beslag tagna simkort, ryggsäck och telefoner 
förverkas jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer G-18-0572 
p. 1 och 5–6, G-18-0576 p. 1–2 och G-18-0578 p. 5).  

7. Det yrkas att från Jeff-Dby Adebisi i beslag tagna kvitton, brobizz, minneskort, 
bankkort, kort och handlingar skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft 
(beslagsnummer M-18-2535 p.12–17, M-18-2537 p. 3, 9–10 och M-18-2538 p. 2–6). 

8. Det yrkas att från Sabastine Chukwuma Nnam i beslag tagna kvitton, biljetter, 
minneskort, bankkort, kort, handlingar, anteckningsblock, pass, resväska, bibel, 
nyckel och nyckelring skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft 
(beslagsnummer S-18-0885 p. 2–20, S-18-0886 p. 1, 11–23 och 25–29, S-18-0910 p. 
1 och S-18-1219 p. 1–6). 

9. Det yrkas att från Blessing Edwin i beslag tagna biljetter, simkortshållare, 
anteckningar, kabinväska, kläder, hygienartiklar, handlingar och tuggummiburk skall 
förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft (beslagsnummer G-18-0572 p. 2–4 
och G-18-0578, p. 1–4 och 6–9). 

10. Det yrkas att Jeff-Dby Adebisi förpliktas att utge 225 000 SEK såsom förverkat 
värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (42 221 gram heroin/kokain x 
50 cent =21 110 EUR x 10,7= 225 882 SEK). 
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11. Det yrkas att Sabastine Chukwuma Nnam förpliktas att utge 250 000 SEK såsom 
förverkat värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (46 854 gram 
heroin/kokain x 50 cent =23 427 EUR x 10,7= 250 668 SEK). 

12. Det yrkas att Blessing Edwin förpliktas att utge 120 000 SEK såsom förverkat värde 
av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (22 484 gram heroin/kokain x 50 
cent =11 242 EUR x 10,7= 120 289 SEK). 

Talan om utvisning 

Det yrkas att Sabastine Chukwuma Nnam, Jeff-Dby Adebisi och Blessing Edwin 
utvisas från Sverige och förbjuds att återvända hit enligt 8 a kap 1 § och 8 § 
utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 

Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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3. SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Ibeamara) (TMJ 3211-3151-
18) 

Gärning 
3.1. Ugochukwu Ibeamara har under perioden 1 januari 2018–27 augusti 2018 i 

Storstockholmsområdet, tillsammans och i samråd med Sabastine Chukwuma 
Nnam och andra identifierade och oidentifierade gärningspersoner, ingått i en 
omfattande och organiserad verksamhet där han bland annat mot ersättning olovligen 
tagit emot, transporterat, förvarat och överlämnat kokain och heroin till ett stort antal 
köpare, fört räkenskaper över narkotikahantering och narkotikavederlag och förvarat 
och befordrat vederlag för narkotika. Förfarandet har varit ägnat att främja 
narkotikahandel. 

3.2. Under brottstiden och på sätt som beskrivs i 3.1 ovan, har Ugochukwu Ibeamara i 
Storstockholmsområdet hanterat i vart fall 6 546 gram heroin/kokain, 131,29 gram 
heroin och 138,26 gram kokain till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 5 600 000 
SEK enligt följande:  

3.2.1. Under perioden 1 januari 2018–3 augusti 2018 innehavt, förvarat och 
transporterat i vart fall 5 488 gram heroin/kokain i 560 märkta kapslar. 
Narkotikan har överlämnats till ett antal okända gärningspersoner i 
Storstockholmsområdet från vilka han mottagit narkotikavederlag som han 
förvarat och därefter befordrat;  

3.2.2. Under perioden 1 januari 2018–25 april 2018 förvarat och befordrat 
narkotikavederlag uppgående till 170 000 SEK; 

3.2.3. Under perioden 4–10 augusti 2018 hämtat och mottagit i vart fall 911 gram 
heroin/kokain i 93 kapslar märkta T10, CZ och CZW från Sabastine 
Chukwuma Nnam enligt punkt 2.5.6 ovan. Ugochukwu Ibeamara har 
transporterat och förvarat narkotikan för att därefter överlämna den till ett antal 
okända gärningspersoner från vilka han mottagit narkotikavederlag som han 
förvarat och därefter befordrat;  

3.2.4. Den 11 augusti 2018 hämtat och mottagit i vart fall 147 gram heroin/kokain i 
15 märkta kapslar från Sabastine Chukwuma Nnam enligt punkten 2.5.7 
ovan. Ugochukwu Ibeamara har transporterat och förvarat narkotikan för att 
därefter överlämna den till ett antal okända gärningspersoner från vilka han 
mottagit narkotikavederlag som han förvarat och därefter befordrat;  

3.2.5. Den 27 augusti 2018 från sin bostad i Södertälje till Flemingsberg transporterat 
och innehaft 64,37 gram kokain i 5 kapslar märkta T10 och 4,49 gram heroin 
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i en halv märkt kapsel, varav 4,82 gram kokain har överlämnats till Sey Alieu 
enligt punkt 3.2.6 nedan;  

3.2.6. Den 27 augusti 2018 överlämnat 4,82 gram kokain i en halv märkt kapsel till 
Sey Alieu i Flemingsberg.   

3.2.7. Under augusti 2018 i sin bostad på Karlhovsvägen i Södertälje förvarat och 
innehavt 73,89 gram kokain i 7 kapslar märkta T10 och GL och 16 omärkta 
mindre förpackningar och 126,8 gram heroin i 13 kapslar märkta GL och CZ 
och 168 500 SEK som utgör narkotikavederlag. Narkotikan som förvarats 
enligt denna punkt utgör del av den narkotika som hämtats från Sabastine 
Chukwuma Nnam enligt punkt 3.2.3–3.2.4 ovan.   

3.3. Gärningen är att betrakta som synnerligen grovt narkotikabrott då den utgjort ett led 
i en verksamhet som utövats i organiserad form i syfte att i stor omfattning bedriva 
handel med narkotika och avsett en synnerligen stor mängd narkotika med risk för 
stor spridning i missbruksleden. Ugochukwu Ibeamara har begått gärningen med 
uppsåt och han har agerat tillsammans och i samråd med andra i organisationen och 
med uppsåt till och insikt i organisationens verksamhet.  

Lagrum 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
 
Särskilda yrkanden 
1. Från Ugochukwu Ibeamara beslagtagen narkotika med emballage yrkas förverkad 

jämlikt 6 § narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer: S-18-0803 p. 1–2 och S-
18-0808 p. 2 och 37–57).  

2. Det yrkas att från Ugochukwu Ibeamara i förvar tagna 168 500 SEK yrkas 
förverkade såsom utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer S-
18-0806 p. 1–4 och S-18-0817 p. 1). För det fall domstolen inte skulle finna det styrkt 
att i förvar tagna 168 500 SEK är utbyte av det åtalade narkotikabrottet framställs 
följande alternativa yrkande: Det yrkas att i förvar tagna 168 500 SEK förverkas 
enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart mer sannolikt att de utgör utbyte av brottslig 
verksamhet än att så inte är fallet. 

3. Det yrkas att tingsrätten förordnar att den tidigare beslutade kvarstaden avseende 
Ugochukwu Ibeamara om 168 500 SEK ska bestå till dess verkställighet kan ske, 
dock längst två månader efter lagakraftvunnen dom.  
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4. Det yrkas att från Ugochukwu Ibeamara beslag tagna kvitton, anteckningar, 
värdebevis, SL-kort och telefon skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft 
(beslagsnummer S-18-0804 p. 1–2 och S-18-0808 p. 1 och 11-14). 

5. Det yrkas att från Ugochukwu Ibeamara i beslag tagna mobiltelefoner, emballage, 
laptop, simkort, simkortshållare, narkotikarelaterade anteckningar och falska 
handlingar förverkas jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer 
S-19-0299 p. 1–3, S-18-0804 p. 3–5, S-18-0806 p. 5 och S-18-0808 p. 3–10, 15–36 
och 58–62).  

6. Det yrkas att Ugochukwu Ibeamara även förpliktas att utge 35 000 SEK såsom 
förverkat värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (6 546 gram 
heroin/kokain x 50 cent =3 273 EUR x 10,7= 35 021 SEK 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Ugochukwu Ibeamara utvisas från Sverige och förbjuds att återvända hit 
enligt 8 a kap 1 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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4. SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Alabama) (TMJ 3260-0561-
18) 

Gärning 
4.1. Williams Alabama har under perioden 17 mars – 16 september 2018 i 

Storstockholmsområdet och i Göteborgsområdet, tillsammans och i samråd med 
andra identifierade och oidentifierade gärningspersoner, ingått i en omfattande och 
organiserad verksamhet där han bland annat mot ersättning olovligen tagit emot, 
förvarat, transporterat och överlämnat kokain och heroin till ett stort antal köpare, 
fört räkenskaper över narkotikahantering och narkotikavederlag och förvarat och 
befordrat vederlag för narkotika. Förfarandet har varit ägnat att främja 
narkotikahandel. Under brottstiden har Williams Alabama hanterat i vart fall 198 
gram heroin, 98 gram kokain och 1 655 gram heroin/kokain till ett sammanlagt 
gatupris om i vart fall 1 500 000 SEK enligt följande:  

4.1.1. Under perioden 17 mars 2018–3 september 2018 och på sätt som beskrivs i 4.1 
ovan, i Göteborgsområdet och Storstockholmsområdet, mottagit en okänd men 
inte ringa mängd heroin/kokain i märkta kapslar från gärningspersoner som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten (bland annat Blessing Edwin), 
transporterat och överlämnat narkotikan till ett stort antal oidentifierade 
gärningspersoner;  

4.1.2. Under perioden den 3 juni till och med den 31 juli 2018 överlämnat 49 gram 
heroin/kokain i 5 märkta kapslar till Baboucarr Jabai i Göteborgsområdet 
enligt 7.4.1 nedan;  

4.1.3. Under perioden 3–4 september 2018 tillsammans och i samråd med Ejike Utal, 
som ingår i den organiserade narkotikaverksamheten, tagit emot och 
transporterat i vart fall 1 606 gram heroin/kokain i 164 märkta kapslar och 
överlämnat/distribuerat dem i Storstockholmsområdet till ett antal 
oidentifierade mottagare, bland annat SUN, M2, BOND och 007 från vilka han 
mottagit narkotikavederlag. Williams Alabama har därefter förvarat och 
befordrat narkotikavederlaget och överlämnat det till gärningsperson som 
ingår i den organiserade narkotikaverksamheten och redovisat och 
återrapporterat räkenskaperna gällande narkotikavederlaget till Ejike Utal.  

4.1.4. Den 16 september 2018 från Blessing Edvin försökt mottaga 198 gram heroin 
i 20 kapslar märkta ”ROCK” och 98 gram kokain i 10 kapslar märkta ”Best 

W” på Mildvädersgatan i Göteborg enligt punkten 2.5.10 ovan. Endast på 
grund av tillfälliga omständigheter fanns det inte någon fara för att brottet 
skulle fullbordas.  
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4.2. Gärningen är att betrakta som synnerligen grovt narkotikabrott då den utgjort ett 
led i en verksamhet som utövats i organiserad form i syfte att i stor omfattning 
bedriva handel med narkotika och avsett en synnerligen stor mängd narkotika med 
risk för stor spridning i missbruksleden. Williams Alabama har begått gärningen 
med uppsåt och han har agerat tillsammans och i samråd med andra i organisationen 
och med uppsåt till och insikt i organisationens verksamhet.  

Lagrum 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 

 
Särskilda yrkanden 
1. Det yrkas att från Williams Alabama i beslag tagna telefoner, ryggsäck, våg och 

kontantkort förverkas jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64), 
(beslagsnummer G-18-0574 p. 1–4, G-18-0575 p. 1–2 och G-18-0594 p. 1–4 och 6–

8).  

2. Det yrkas att från Williams Alabama i beslag tagna kvitton, anteckningar, 
simkortshållare och nycklar med blipp skall förbli i beslag till dess domen vinner laga 
kraft (beslagsnummer G-18-0574 p. 5, S-18-0594 p. 5 och 9–13 och S-18-1218 p. 1–

2). 

3. Det yrkas att från Williams Alabama beslag tagna 37 790 SEK yrkas förverkade 
såsom utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer G-18-0573, p. 
1). För det fall domstolen inte skulle finna det styrkt att i beslag tagna 37 790 SEK är 
utbyte av det åtalade narkotikabrottet framställs följande alternativa yrkande: Det 
yrkas att i beslag tagna 37 790 SEK förverkas enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart 
mer sannolikt att de utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. 

4. Det yrkas att Williams Alabama även förpliktas att utge 8 600 SEK såsom förverkat 
värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (1 625 gram heroin/kokain x 
50 cent =812 EUR x 10,7= 8 693 SEK). 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Williams Alabama utvisas från Sverige och förbjuds att återvända hit 
enligt 8 a kap 1 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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5. SYNNERLIGEN GROV NARKOTIKASMUGGLING och SYNNERLIGEN 
GROVT NARKOTIKABROTT (Du Pont) (TMJ 3450-2818-18, 3260-0561-18 
och 3260-0355-19) 

Gärning 
5.1. Dennis du Pont har tillsammans och i samråd med Raymond Steemers och andra 

oidentifierade gärningsmän, i enlighet med en gemensam brottsplan, vid tre 
tillfällen mot ersättning olovligen fört in narkotika i Sverige och Norge enligt 
följande:  

5.1.1. Den 15 september 2018, eller någon/några dagar dessförinnan, mottagit i 
Nederländerna totalt 7 944 gram heroin och 5 062 gram kokain i 1 323 märkta 
kapslar och olovligen infört narkotikan till Sverige via Tyskland, utan att 
anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud. Den 16 
september 2018 har han transporterat narkotikan från Stenaterminalen till 
Volvo Tuve i Göteborg där han överlämnat den till Sabastine Chukwuma 
Nnam och Blessing Edwin, (punkt 2.5.9 ovan);  

5.1.2. Den 1 oktober 2018 i Nederländerna mottagit, transporterat och innehavt en 
större mängd narkotika av okänd sort och olovligen infört narkotikan från 
Nederländerna till Oslo, Norge via Danmark den 4–5 oktober 2018, utan att 
anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud. Den 5 
oktober 2018 har han transporterat narkotikan från hamnen till 
Kongshavnveien i Oslo, Norge, där han överlämnat den till okända 
gärningsmän; och 

5.1.3. Den 17 oktober 2018, eller någon/några dagar dessförinnan, mottagit i 
Nederländerna totalt 5 494 gram heroin och 4 745 gram kokain i 1 043 märkta 
kapslar och olovligen infört narkotikan till Sverige via Tyskland, utan att 
anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud. Den 18 
oktober 2018 har han transporterat narkotikan från Malmö till Lomma där han 
överlämnat den till Jeff-Dby Adebisi (punkt 2.5.10 ovan).  

5.2. Under brottstiden har Dennis Du Pont hanterat i vart fall 13 438 gram heroin, 
9 807 gram kokain och 5 kilo heroin/kokain till ett sammanlagt gatupris om i vart 
fall 23 000 000 SEK. 

5.3. Dennis Du Pont har begått gärningarna med uppsåt. Narkotikabrotten är att 
betrakta som synnerligen grova då de ingått i ett led i en verksamhet som utövats i 
organiserad form och avsett en synnerligen stor mängd narkotika med risk för stor 
spridning i missbruksleden. 
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Lagrum 
1 § 1 st 4 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
3 § 3 st 2 p och 6 § 4 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

 
Särskilda yrkanden 
1. Det yrkas att från Dennis Du Pont i beslag tagna telefoner och GPS-sändare 

förverkas jämlikt 6 § narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer M-18-2539 p. 
3–6 och 18).  

2. Det yrkas att från Dennis Du Pont i beslag tagna kvitton, kreditkort, handlingar, 
fraktsedlar och färdskrivarkort skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft 
(beslagsnummer M-18-2536 p. 1–3 och M-18-2539 p. 7–17, 19, 36–44, 54 och 58–

61). 

3. Det yrkas att Dennis Du Pont även förpliktas att utge 120 000 SEK såsom förverkat 
värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen. 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Dennis Du Pont utvisas från Sverige och förbjuds att återvända hit enligt 8 
a kap 5 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  

 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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6. SYNNERLIGEN GROV NARKOTIKASMUGGLING (Ezeh och Jobe) och 
SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Ezeh, Jobe och Secka) (TMJ 
3260–0586 och 3260-0588-18) 

Gärning 
6.1. Emeka Peter Ezeh har under perioden 17 april 2017 till och med 8 oktober 2018 

agerat tillsammans och i samråd med Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka, 
som har haft centrala roller i organisationen som mottagare, transportörer, 
lagerhållare och distributörer av narkotika och narkotikavederlag.  

6.2. Emeka Peter Ezeh har styrt verksamheten och har från bland annat Nederländerna, 
tillsammans och i samråd med Assan Trawelly Jobe, olovligen anskaffat narkotika 
och bearbetat, förvarat och förpackat narkotikan i kapslar som olovligen införts till 
bland annat Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud. Emeka Peter Ezeh har vidare förmedlat kontakter mellan säljare 
och köpare, förvarat och befordrat vederlag för narkotika och vidtagit en mängd 
andra åtgärder vilket varit ägnat att främja narkotikahandel.  

6.3. Assan Trawelly Jobe har tillsammans och i samråd med Emeka Peter Ezeh och 
mot ersättning medverkat i planeringen och genomförandet av 
narkotikasmugglingen och olovligen tagit emot, transporterat och förvarat 
narkotikan avsedd för bland annat Sverige och Norge, agerat kontaktpunkt för 
leverantörer och mottagare av narkotikan och tillsett att den överlämnas till ett stort 
antal distributörer i Göteborgsområdet och Stockholmsområdet (bland annat 
Abdoulie Fadera, Baboucarr Jabai, Tony, Boba Jasseh, L Boy J, Shatta, Law, 
Jagne och Bai Malick), förmedlat kontakter mellan säljare och köpare, fört 
bokföring över överlåten narkotika och redovisat detta till Emeka Peter Ezeh och 
förvarat och befordrat narkotikavederlag, vilket varit ägnat att främja 
narkotikahandel.  

6.4. Ramou Secka har agerat tillsammans och i samråd med Emeka Peter Ezeh och 
Assa Trawelly Jobe och har mot ersättning under perioden 3 september-18 
september 2018 (6.6.10-6.6.13) olovligen tagit emot och förvarat narkotika i sin 
bostad och överlämnat den till ett stort antal distributörer av narkotika i 
Göteborgsområdet (bland annat Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai). Hon har 
vidare under perioden 26 februari-7 oktober 2018 (6.7) förvarat och befordrat 
vederlag för narkotika och förmedlat kontakter mellan säljare och köpare, vilket 
varit ägnat att främja narkotikahandel.  

6.5. Under brottstiden (uppdelat på 6.6 och 6.8 nedan) har Emeka Peter Ezeh och 
Assan Trawelly Jobe hanterat i vart fall 9 283 gram heroin, 196 gram kokain och 
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3 202 gram heroin/kokain i totalt 1 277 kapslar till ett sammanlagt gatupris om i 
vart fall 10 500 000 SEK (825 SEK/gram).    

6.6. Under perioden 17 april 2017–18 september 2018 har de brottsliga gärningarna 
utförts av Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka enligt 
punkt 6.6.1-6.6.13. Punkt 6.6.8 har skett tillsammans och i samråd med Sabastine 
Chukwuma Nnam och Blessing Edwin enligt punkt 2.5.7 ovan. Den totala 
mängden narkotika som hanterats i 6.6.1-6.6.13 nedan beräknas vida överstiga 
2 736 gram heroin, 196 gram kokain och 3 202 gram heroin/kokain i totalt 626 
kapslar till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 5 100 000 SEK (825 SEK/gram).  

6.6.1. Under perioden 17 april 2017–31 december 2017 har Emeka Peter Ezeh och 
Assan Trawelly Jobe tillsammans och i samråd som ett led i en organiserad 
verksamhet och på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, vid ett stort antal 
tillfällen, genom gärningsmän som ingår i den organiserade 
narkotikaverksamheten, olovligen infört narkotika i form av heroin och kokain 
till bland annat Sverige, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider 
mot ett särskilt förbud, till en mängd som vida överstiger gränsen för 
synnerligen grovt narkotikabrott, och tillsett att kapslarna bland annat 
överlämnas till Abdoulie Fadera enligt 7.2.1 nedan;    

6.6.2. Den 11–13 januari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 313 gram heroin/kokain i 30 kapslar märkta B3 och ett okänt 
antal kapslar märkta S1 och L2 (dock ej understigande 2 kapslar) med en 
nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, utan att anmäla införseln till 
Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud, och tillsett att kapslarna i 
Sverige överlämnats till Abdoulie Fadera, Shatta och L Boy J (7.2.2 nedan 
avseende Abdoulie Fadera);  

6.6.3. Den 25–30 januari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 695 gram heroin/kokain i 40 kapslar märkta LK, 30 kapslar 
märkta BB och okänt antal kapslar märkta ST (dock ej understigande en 
kapsel) med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, utan att anmäla 
införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud, och tillsett att 
kapslarna i Sverige överlämnats till L Boy J, Abdoulie Fadera och Shatta 
(7.2.3 nedan avseende Abdoulie Fadera);  
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6.6.4. Den 1–6 februari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, på 
sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 1 019 gram heroin/kokain i 30 kapslar märkta BK, 43 kapslar 
märkta LB, 30 kapslar märkta SK och okänt antal kapslar märkta H2 (dock ej 
understigande en kapsel) med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, 
utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud, 
och tillsett att kapslarna i Sverige överlämnats till L Boy J och Shatta;  

6.6.5. Den 14–19 februari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 9,8 gram heroin/kokain i ett okänt antal kapslar märkta PA 
(dock ej understigande en kapsel) med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per 
kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt 
förbud, och tillsett att kapslarna i Sverige har överlämnats till Bai Malick;  

6.6.6. Den 15–19 mars 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, på 
sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 862 gram heroin/kokain i 25 kapslar märkta TK, 10 kapslar 
märkta P4, 23 kapslar märkta PS och 30 kapslar märkta SH, med en nettovikt 
om i vart fall 9,8 gram per kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, 
vilket strider mot ett särskilt förbud, och tillsett att kapslarna i Sverige har 
överlämnats till L Boy J;  

6.6.7. Den 29 mars-3 april 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 9,8 gram heroin/kokain i ett okänt antal kapslar märkta H2 
(dock ej understigande en kapsel) med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per 
kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt 
förbud, och tillsett att kapslarna i Sverige har överlämnats till Bai Malick;  

6.6.8. Den 10–13 augusti 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten, olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall gram 1 999 gram heroin och 196 gram kokain i 204 kapslar 
märkta PS och 20 kapslar märkta TK, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram 
per kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud. Narkotikan har transporterats till Göteborg av Blessing Edwin 
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enligt punkt 2.5.7 ovan och har överlämnats till Assan Trawelly Jobe som 
tillsett att narkotikan har tagits emot, transporterats och under perioden 11 
augusti - 17 september 2018 distribuerats i Göteborgsområdet till bland annat 
Ramou Secka (enligt punkt 6.6.10-6-6-12 nedan);  

6.6.9. Den 22–27 augusti 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe, 
på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, genom gärningsmän som ingår i den 
organiserade narkotikaverksamheten,  olovligen infört från Nederländerna till 
Sverige i vart fall 294 gram heroin/kokain i 30 kapslar märkta P5, med en 
nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, utan att anmäla införseln till 
Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud, och tillsett att kapslarna i 
Sverige har överlämnats till Boba Jasseh;  

6.6.10. Den 3 september 2018, eller någon/några dagar dessförinnan, har Ramou 
Secka i sin bostad i Hammarkullen, Göteborg, tagit emot 196 gram heroin i 20 
kapslar med okänd märkning, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per 
kapsel,  förvarat och därefter överlämnat 10 kapslar till Baboucarr Jabai 
(enligt 7.7.1 nedan) och 10 kapslar till 3 oidentifierade gärningsmän;  

6.6.11. Den 4 september 2018 har Ramou Secka i sin bostad i Hammarkullen, 
Göteborg, tagit emot 98 gram heroin i 10 kapslar med okänd märkning, med 
en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, förvarat och därefter överlämnat 
10 kapslar till Baboucarr Jabai (enligt 7.7.2 nedan);  

6.6.12. Den 11 september 2018, eller någon/några dagar dessförinnan har Ramou 
Secka i sin bostad i Hammarkullen, Göteborg, tagit emot 196 gram heroin i 20 
kapslar med okänd märkning, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per 
kapsel, förvarat och därefter överlämnat kapslarna till Baboucarr Jabai 
(enligt 7.7.3 nedan);  

6.6.13. Den 18 september 2018, eller någon/några dagar dessförinnan, har Assan 
Trawelly Jobe, på sätt som beskrivs i punkt 6.2-6.3 ovan, tillsett att 247,83 
gram heroin i 25 kapslar märkta XX överlämnats till Ramou Secka i Göteborg, 
som in sin tur tagit emot, och i sin bostad i Hammarkullen förvarat och därefter 
överlämnat kapslarna till Baboucarr Jabai (enligt 7.7.4 nedan);  

6.7. Narkotikavederlaget för överlämnad narkotika enligt 6.6 har förts ut ur Sverige 
bland annat genom att Ramou Secka vid ett mycket stort antal tillfällen under 
perioden 26 februari 2018 till och med 8 oktober 2018 förvarat och befordrat 
narkotikavederlag genom att antingen lämna vederlaget kontant till olika 
oidentifierade gärningsmän eller överföra narkotikavederlag via 
överföringstjänster till utlandet. Ramou Secka och Assan Trawelly Jobe har den 
26 september 2018 och den 6 oktober 2018 växlat in vederlag för narkotika 
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uppgående till 365 000 SEK och 350 000 SEK på ett växlingskontor i Angereds 
centrum. Växlingarna har skett utan att de har registrerats och syftat till att dölja att 
pengarna härrör från narkotikabrottslighet. Delar av beloppet som växlats från SEK 
till EUR den 6 oktober 2018 har använts för att betala transport av narkotikan som 
överlämnas av Edgaras Skuodis och Kristina Malakauskaite den 7 oktober 2018 
enligt punkten 6.8 och 10 nedan.   

6.8. Under perioden 5–7 oktober 2018 har Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe, 
Edgaras Skuodis och flera oidentifierade gärningsmän olovligen infört från 
Nederländerna via Litauen och Lettland till Sverige 6 547,1 gram heroin i 651 
kapslar märkta PS, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud. Edgaras Skuodis har agerat som kurir vid införandet av narkotikan 
från Litauen till Sverige samt vid transport av narkotikan från Nynäshamn till 
Göteborg och överlämnandet av narkotikan till Assan Trawelly Jobe på 
Januarigatan i Göteborg (punkt 10 nedan). Emeka Peter Ezeh har styrt och 
övervakat narkotikasmugglingen och överlämnandet i Sverige genom att 
tillsammans med Edgaras Skuodis huvudman bestämma plats för överlämnande. 
Assan Trawelly Jobe har tagit emot narkotikan, förpackat om den och 
transporterat den en mindre sträcka med avsikt att överlämna delar av narkotikan 
till L-Boy, Shatta och Law i Ramou Seckas lägenhet för vidaredistribution. Ramou 
Secka har haft för avsikt att upplåta lägenheten för detta ändamål. Ramou Secka 
har arrangerat transport för Assan Trawelly Jobe till och från platsen för 
mottagandet av narkotikan och växlat narkotikavederlag (enligt punkt 6.7 ovan) 
som utgjort betalning för transport av narkotikan.  

6.9. Den 13 mars 2019 på Kuilsenhofweg 49 i Amsterdam Nederländerna har Emeka 
Peter Ezeh olovligen som ett led i den brottsliga verksamheten enligt 6.1–6.2 ovan 
anskaffat, mottagit och förvarat 32 gram kokain, en större mängd 
utblandningsmedel och tillbehör för att tillverka narkotikakapslar.  

6.10. Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka har begått 
gärningarna med uppsåt. Narkotikabrotten är att betrakta som synnerligen grova då 
de utgjort ett led i en verksamhet som under en längre tid utövats i organiserad form 
i syfte att i stor omfattning bedriva handel med narkotika och avsett en synnerligen 
stor mängd narkotika med risk för stor spridning i missbruksleden. Emeka Peter 
Ezeh, Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka har agerat tillsammans och i 
samråd med andra i organisationen och med uppsåt till och insikt i organisationens 
verksamhet. 

Lagrum 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
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3 § 3 st 2 p och 6 § 4 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 
Särskilda yrkanden 
1. Från Emeka Peter Ezeh beslagtagna mobiltelefoner och batteri yrkas förverkade 

jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer G-19-0367 p. 1–16). 

2. Från Assan Trawelly Jobe beslagtagen narkotika med emballage samt pennor och 
tejp yrkas förverkad jämlikt 6 § narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer G-
18-0604 p. 2 och p. 62–65 och G-18-608 p 2–13). 

3. Från Assan Trawelly Jobe beslagtagna mobiltelefoner, SIM-kort, narkotikarelaterade 
anteckningar, burkar som innehållit kapslar med narkotika och identitetshandlingar 
gällande Dembo Toray yrkas förverkade jämlikt 6 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
(beslagsnummer G-18-0603 p. 1–2, G-18-0604 p. 3–6, 14–15, 19–20 och 25–28), G-
18-0606 p. 1–2, och G-18-0705 p. 1–2. 

4. Det yrkas att från Assan Trawelly Jobe beslagtagna ryggsäck, nycklar, 
simkortshållare, kvitton, sedlar och mynt, anteckningar, diverse dokument, 
resehandlingar, kläder, flaska, bankkort, elektronik, toalettartiklar och resväska 
(beslagsnummer G-18-0604 p. 1, p 7–13, 16–18, 21–24, p. 29–61 och p. 66–163 och 
G-18-0608 p. 1) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft. 

5. Från Ramou Secka beslagtagna mobiltelefoner och kuvert med narkotikarelaterade 
anteckningar yrkas förverkade jämlikt 6 § narkotikastrafflagen (1968:64) 
(beslagsnummer G-18-607 p. 1 och 3–4). 

6. Det yrkas att från Ramou Secka i beslag tagna dator och våg (beslagsnummer G-18-
607, p. 2 och p. 6) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft. 

7. Det yrkas att från Ramou Secka beslag tagna 7 000 SEK yrkas förverkade såsom 
utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer G-18-0607, p. 5). För 
det fall domstolen inte skulle finna det styrkt att i beslag tagna 7 000 SEK är utbyte 
av det åtalade narkotikabrottet framställs följande alternativa yrkande: Det yrkas att i 
beslag tagna 7 000 SEK förverkas enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart mer 
sannolikt att de utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. 

8. Det yrkas att Emeka Peter Ezeh förpliktas att utge 32 000 SEK såsom förverkat 
värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (6134 gram heroin/kokain x 
50 cent =3 067 EUR x 10,7=32 000 SEK). 

9. Det yrkas att Assan Trawelly Jobe förpliktas att utge 32 000 SEK såsom förverkat 
värde av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (6134 gram heroin/kokain x 
50 cent =3 067 EUR x 10,7=32 000 SEK). 
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10. Det yrkas att Ramou Secka förpliktas att utge 32 000 SEK såsom förverkat värde av 
utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (6134 gram heroin/kokain x 50 cent =3 
067 EUR x 10,7=32 000 SEK). 

Talan om utvisning 
Det yrkas att Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe utvisas från Sverige och 
förbjuds att återvända hit enligt 8 a kap 1 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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7. SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKABROTT (Fadera) och (GROVT 
NARKOTIKABROTT (Jabai) (TMJ 3260-K0563-18) 

Gärning 
7.1. Abdoulie Fadera har under perioden april 2017 – 18 september 2018 i 

Göteborgsområdet, agerat tillsammans och i samråd med Assan Trawelly Jobe 
och Ramou Secka enligt punkten 6 ovan och har på uppdrag av Assan Trawelly 
Jobe och mot ersättning olovligen tagit emot, transporterat, förvarat och 
distribuerat narkotika till ett stort antal mottagare i Göteborgsområdet och förvarat 
och befordrat vederlag för narkotika till Assan Trawelly Jobe och Ramou Secka. 
Assan Trawelly Jobe har haft en överordnad och styrande roll i förhållande till 
Abdoulie Fadera. Under den totala brottstiden (uppdelat på 7.2 och 7.3 nedan) har 
Abdoulie Fadera hanterat i vart fall 1 364 gram heroin och 1 176 gram 
heroin/kokain i totalt 259 kapslar till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 2 130 
000 SEK (825 SEK/gram).  

7.2. Under perioden april 2017 – 30 januari 2018 har Abdoulie Fadera på sätt som 
anges i 7.1 ovan hanterat i vart fall 588 gram heroin/kokain i totalt 60 kapslar till 
ett sammanlagt gatupris om i vart fall 495 000 SEK (825 SEK/gram) enligt 
följande:  

7.2.1. Under perioden 17 april 2017–31 december 2017 har Emeka Peter Ezeh och 
Assan Trawelly Jobe enligt 6.6.1 ovan olovligen infört en större mängd 
narkotika i form av heroin och kokain till bland annat Sverige, utan att anmäla 
införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud, till en mängd som 
vida överstiger gränsen för synnerligen grovt narkotikabrott, och Assan 
Trawelly Jobe har tillsett att en mindre mängd av den insmugglade narkotikan 
överlämnas till Abdoulie Fadera som har tagit emot, transporterat och 
distribuerat narkotikan i Göteborgsområdet; 

7.2.2. Den 12–13 januari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 
enligt 6.6.2 ovan olovligen infört till Sverige bland annat i vart fall 294 gram 
heroin/kokain i 30 kapslar märkta B3, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram 
per kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud, och Assan Trawelly Jobe har tillsett att kapslarna överlämnats 
till Abdoulie Fadera som har tagit emot, transporterat och distribuerat 
narkotikan i Göteborgsområdet;  

7.2.3. Den 26–30 januari 2018 har Emeka Peter Ezeh och Assan Trawelly Jobe 
enligt 6.6.3 ovan olovligen infört till Sverige bland annat i vart fall 294 gram 
heroin/kokain i 30 kapslar märkta BB, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram 



 Nationella åklagaravdelningen - Riksenheten Justerad ansökan om 
stämning 

Sida 
 

34 (42) 
  mot internationell och organiserad brottslighet Handling 

 
 

   Ärende 
 

AM-122224-18 
  Kammaråklagare Anna Svedin 2021-01-19 Handläggare 860-S9 
       

 
 
 

 

per kapsel, utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett 
särskilt förbud, och Assan Trawelly Jobe har tillsett att kapslarna överlämnats 
till Abdoulie Fadera som har tagit emot, transporterat och distribuerat 
narkotikan i Göteborgsområdet; 

7.3. Under perioden maj 2018 – 18 september 2018 har Abdoulie Fadera agerat 
tillsammans och i samråd med Baboucarr Jabai och bedrivit en organiserad 
verksamhet med syfte att överlämna narkotika, främst heroin, till ett stort antal 
köpare i Göteborgsområdet. Baboucarr Jabai har mot en mindre ersättning, efter 
instruktion och övervakning av Abdoulie Fadera, olovligen hämtat, överlämnat, 
transporterat och förvarat narkotika, fört bokföring över överlämnad narkotika, 
förvarat och befordrat vederlag för narkotika och förmedlat kontakter mellan 
säljare och köpare, vilket varit ägnat att främja narkotikahandel. Abdoulie Fadera 
har haft en överordnad och styrande roll i förhållande till Baboucarr Jabai. Under 
perioden har Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai hanterat i vart fall 1 364 
gram heroin och 588 gram heroin/kokain i totalt 199 kapslar till ett sammanlagt 
gatupris om i vart fall 1 640 000 SEK (825 SEK/gram) (summering av punkt 7.4 
och 7.5) och de har samlat in narkotikavederlag för överlämnad narkotika 
uppgående till i vart fall 680 000 SEK. I 7.4-7.7 nedan följer en sammanställning 
över hantering av narkotika och narkotikavederlag.   

7.4. Under perioden har Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai överlämnat narkotika 
till Tony Nilsson, Amadou Sillah och ett stort antal oidentifierade köpare, bland 
annat ”Tram”, ”Ous”, ”Ala”, ”Kebba”, ”Volvo”, ”Bounty” och ”Ali” och mottagit 
narkotika från ”Orange” och ”China” samt förvarat och befordrat vederlag för 
överlämnad narkotika enligt följande:   

7.4.1. Den 29 maj 2018 – 17 september 2018 har Abdoulie Fadera och Baboucarr 
Jabai transporterat och innehavt i vart fall 588 gram heroin/kokain i 60 kapslar 
med okänd märkning. Majoriteten av kapslarna har överlämnats till bland 
annat ”Tram”, ”Ous”, ”Kebba”, ”Volvo”, ”Bounty” och ”Ali” i 
Göteborgsområdet mot ett vederlag som inte understiger 3 200 SEK per 
kapsel. En mindre del av kapslarna har Abdoulie Fadera och Baboucarr 
Jabai mottagit från ”Ala” och Williams Alabama enligt punkten 4.1.2. ovan. 

7.4.2. Den 25 maj 2018 – 18 september 2018 har Abdoulie Fadera och Baboucarr 
Jabai transporterat och överlämnat i vart fall 931 gram heroin i 95 kapslar 
märkta bland annat PS och GL, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per 
kapsel, till Tony Nilsson i Göteborg mot ett vederlag om 350 000 SEK; och 

7.4.3. Den 29 augusti 2018 – 15 september 2018 har Abdoulie Fadera och 
Baboucarr Jabai transporterat och överlämnat i vart fall 186 gram heroin i 19 
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kapslar märkta PS och GL, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, 
till Amadou Sillah i Göteborg mot ett vederlag om 60 600 SEK.  

7.5. Den 18 september 2018 har Baboucarr Jabai på uppdrag av Abdoulie Fadera 
förvarat, transporterat och innehavt 247,83 gram heroin i 25 kapslar märkta XX på 
bland annat Järntorget i Göteborg med avsikt att överlämna dem till olika köpare, 
Narkotikan har dessförinnan hämtats av Baboucarr Jabai från Ramou Secka 
enligt punkt 7.7.4 nedan och 6.6.13 ovan.   

7.6. Under perioden har Baboucarr Jabai på uppdrag och under övervakning av 
Abdoulie Fadera samlat in narkotikavederlag för överlåten narkotika enligt punkt 
7.4 ovan från olika köpare till ett belopp om i vart fall 680 000 SEK. Vederlaget 
har redovisats till Abdoulie Fadera och har överlämnats till bland annat Ramou 
Secka. Narkotikavederlaget har samlats in vid följande datum och till följande 
belopp: 

7.6.1. Under juni 2018 har totalt 158 760 SEK i narkotikavederlag samlats in av 
Baboucarr Jabai och redovisats till Abdouile Fadera;   

7.6.2. Under juli 2018 har totalt 168 260 SEK i narkotikavederlag samlats in av 
Baboucarr Jabai och redovisats till Abdouile Fadera;  

7.6.3. Under augusti 2018 har totalt 134 100 SEK i narkotikavederlag samlats in av 
Baboucarr Jabai och redovisats till Abdouile Fadera;  

7.6.4. Under september 2018 har totalt 219 670 SEK i narkotikavederlag samlats in 
av Baboucarr Jabai och redovisats till Abdouile Fadera. Av dessa har 71 180 
SEK överlämnats till Ramou Secka.  

7.7. Delar av narkotikan som har överlämnats under punkten 7.4 ovan (med undantag 
för 7.7.4 som påträffas på Baboucarr Jabai vid gripandet) har under perioden 
hämtats och transporterats av Baboucarr Jabai på uppdrag av Abdoulie Fadera 
från Ramou Secka och Assan Trawelly Jobe och vederlaget har befordrats till 
Ramou Secka och Assan Trawelly Jobe.  

7.7.1. Den 3 september 2018 har Baboucarr Jabai från Ramou Secka mottagit i 
vart fall 98 gram heroin i 10 kapslar, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram, 
i Göteborg (punkt 6.6.10 ovan);  

7.7.2. Den 4 september 2018 har Baboucarr Jabai från Ramou Secka mottagit i 
vart fall 98 gram heroin i 10 kapslar, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram, 
i Göteborg (punkt 6.6.11 ovan);  
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7.7.3. Den 11 september 2018 har Baboucarr Jabai från Ramou Secka mottagit i 
vart fall 196 gram heroin i 20 kapslar, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram, 
i Göteborg (punkt 6.6.12 ovan);  

7.7.4. Den 18 september 2018 har Baboucarr Jabai från Ramou Secka mottagit 
247,83 gram heroin i 25 kapslar märkta XX, i Göteborg (punkt 6.6.13 ovan). 

7.8. Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai har begått gärningarna med uppsåt. 
Narkotikabrottet är att betrakta som synnerligen grovt i förhållande till Abdoulie 
Fadera då det utgjort ett led i en verksamhet som utövats i organiserad form i syfte 
att i stor omfattning bedriva handel med narkotika och avsett en synnerligen stor 
mängd narkotika med risk för stor spridning i missbruksleden. Brottet är att betrakta 
som grovt i förhållande till Baboucarr Jabai då det utgjort led i en verksamhet 
som bedrivits i större omfattning och avsett en särskilt stor mängd narkotika med 
risk för stor spridning i missbruksleden. Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai 
har agerat tillsammans och i samråd med andra i organisationen och med uppsåt till 
och insikt i organisationens verksamhet. Som förmildrande omständighet ska i 
förhållande till Baboucarr Jabai beaktas att han haft en viktig med underordnad 
roll i en organisation med omfattande våldskapital. 

 
Lagrum 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 1 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
 
Särskilda yrkanden 
1. Från Baboucarr Jabai beslagtagen narkotika med emballage samt glasburkar med 

lock yrkas förverkade jämlikt 6 § narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer 
2018–5000-BG96737 p. 1–2 och 4, Tullverkets beslagsnummer G-18-0579 p. 1–2 
och 4, 2018–5000-BG96740 p. 1, Tullverkets beslagsnummer G-18-0580 p. 1 och G-
18-0799 p. 1–3).  

2. Från Baboucarr Jabai beslagtagen mobil yrkas förverkade jämlikt 6 § 2 st 
narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer 2018–5000-BG96737 p. 5 
Tullverkets beslagsnummer G-18-0579 p. 5.  

3. Det yrkas att från Baboucarr Jabai beslagtagna nycklar och dörrbricka 
(beslagsnummer 2018–5000-BG96737 p 3, Tullverkets beslagsnummer G-18-0579 p 
3) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft. 
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4. Från Abdoulie Fadera beslagtagna mobiltelefoner yrkas förverkade jämlikt 6 § 2 st 
narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer 2018–5000-BG120874 p 1–3, 
Tullverkets beslagsnummer G-18-739 p 1–3). 

5. Det yrkas att Abdoulie Fadera förpliktas att utge 12 000 SEK såsom förverkat värde 
av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (1 364 gram heroin + 1 176 gram 
heroin/kokain = 2 540 gram x 50 cent =1270 EUR x 10,7=13 589 SEK). 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai utvisas från Sverige och förbjuds 
att återvända hit enligt 8 a kap 1 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan.  
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8. GROVT NARKOTIKABROTT (Nilsson) (TMJ 3260-0563-18) 

Gärning 
Tony Nilsson har under perioden 25 maj 2018–18 september 2018 i Göteborgsområdet 
olovligen förvärvat i överlåtelsesyfte i vart fall 931 gram heroin i 95 kapslar märkta bland 
annat PS och GL, med en nettovikt om i vart 9,8 gram per kapsel, från Abdoulie Fadera 
och Baboucarr Jabai enligt punkten 7.4.2 ovan, varefter han överlåtit i vart fall 813 gram 
i 83 kapslar. Tony Nilsson har förvarat och innehavt narkotikan i sin lägenhet på Fjärde 
Långgatan 22 i Göteborg. Av den förvärvade narkotikan har i vart fall 118 gram varit 
avsedd för eget bruk.  

Under brottstiden har Tony Nilsson hanterat i överlåtelsesyfte i vart fall 813 gram heroin 
i 83 kapslar till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 684 000 SEK (825 SEK/gram).  

Brottet är att betrakta som ett grovt narkotikabrott då det avsett en stor mängd narkotika.  

Tony Nilsson begick gärningen med uppsåt.  

Lagrum 
1 § 1 st 3 p, 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 1 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
 
Särskilda yrkanden 
1. Det yrkas att från Tony Nilsson beslagtagna mobiltelefoner (beslagsnummer G-19-

255, p 1–2) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft. 

2. Det yrkas att Tony Nilsson förpliktas att utge 370 000 SEK såsom förverkat värde av 
utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (överlåtelse 83 kapslar x 8250 SEK 
=684 750 SEK) – (inköpspris av 83 kapslar: 83 st x 3 750 SEK=311 250 SEK).  

 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
 
 
  



 Nationella åklagaravdelningen - Riksenheten Justerad ansökan om 
stämning 

Sida 
 

39 (42) 
  mot internationell och organiserad brottslighet Handling 

 
 

   Ärende 
 

AM-122224-18 
  Kammaråklagare Anna Svedin 2021-01-19 Handläggare 860-S9 
       

 
 
 

 

9. GROVT NARKOTIKABROTT (Sillah) (TMJ 3260-0563-18) 

Gärning 
Amadou Sillah har under perioden 29 augusti 2018 – 18 september 2018 i 
Göteborgsområdet olovligen förvärvat i överlåtelsesyfte i vart fall 186 gram heroin i 19 
kapslar märkta bland annat PS och GL, med en nettovikt om i vart fall 9,8 gram per kapsel, 
från Abdoulie Fadera och Baboucarr Jabai enligt punkten 7.4.3 ovan, varefter han 
överlåtit narkotikan. Amadou Sillah har även förvarat och transporterat narkotikan.   

Amadou Sillah har vidare den 24 maj 2019 på Tullverkets lokaler i Göteborg olovligen 
innehavt 4 portionsförpackade paket innehållandes totalt 2,13 gram heroin. Heroinet har 
varit avsett att överlåtas.  

Under brottstiden har Amadou Sillah hanterat i vart fall 186 gram heroin i 19 kapslar till 
ett sammanlagt gatupris om i vart fall 156 000 SEK (825 SEK/gram).  

Brottet är att betrakta som ett grovt narkotikabrott då det avsett en stor mängd narkotika.  

Amadou Sillah begick gärningen med uppsåt.   

Lagrum 
1 § 1 st 3 p, 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 1 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
 
Särskilda yrkanden 
1. Från Amadou Sillah beslagtagen narkotika med emballage yrkas förverkade jämlikt 

6 § narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer G-19-488 p. 1–4).  

2. Från Amadou Sillah beslagtagna mobiler, kniv och våg yrkas förverkade jämlikt 6 § 
2 st narkotikastrafflagen (1968:64), (beslagsnummer G-19-488 p. 5 och G-19-490 p. 
3–5).  

3. Det yrkas att från Amadou Sillah beslag tagna kort och handlingar (beslagsnummer 
G-19-488 p. 6–14 och G-19-490 p 1–2) skall förbli i beslag till dess domen vinner 
laga kraft. 

4. Från Amadou Sillah beslagtagna 60 000 SEK yrkas förverkade såsom utbyte av brott 
enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer G-19-0489 p 1). För det fall 
domstolen inte skulle finna det styrkt att i beslag tagna 60 000 SEK är utbyte av det 
åtalade narkotikabrottet framställs följande alternativa yrkanden: Det yrkas att i 
beslag tagna 60 000 SEK förverkas enligt 36 kap. 1 b § BrB då det är klart mer 
sannolikt att de utgör utbyte av brottslig verksamhet än att så inte är fallet. 
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5. Det yrkas att Amadou Sillah förpliktas att utge 95 000 SEK såsom förverkat värde 
av utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (överlåtelse av 19 gram x 8 250 
SEK=156 750 SEK) – (inköpspris av 19 kapslar: 19 st x 3 200 SEK=60 800 SEK). 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Amadou Sillah utvisas från Sverige och förbjuds att återvända hit enligt 8 a 
kap 1 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 
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10. SYNNERLIGEN GROV NARKOTIKASMUGGLING och SYNNERLIGEN 
GROVT NARKOTIKABROTT (Skuodis) och MEDHJÄLP TILL 
SYNNERLIGEN GROVT NARKOTIKASMUGGLING och SYNNERLIGEN 
GROVT NARKOTIKABROTT (Malakauskaite) (3260-K0586-18) 

Gärning 
Edgaras Skuodis har tillsammans och i samråd med Emeka Peter Ezeh, Assan Trawelly 
Jobe och andra oidentifierade gärningsmän, den 5–7 oktober 2018 olovligen infört från 
Nederländerna via Litauen och Lettland till Sverige 651 kapslar innehållandes 6 547,1 
gram heroin utan att anmäla införseln till Tullverket, vilket strider mot ett särskilt förbud. 
Edgaras Skuodis har agerat som kurir vid införandet av narkotikan till Sverige samt vid 
den olovliga transporten av narkotikan från Nynäshamn via Uppsala till Göteborg och 
överlämnandet av narkotikan till Assan Trawelly Jobe på Januarigatan i Göteborg, enligt 
punkt 6.8 ovan. Edgaras Skuodis har vidare tagit emot, förvarat och befordrat vederlag för 
narkotikan som överlämnas till Assan Trawelly Jobe och överlämnat del av vederlaget 
till Kristina Malakauskaite.  

Kristina Malakauskaite har främjat gärningarna ovan genom att hjälpa till vid transport 
av narkotikan, förvara och befordra vederlag för narkotika och genom sin medverkan 
styrka Edgaras Skuodis i hans uppsåt.  

Under brottstiden har Edgaras Skuodis och Kristina Malakauskaite hanterat narkotika 
till ett sammanlagt gatupris om i vart fall 5 370 000 SEK (825 SEK/gram).  

Edgaras Skuodis och Kristina Malakauskaite har begått gärningarna med uppsåt. 
Narkotikabrotten är att betrakta som synnerligen grova i förhållande till Edgaras Skuodis 
då de ingått i ett led i en verksamhet som utövats i organiserad form och avsett en 
synnerligen stor mängd narkotika med risk för stor spridning i missbruksleden och i 
förhållande till Kristina Malakauskaite avsett en synnerligen stor mängd narkotika med 
risk för stor spridning i missbruksleden. 

Lagrum 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p, 3 § 2 st och 5 § narkotikastrafflagen (1968:64) samt 23 kap 4 § 
brottsbalken 
1 § 1 st 4 p, 5 p och 6 p och 3 § 2 st narkotikastrafflagen (1968:64) 
3 § 3 st 2 p och 6 § 4 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 
 
Särskilda yrkanden 
1. Från Edgaras Skuodis beslagtagna mobiltelefoner yrkas förverkade jämlikt 6 § 2 st 

narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer G-18-602 p. 6 och G-18-605 p. 1). 
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2. Från Edgaras Skuodis beslagtagen ficklampa med elchocksfunktion yrkas förverkad 
jämlikt 36 kap 3 § 2 p brottsbalken (1962:700) (beslagsnummer S-18-0973 p. 2). 

3. Det yrkas att från Edgaras Skuodis beslagtagna kvitton, biljetter, gps, bilnyckel, bil 
och sim-kortshållare (beslagsnummer G-18-602 p. 3–5, G-18-605 p. 2–3, S-18-0972 
p. 1 och S-18-0973 p. 1 och p. 3–7) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga 
kraft. 

4. Från Kristina Malakauskaite beslagtagen mobiltelefon yrkas förverkad jämlikt 6 § 
2 st narkotikastrafflagen (1968:64) (beslagsnummer G-18-601 p. 4). 

5. Det yrkas att från Kristina Malakauskaite beslagtagen bagagetag (beslagsnummer 
G-18-601 p. 3) skall förbli i beslag till dess domen vinner laga kraft. 

6. Från Edgaras Skuodis beslagtagna 7 500 EUR och 990 SEK yrkas förverkade såsom 
utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer G-18-602 p. 1–2). 

7. Från Kristina Malakauskaite beslagtagna 2 650 EUR och 10 000 SEK yrkas 
förverkade såsom utbyte av brott enligt 6 § narkotikastrafflagen (beslagsnummer G-
18-601 p. 1–2). 

 
Talan om utvisning 
Det yrkas att Edgaras Skuodis och Kristina Malakauskaite utvisas från Sverige och 
förbjuds att återvända hit enligt 8 a kap 5 § och 8 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Bevisuppgift 
Bevisuppgift för samtliga åtalspunkter följer i slutet av stämningsansökan. 



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga D  
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576074 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19861201-5332 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Adebisi 

Förnamn 
Jeff-Dby 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-10-18  
 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☒ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga D



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
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AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga E  
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576079 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19880161-0786 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Edwin 

Förnamn 
Blessing 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-09-16 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
     
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga E
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Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
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401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19681011-4873 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Nilsson 

Förnamn 
TONY Björn Odd 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2019-03-18 
 

2020-11-19 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☒ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga F
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Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19750408-2350 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Sillah 

Förnamn 
Amadou 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2019-05-24 
 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 
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Dok.Id 576125 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 
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Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19930773-6935 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Du Pont 

Förnamn 
Dennis 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-10-18 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga H



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga I  
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576127 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19860168-7513 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Fadera 

Förnamn 
Abdoulie 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-11-19 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga I



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga J  
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576129 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19711082-5499 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Ezeh 

Förnamn 
Emeka 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2019-04-01 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga J



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga K  
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576131 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19860503-6782 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Secka 

Förnamn 
Ramou 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-10-08 
 

2021-01-21 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga K



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga L 
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576133 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19800966-0211 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Nnam 

Förnamn 
Sabastine Chukwuma 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-09-16 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga L



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga M 
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576135 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19730464-1454 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Trawelly Jobe 

Förnamn 
Assan 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-10-08 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga M



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga N 
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576137 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19760864-1259 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Alabama 

Förnamn 
Williams 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-09-16 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga N



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga O 
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576138 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19771071-9696 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Ibeamara 

Förnamn 
Ugochukwu 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-08-27 
 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga O



 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 24 

AVRÄKNINGSUNDERLAG 
2021-06-15 
 

Bilaga P 
Mål nr. B 4433-20 

 

Dok.Id 576141 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19890370-8835 

Datum för dom/beslut 
2021-06-15 

Efternamn 
Skuodis 

Förnamn 
Edgaras 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  
*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2018-10-08 
 

 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Åse Sundström 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande 

Bilaga P



 
 

www.domstol.se  Bilaga 

 

 
 

www.domstol.se 

A
n

v
is

n
in

g
 f

ö
r 

ö
v
e
rk

la
g

a
n

d
e
 H

R
, 

a
v
g

ö
ra

n
d

e
, 

m
e
d

 p
t 

• 
P

ro
d
u
ce

ra
t 

av
 D

o
m

st
o

ls
v
er

k
et

 •
 2

0
1
7
-0

7
 

 

  

 

Hur man överklagar hovrättens avgörande 

______________________________________________________ 

Den som vill överklaga hovrättens avgör-
ande ska göra det genom att skriva till 
Högsta domstolen. Överklagandet ska dock 
skickas eller lämnas till hovrätten. 
 

Senaste tid för att överklaga 

Överklagandet ska ha kommit in till hov-
rätten senast den dag som anges i slutet av 
hovrättens avgörande. 
 
Beslut om häktning, restriktioner enligt 
24 kap. 5 a § rättegångsbalken eller rese-
förbud får överklagas utan tidsbegränsning. 
 
Om överklagandet har kommit in i rätt tid, 
skickar hovrätten överklagandet och alla 
handlingar i målet vidare till Högsta dom-
stolen. 
 

Prövningstillstånd i Högsta domstolen 

Det krävs prövningstillstånd för att Högsta 
domstolen ska pröva ett överklagande. 
Högsta domstolen får meddela prövnings-
tillstånd endast om 

1. det är av vikt för ledning av rätts-
tillämpningen att överklagandet prövas 
av Högsta domstolen eller om 

2. det finns synnerliga skäl till sådan 
prövning, så som att det finns grund för 
resning, att domvilla förekommit eller att 
målets utgång i hovrätten uppenbarligen 
beror på grovt förbiseende eller grovt 
misstag. 
 

Överklagandets innehåll 

Överklagandet ska innehålla uppgifter om 

1. klagandens namn, adress och 
telefonnummer, 

2. det avgörande som överklagas 
(hovrättens namn och avdelning samt 
dag för avgörandet och målnummer), 

3. den ändring i avgörandet som klaganden 
begär, 

4. de skäl som klaganden vill ange för att 
avgörandet ska ändras, 

5. de skäl som klaganden vill ange för att 
prövningstillstånd ska meddelas, samt 

6. de bevis som klaganden åberopar och 
vad som ska bevisas med varje bevis. 

 

Förenklad delgivning 

Om målet överklagas kan Högsta dom-
stolen använda förenklad delgivning vid 
utskick av handlingar i målet, under 
förutsättning att mottagaren där eller i 
någon tidigare instans har fått information 
om sådan delgivning. 
 

Mer information 

För information om rättegången i Högsta 
domstolen, se www.hogstadomstolen.se 
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